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általánosan ielismert küzüs emberi 
szükségletek, a miknek kultuszában 
leomlanak a nemzetek elválasztó falai; 
s a nemesen érző, rajongó lelkek, a 
mások javán okosan és emberileg 
munkálkodó emberek, mint jó testvé­
rek egyesülnek, mint a czivilizáczió 
legtisztább magaslatára emelkedett 
igazi müveit emberekhez Illik.

A szoczialisták nemzetközi világ­
kongresszusán Amsterdamban testvéri 
jobbot szoritotlak egymással Japán és 
Oroszország küldöttei. Most, mikor az 
irtózatos, öldöklő harcz vihara 
tombol a két '1;~

jónknak. a világ minden nemzetének 
jjavait: az ellen a közös ellenség el­
len való védekezésről váltanak ta­
pasztalatokban gazdag, szakszerű esz­
mecseréi, melynek romboló munkája 
napról-napra szedi áldozatait néha 
legbecsesebb dolgainkban.

A harmadik nemzetközi lüzoltő- 
kongresszus székhelyéül erre az évre 
a mi fővárosunkat, Budapestet vá­
lasztotta; • s nemcsak fővárosunk 
népe, mely a legmelegebb rokonszenv- 
vel és vendégszeretettel veszi körül a 
világ minden tájékáról ide sereglett 
derék tűzoltókat, de bizonyára az 
egész ország örömmel látja a magyar 
földön ezt a nagy jelentőségű moz­
galmat.
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Mein pusztán az az önző szem­
pont vezet bennünket, hogy alkalma 
nyílik a külföldieknek szinröl-szinre 
is megismerkedni hazánkkal és annak 
kuliurájúvitl s hazájokba visszaér­
kezve, aikijtlmuk nyílik megczáfolni a 
rólunk terjesztett alattomos rágalma­
kat s a szerencséi len közjogi helyze­
tünk következtében rólunk méltán 
keletkezeit lealázó, bár j.niigalag vé­
leményükéi : de örülünk c kongresz- 
szusnak azért is, mert hazai Hízói­

éi fo-ottjtóink szakismeretét s eddig is 
nép tiisze-virága fölött, jgástalannak, sőt páratlannak bizonyult 

ihii-vOr Poii-Aiiur és Mukden csata-1 tigvbuzgalmát jelentékenyen
mezőin halálra mészárolják cgvmást 
a két nemzet-óriás halálszomjas, vé­
rengző harczosai. A Sárga tenger 
partjain lejátszódó világtragédia talán 
izgatóbb látvány a mai kor izgalmat 
kereső s borzalmakban gyönyörködő 
közönsége szemében; jobban leköti a 
lazas kíváncsisággá fokozódott érdek­
lődést; — de a mi lelkünk előtt fel- 
emelőbonek tűnik fel az a jelenet, 
melyben a két gyilkos ellenség fiai 
egy közös eszme rajongó szeretetétöl 
megihletett lélekkel testvéri ölelkezés­
ben forrnak össze.

Ez az igazi. Ez az igazán emberi: 
a legtisztább emberszeretet magasla­
tán álló megható jelenet.

Nem politikai rajongók, nem áb­
rándképek bűvölő hatalma alatt álló 
felmagasztalt kedélyek —- hanem 
szintén nemes és emelkedett lelkek 
nemzetközi nagy mozgalma az, a 
minek pár nap óta a mi fővárosunk 
a szintere.

Annak az óriási közös veszedelem­
nek meggátlásáról tanácskoznak, a

fogja az itt
: a go ív

fokozni 
ózó újabb tapasz- 

ása és szem-v ball:

mely egyformán fenyegeti mindnyá- gresszus tanácskozásai folytak, jött

kim
falatok s tanul 
lelete.

A lap belsejében olvasható elő­
adások, a kongresszus érdekes 
témái amellett bizonyítanak, hogy 
ez a gyülekezet valóban nem 
üres szalmát csépel s nem a 
kizárólagos és obiigát ünnepélyességek 
tartására szorítkozik, hanem igazán 
derék, hasznos munkát végez; jelen­
tékenyen fejleszti a tűzöl luk lelkében 
nemcsak a szakkörükbe vágó dolgok 
ismeretét, hanem a szakmájuk szele­
teiére s annak tökéletesítésére any- 
nyira fontosságú helyes öntudatot is.

Szóval mindenképpen jó dolog az, 
hogy ezt a kongresszust nálunk tar­
tották meg a tűzoltók és éppen most.

Mert soha jobbkor nem választhat­
ták volna erre az alkalmas időt.

rémhír, hogy Gyöngyös város leégett: 
Több száz ház elpusztult. És az or­
szág minden részéből jönnek a jelen­
tések kisebb és nagyobb tüzesetek­
ről. Alig van nap, hogy legalább 15 
—20 nagyobb íűzveszedelem hire ne 
érkeznék a vidékről. Soy a főváros­
ban is egymást érik a nagyobb tü­
zek; melyek -— hála istennek — 
nem oly rémes katasztrófával kap­
csolatosak ugyan, mi".' a párisi áru­
ház tavalyi égése volt, de anyagiak­
ban milliókra menő károkat jelen­
tenek.

Ránk nézve a tűzvész pusztításai 
valóságos országos®csapások, mert az 
okozott károk helyi megtérüléséről 
legtöbb esetben szó sem lehet; s 
azonfelül, hogy minden haszontala­
nul elpocsékolódott szalmaszálért kár, 
ha elpusztul: minden nagyobb tűz­
vész országos enyhítést vesz igénybe,

Éppen ezért bizonyos megütközés­
sel szemlélhetjük azt a felfogást, 
mely a kormányhoz közel álló körük­
ben csak a napokban is megnyilvá­
nult s mely a tűzoltás ügye iránt 
nem mulat helyes érzékre. A kor­
mány egyik félhivatalos szócsöve Írja, 
hogy a tűzoltás kizárólag közigazga­
tási teendő, melyet az egyes törvény­
hatóságok kizárólag saját hatáskörü­
kön belül vannak hivatva teljesíteni.

Senki nem fog bennünket azzal 
vádolhatni, hogy mi a municzipiumok- 
nak már eddig is alaposan megnyir­
bált jogaiból még valamit elvenni 
óhajtanánk; nem is arról van szó, 
hogy valamely önkormányzati tevé­
kenységet, például a tűzoltás körüli 
teendőket ki akarnánk vonni a tör­
vényhatóságok intézkedésének köré­
ből: mi a tűzoltás ügyének országos 
felkarolását, a kormány és a törvény- 
hozás részéről való hathatósabb tá­
mogatását és pedig anyagi támogatá­
sát tart juk kívánatosnak, ezenkívül 
pedig a tűzoltásnak mindenfelé való 
czélszerübb és megfelelőbb szerve­
zését.

Mert a tűzoltás ügye Magyarorszá­
gon még mindig nem áll azon a 
színvonalon, a hol állani kellene. A 
mily jól eső örömmel jegyezzük fel

mondhatni szükkeblüséget, a mit a 
magyar kormány úgy ezen egyletek­
kel szemben, mint általában a tűz­
oltás országos fontosságú kérdésében 
tanúsít.

Mintha csak parádé volna ez áz 
egész intézmény, mely a miniszteri 
fogadtatások ünnepélyesebbé tételére 
volna hivatva; mintha a naponként, 
sőt ez idő szerint óránként érkező 
újabb, meg újabb rémhírek nem is 
szolgáltatnának a mellett sürgetve 
kiálló bizonyságot, hogy a tűzoltó 
intézmény tökéletesítése nálunk nem­
csak általában humanisztikus szem­
pontból, hanem közgazdasági éle­
tünk biztonsága szempontjából is 
fejlesztendő, tökéletesítendő.

Egy törvény körül,
— Level a szerkesztőhöz. -

evangélikusok, valóságos egyházukat eláruló, 
hűtlen protestánsoknak tartják. A körülmé­
nyek és viszonyok nagyon alkalmasak arra. 
hogy ez a kérdés elmérgesedjék és vissza, 
vonást támaszszon maguk a protestánsok kö­
zölt is.

Ilt az ideje tehát, hogy ezt a kérdést 
végre-valahára tisztázzuk. A megoldás azon­
ban telette bajos, mert a dolog úgy áll, 
hogy az ország érdeke feltétlenül kívánja a 
törvény végrehajtását, de feltétlenül kívánja 
azt is, hogy a törvény ne Imjlassék végre- 
Ebben a tételben ellenmondás van ugyan, 
de azért ez a tétel fejezi ki a legtisztább 
igazságot.

A törvényt végre kell hajtani, ha tekint, 
jüx a protestáns egyházak és a protestáns 
lelkészek mai tűrhetetlen helyzetét Nincs 

I szükség itt semmi bölcselkedésre, semmi 
ruegokolúsra. Aki magyar ember, aki a ma­
gyar érdekeket szivén viseli, az megérti azt 
az első pillanatban, hogy a tiszta magyar

Protestáns társadalmi életünk egyik nagy te- ^házakat a végenyészet szélére juttatn1 
kintélyü és szereplő tagjától kapjuk &z ~a:ábbi! TalúSiíg03 nemzet elleni bűn lenne.

' levelet, a melyet az eszmék tisztázására, de a Rt tehát segíteni keli és pedig gyorsan
kiváló féifiu köztiszteletben álló személyére 
valu tekintetből is készséggel adunk ki.

Ljobb időben nemcsak a protestáns egy­
házi körökben, hanem a politikai élet terén 
s napirendre került az 1848.: XX. t. ez. az egyházi > 
végrehajtásának nagyon fontos kérdése

segíteni. Segíteni pedig máskép nem lehet, 
mint a törvény végrehajtása által.

Egy de a törvényben, akármilyen értelem­
ben is beszélünk arról, benne van a szeku. 
larizáczió, benne van az a gondolat, hogy

Maga a miniszterelnök acila meg az r.lkal-

Soha annyi tűzvész nem pusztított azt az önfeláldozó készséget, a mit
hazánkban, mint éppen ezen a nyá­
ron. A minek kétségtelenül az évti­
zedek óta nem tapasztalt óriási szá­
razság az oka. Épen mialatt a kon-

a

önkéntes tűzoltóink országszerte tanú­
sítanak, a mindenfelé létesült önkén­
tes tűzoltó egyletek alakításában és 
fentartásában: épp oly sajnálattal kell 
tapasztalnunk azt a takarékosságot,

mat arra, hogy ez
dessé váljék, mikor programmha vette az 
iXtS.: NX. t. ez. végrehajtásának tervét.

A magyar protestánsok egy része abban az 
időben nagy örömmel, hozsannával fogadta a 
miniszterelnök kijelentéseit, de épen ezért an­
nál nagyobb leit az elkeseredés, mikor ké­
sőbb n miniszterelnök magyarázni kezdte 
szavait és arra a végeredményre jutott 
hogy a végrehajtás teljesítését csak abban 
az értelemben értette, a mennyiben azt a 
pénzügyi helyzet megengedi.

Ilyen értelemben szólalt fel most a főrendi­
házban Antal Gábor püspök is, ki o be­
szedi ben mintegy mérsékelni kívánta a ma­
gúm? piolestáns közvélemény felbuzdulását s 
enyhíteni a lelkészek elkeseredését.

liven formán a magyar protestáns lelké­
szek csak megnyugodnának azokkal szem­
ben, a kik, ha nem teljesítik is a törvény 
végrehajtását, de hivatkozva egy jobb időre, 
legalább Ígérik azt. Azokkal szemben azon-'püspök 
ban, a kik nemhogy nem Ígérik, de határo-

...... javakat, melyei; állami természe­
tűek, vissza kell venni. És most kérdjük: 
melyik államtér-hű lenne az. aki ma ebbe a

'érdes politikai kér- j kérdésbe Lelemenne. És belemehetne-e a
nemzet megrontása nélkül.

Bizonyára nem!
Ezért nem kívánják a szekulaiizácziót ma­

guk a protestánsok sem, ezért hangoztatta 
Antal Gábor református püspök fő­
rendiházi beszédében, .hogy mi magyaror­
szági protestánsok az 1848 : XX. türvény- 
ezikk végrehajtását oly értelemben, hogy az 
a szckulaiizáeziőval történjék, semmikép 
nem óhajtjuk, nem kívánjuk.“

Igaz, hazafias, magyar paphoz méltó be­
széd ez, de nem megtagadása a protestáns 
érdekeknek sem.

Már tisztán csak ebből a szempontból 
sem lehet ezt a törvényt újra végrehajtani 
és azok az államférfiak, kik hasonlóképpen 
lehetetlennek tartják a végrehajtást, ha ka­
tolikusok nem elienségoi a protestánsoknak 
cs ha protestánsok nem rosszabb protes­
tánsok, mint Antal Gábor dunántúli ref.

Az Egyetértés tár ez áj a

Lncy.
— Az Egyetértés tárczája —

Irta : Anatote France.

I.
A mikor a szobába beléptem, Pauline de 

Lucy szívélyesen felém nyújtotta kezét. Az­
tán pár perezig szótlanul ültünk. Szalma- 
kalapja és köpenykéje hanyagul egy karos­
székre volt ledobva. Azután az ablakhoz vo­
nultunk és ö a lemenő napban gyönyörködött, 
a mint az égboltot vérvörös sugárzásával 
beborította.

— Asszonyom — igy szóltam aztán hozzá 
— emlékszik-e még arra, a mit éppen ma 
két esztendeje annak a dombnak alján a 
folyó parton nekem mondott y Emlékszik-e 
még, hogy mint jósolta meg:

„A bűn és iszonyat nehéz napjai közelge- 
nek mostan. Én nem hallgathatom meg az 
Ön szerelmi vallomását. Menjen, a szabad­
ság és az igazság legyen az életczélja, e 
kettő töltse be leikét és ne hagyjon helyet 
a szerelemnek.“

— És asszonyom, én arra az útra tértem, 
a melyet az ön keze számomra megjelölt, 
ez a kis kéz, a melyre én akkor könyeimet 
és csókjaimat árasztottam. Engedelmesked­
tem önnek! írtam, szónokoltam. Két évig 
fáradhatlanul küzdöttem ama meghibbant 
elméjű rajongók ellen, a kik gyűl etet és sza­
kadást szítottak a tömegekben ama tribünök 
ellen, a kik a népet hamis káprázatokkal 
magukhoz csalogatják — és a gyávák, a 
kik ...

Hirtelen kézmozdulattal torkomra forrasz­
totta a szót és elhallgattam.

A kertből, a hol a madarak énekeltek és 
a virágok balzsamos illatáldozatok gomoly- 
gatták, mind riasztóbban tört felénk a tá­
voli hangzavar kiáltása :

— Lámpásvasra akaszszátok az ariszto­
kratát, lándzsára ;i lejét 1

Sápadtan, mozdulatlan állott az " ablaknál 
és ujját ajkára tapasztotta.

— Valamelyik szerencsétlen, a kit üldöz­

nek — mondám én. — Éjjel-nappal folynak 
most a házkutatások és egyik elfogatás a 
másikát éri. Talán ide is bejönnek. Jó volna 
esetleg, ha vissza vonulnék, hogy ne kever­
jem rossz hírbe. Bárha ebben a városne­
gyedben nem igen üsmernek; de a mos­
tani időkben eléggé veszedelmes látogató 
vagyok. ;

— Maradjon — volt a válasz. —
Újra fel hal látszott a csendes esti levegő­

ben a kiabálás és most már közeledő nehéz 
léptek zaja és puskadurrogás is közéje 
vegyült.

Ükkor valaki harsányan clkiáltotta ina 
gát :

— Zárjatok el minden kijárást, hogy meg 
ne menekülhessen n gazember, az áruló!

Madame Lucy annál nyugodtabbnak lát­
szott, mennél fenyegetőbb lett a veszély.

— Jöjjön menjünk tél a második eme­
letre — a redőnyükön keresztül megláthat­
juk. hogy künn mi történik.

Ám alig hogy kinyitottuk a szobaajtót, 
a lépesükön egy alakot pillantottunk meg, 
Halott sápádt volt és támolyyott a lába. 
Minden porezikája reszketett. Fogai vaczog- 
tag, mind a hideglelősnek.

Kicsukló hangon dadogta felénk:
— Mentsenek meg, rejtsenek el, már jön­

nek. Az ajtómat betörték, kertemet elpusztí­
tották, már jönnek . . „

II.
Planchormet volt az öreg philosophus, aki 

a szomszéd házban lakott. Midőn Lucy 
asszony ráösmert, halkan azt kérdezte tőle?

— Látta önt a szakácsnőm, mert jako­
bi anus ?

— Lélek se látott!
— Hála Istenné : !
Aztán Pauline hálószobája felé vonta őt 

és én követtem. Most búvóhelyet kellett sza­
mára keresni, a hol egy két napig, vagy 
legalább néhány óráig biztonságban ellehet. 
Arról volt szó, hogy időt nyerjünk és üldö­
zőit tévútra vezessük. Azt határoztuk el, 
hogy én fogom a ház környékét szemmel 
tartani és egy megbeszélt jelre aztán sze­
gény barátunk a kis kertajtún keresztül ki 
fog szökni.

Már alig tudott szegény a lábún megál­

lunk az ijedtség úgy belevette magát tag­
jaiba. Azt igyekezett nekünk megmagya­
rázni hamarosan, hogy öt, a papok és kirá­
lyok ellenségét azért üldözik, mert az alatt 
a gyanú alatt áll, hogy az alkotmány eilen 
konspirált és augusztus 31-én Monsieur de 
bayottetal együtt védte a Tlibériákat.

A vak áv azonban az volt, hogy Lubin 
üldözte őt féktelen gyűlölködésével, Lubin 
az egykori mészárosa, aki azért akart rajta 
boszut áliani, mert valamikor arra szorította, 
hogy jobban mérje a húst.

Égy rémüldözött az öreg, hogy azt hitte 
neve kiesésénél már maga Lubin áll elölte 
és mig tördelt hangon nevét emlegette, ar- 
czát tenyerébe temette a rettegéstől.

És csakugyan lépteket hallottunk a lép­
csőkön. Lucy asszony a závárt rátolta és 
az öreget egy spanyolfal mögé rejtette.

Érre kopogtattak az ajtón, Pauime, ráös­
mert szakácsnőié hangjára, aki jelenteni 
jött, hogy egy községi hivatalnok vár lent 
a nemzeti gárdistákkal a kertajtónál és be- 
boesájtatást kér házkutatás czé jából.

— Azt állítják, hogy Planchormet itt rej­
tőzik a házban — folytatta a leány. Pedig 
nagyon jól tudom asszonyom, hogy ilyen 
árulónak nem adna menedéket. Nekem ám 
ezt nem akarták elhinni.

— Jól van — csuk bocsásd be őket — 
parancsolta Lucy asszony az zárt ajtón át 
hadd kutassák át az egész házat a pmezó- 
től a padlásig.

Midőn Planchormet e beszélgetést meg­
hallotta, a spanyol-fal mögött elájult. Csak 
nagy fáradozással sikerült őt magahoz térí­
tenem. Sokáig kellett a halántékát vizzei 
dörzsölgetnem. Midőn felocsúdott, a fiatal 
nő halkan igy szólt hozzá.

•— Barátom, bízzék bennem! Gondolja 
meg, hogy mi asszonyok elég ravaszak va­
gyunk !

Es olyan nyugalommal, mintha megszo­
kott mindennapi dolgot végezne, előretolta 
a hátsó alvó tülkében levő ágyat és az én 
segítségemmel a három ágybetétet úgy iga­
zította el, hogy az ágy aljában az alsó-^és 
felső betét között szabad hely maradt.

Mialatt ez intézkedés megtörtént, hatalmas 
csetepaté zaja hatott lel hozzánk. Ide-oda 
rohantak, kiabáltak, ajtókat csapkodtak és

zottan kivihetetlennek tartják az 1848. XX. 
Uirvényczikk végrehajtását, már nem ilyen 
engedékeny a protestáns közvélemény, sőt 
azokat, ha hozzá még reformátusok, vagy

lel le rohantak a rengő lépcsuházban. Iszo­
nyatos pillanatok voltak ezek számunkra, 
mígnem a zaj valami: ép csilapodott, nyilván 
a felsőbb emeletre vonultak el. A jakobinus 
szakácsnő tanácsára valúszinüleg e.öszür a 
padlást kutatták át.

Ekkor fellélegzettünk, de nem volt veszte­
getni való időnk. Eri segédkeztem Planchor- 
mettet a matráczok között támadt szabad 
helyre betuszkolni. Lucy azlan megpró­
bálta, hogy újra rendbe hozza az ágyat, de 
sikertelenül.

Az eltolt betélü úgy igen gyanús állapot­
ban voit.

— Bele kell, hogy feküdjem — mondotta 
most Pauline.

A faii órára nézett. Esti hét óra volt.
-— Nagyon feltűnő volna, vélte aztán, ha 

ilyen idötájt már ágyban feküdnék. Beteg­
nek nem tetethetem magam, jakobinus sza­
kácsnőm rögtön elárulna.

Pár pillanatig tüprenkcdni látszott, de az­
tán az ártatlanság egyszerű isteni nyugal­
mával szemem előtt veíküzödni kezdett, Leic- 
teküdt az agyba és rám parancsolt, hogy én 
vessem le kabátomat, galléromat, nyakken­
dőmet ős czipömet.

— A szeretőm szerepét kell, hogy el- 
játszszu — úgy viselkedünk, mintha bennün­
ket megleptek volna. Önnek nem volt lát­
szólag elég ideje, hogy ruházatát rendbe 
szedje. Ingujjban, kuszáit hajjal, kell, hogy 
nekik ajtót nyisson.

Ep hogy elvégeztük készülődésünket, mi­
dőn a banda szitkozódva törtetett a lépcsőkön 
letelő.

A szerencsétlen Planchormet olyan erősen 
reszketett, hogy az ágy csak úgy rengett 
belé. Mindehhez még olyan nehezen léleg­
zett, hogy majdnem kihallatszott zihálása a 
folyosóra.

Kár — sopánkodott Lucy asszony — 
úgy örültem a jó ötletemnek. De azért ne 
essünk kétségbe és bizzunk a jóságos gond­
viselés segélyében.

Ököllel döngettek az ajtónkon.
■— Ki van itt ? — kérdő Pauline.
—- A nemzet képviselői!
— Nem várhatnak egy pillanatig?
— Nyissa fel, vagy pedig betörjük az 

ajlótj

De eltekintve most attól, hogy a magyar 
állam pénzügyi helyzete nem engedi meg, 
hogy az 1848. XX. t.-czikket végrehajthassa 
a szekulárizáczió nélkül, tegyük fel, hogy az 
államnak van pénze bőven, s nincs szük-

— Nyissa ki az ajtót barátom —
Majdnem csodaszámba ment, hogy e pil­

lanatban Planchormet abbahagyta a reszke­
tőst és hürgést

III.
Az első, aki belépett vállszalagosén — 

Lupin volt. Öt körülbelül tizenkét dárdás 
alak követte. Lupin a mészáros felváltva, 
majd iám, majd meg Paulime bámult.

— Az ördögbe is, itt egy szerelmes pár 
turbékolasát zavartuk meg puha fészkük­
ben. Bocsánatot kérek, gyönyörű asszo­
nyom 1

Aztán a gárdistákhoz fordult.
— No, látjátok, a jó erkölcsök már csal; 

a sansculottoknál találhatók.
Ám e szigorú erkölcsi felfogása ellenére 

e kis leleplezett szerelmi kaland nagyon 
mulattatta, mert ráült az ágy szélére é's a 
szép arisztokrata nőnek megcsípte az állát.

— Ami igaz, az igaz — mondta Art — 
ez a piczi száj nem arra van teremtve, hogy 
éjjel-nappal Miatyánkot morzsoljon. Igazan 
kar volna érte. De a köztársaság nekünk 
mégis csak előbbre való.

Mi Planchormet polgárt, az árulót keres­
sük. Meg vagyok győződve róla, hogy itten 
rejtőzik és el kell, hogy fogjuk öt. Az volna 
a legnagyobb boldogságom, ha a guillotine-ra 
vihetnem.

— Cgv hát csak keresse!
Minden bútort, minden szekrényt átkutat­

tak, dárdájukkal az ágy alá szurkáltak és 
oldalfegyverükkel a matraczokat böködték.

Lubin a ítile tüvit vakarta és sunyin fél- 
szemmel én rám pislogatott. Lucy asszony 
léit attól, hogy engem találnának vallatóra 
fogni és igy szólott:

— Barátom, ön ép olyan jól ismeri a 
házat, mint én. Fogja a kulcsokat és vezesse 
el Lubin mestert mindenüvé. Tudom, hogy 
öröme telik benne, ha ezeknek a derék ha­
zafiaknak szolgálatot tehet.

En követtem a szavát és levezettem őket 
a pinezébe, a hol nekiestek a boros palaczkok- 
nak es a mennyit csak lehetett, elfogyasztotta!;. 
X égül aztán Lubin a hordók csapjait verte 
lo bajonettjével, úgy hogy a pinezót elárasz­
totta a bor. Ez egyben jel is volt a taka- 
rodásra.
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•“«“ge »zoki-a az állami természetű javakra, 
melynek ma a kálholikus egyház birtokában
vannak : meg akkor sem lehet_szószcriiit
végrehajtani öngyilkosság nélkül az 1848- 
XX. t.-eziKkeh

Nem, mert ebben az esetben nagy össze­
gekkel lenne kénytelen segélyezni azokat a 
nemzetiségi egyházakat is, melyek az ab" 
szolur hatalom idejében önálló, független és 
olyan szervezetet nyertek, melyek egyálta­
lában nem kedveznek a magyar állam- 
eszmének.

Azok az államférfiak tehát, kik ma az 
3848. XX. törvényezikk végrehajtása ellen 
foglalnak állást, mindenekelőtt erre a fontos 
körülményre gondolnak és hazafias köteles­
ségüknek tartják ennek a törvénynek a vég- 
r e 11 aj t á sá í meggátolni.

I)e azért ezt a törvényt mégis végre kell 
hajtani és nyíltan ki merem mondani: csak 
a protestánsokra nézve kell végrehajtani_ 
Lz pedig másképpen nem lehetséges, mint az 
3848. XX. t. ez. alapján és értelmében való 
segélyezés által.

j.s ez igazságos is. A nemzetiségi egyhá­
zak ngyis kikapták már a magukét. 1848 
óta az abszolút hatalom ideje alatt ezeketaz 
egyházakat ujja szervezték, gazdag jövedel­
mekkel ellátták, ottani javadalmakból a ré­
szükre gazdag püspökségeket alapítottak, 
úgy, hogy a mai magyar kormány, ha min­
den erejét megfeszítene is, akkor is alig 
ienne képes hasonló javadalmakkal ellátni a 
magyar protestánsokat.

Legyenek megnyugodva tehát a magyar 
protestánsok, ügyüknek nem árulói azok. 
kik a törvény végrehajtását ellenzik, hanem 
igaz magyar hazafiak, kik meg vannak győ­
ződve arról, hogy az 1848. XX. t.-ezikket 
nem lehet e< nem szabad végrehajtani hely­
telenül, de végre hajtani kell, úgy és 
olyan módon, hogy a magyar protestánsok 
végre jogos követeléseiket megkaphassák.

Budapest, augusztus 18.

A képviselöház. pénteken délben tizen­
két órakor ülést tart.

A minis: tareinük nyaralása. Gróf Tisza 
István miniszterelnök ma es'e hosszabb taríözko. 
dá?ra Gesztre utazott.

A képviselöház ülése. A képviselöház 
holnap pénteken, déli tizenkét órakor for­
mális ülést tart. .X képviselöház eb­
ben az ülésben átveszi a főrendiház üzene­
teit. Ugyancsak pénteken és pedig délután 
négy órakor ülést Jog tartani az összeegyez­
tető bizottság, amely megvizsgálja, hogy a 
kepvi-előhúz által c< a iöreudiház által ho­
zott határozatok megegyezők-e. Ha ez! kon­
statálták, akkor a törvényjavaslatokat szen­
tesítés végett a királyhoz terjesztik.

A píoikai mandátum. Herc-zegh Ferencz táv- 
iiútban értesítette a pécskai szabadelvű párt él­
űikét, begy a felajánlott jelöltséget elfogadja és 
iuár útban is van a kerületben, hol az. ünne­
pek aiatt megtartja prograrnmbeszédét.

Beszámoló. Horváth Gynla országgyűlési kép- 
V:sa!C e hó 20-án a esákvári kerületbe utazik, a 
hu! több községében beszámolóbeszédet log tar­
tani.

Megazlint főrendiházi tagságok. A liivala* 
l(i-- lap mai száma közli a főrendiház azon volt 
tagjainak névsorát, kik különböző okokból a fő­
rendiház tagjainak névjegyzékéből töröltettek-

Töröltettek Csúszka György kalocsai érsek, gróf 
Ziy Albert, Czorda Bődog, báró Xopcsa Ferenez, 
Horthy István halálozás miatt s báró Bánlfy 
Dezső, az erdélyi ev. ref. egyházkerület fugönd- 
noka országgyűlési képviselővé való megválasztása 
miatt.

Nincs kapituiáczió!
— A háború eseményei. —

Porl-Artur parancsnoka, Stössel 
tábornok — igy jelentik a. mai hadi- 
tudósitások — véglegesen visszauta­
sította a kapitulác-ziót. Nincs tehát 
arra mód, hogy roppan I mészárlás 
és vérengzés nélkül jusson az erős­
ség a japánok birtokába. A koezkát az 
orosz parancsnok elvetette. Talán arra 
lehet kilátás, hogy a polgári lakosság 
ép bőrrel hagyhatja el a várost, mert 
Síössel udvariasan megköszönte Janni- 
toga, japán vezérkari őrnagynak és a 
mikádónak azt az ajánlatát, hogy a 
polgári lakosságnak szabad elvonulást 
engednek.

Es igy a hadmi veletek tovább foly­
tatódnak a muszka várerősség ellen 
félelmes erővel, iszonyú elhatározás­
sal. A japánok egész erejükkel és 
energiájukkal vetik most magukat az 
erősség elfoglalására és szárazföldi 
hadmiveleteiket ezenközben pihente­
tik. Az oroszok maguk is belátják már, 
hogy a vár veszendőben van. Re­
ményük ugyan, hogy még két hóna­
pig tarthatják a. várai, de a japánok 
biztosra veszik, hogy öt-hat nap alatt, 
végeznek Port-Arturral. A készlet ki­
csiny; az ellenség mindjobban köze­
ledik. Most már a Galamb-öbölbe is 
behajóztak a japánok és Parlingsing 
felől nyomulnak előre a vár felé.

A város katasztrófája tehát elke- 
rülhetlcn. Az orosz várőrség elszánta 
magát a halálra és készek inkább tö­
megesen meghalni, minthogy megad­
ják magukat. Hírlik, hogy az ostrom 
nem szünetelt a közben sem, mialatt 
a kapituláczióra a határidőt kitűzték 
és ez idő alatt is megszámlálhatatlan 
ember esett el mindkét részről.

Más körülmények közt hősi bátor­
ságnak lehetne mondani Stössel el­
határozásai, a ki a halált előbbre 
teszi a megadásnak. Csak az a kér­
dés. hogy a helyőrség katonáinak 
többsége is úgy gondolkozik-e. mint 
a vezénylő tábornok? Több mint 
negyvenezer embert szánt üa halálra, 
noha a győzelemre egyáltalában nincs 
már kilátása. Az ilyen hősiesség már 
1 ni megy a közönséges mértéken és az 
a sok emberélet kizárólag az ő Iclki- 
ösmeretét terheli. Ha akármilyen 
kevés kilátása is volna Stösszel tá­
bornoknak a győzelemre, akkor a 
rideg visszautasítás érthető volna, 
így azonban csak konokság és a 
katonabüszkeség túlzása. A história 
fog ítélni fülűt le, hogy volt-e joga a 
győzelem legcsekélyebb reménye nél­
kül annyi emberéletet föláldozni? A 
japán hadvezetőség mindenesetre meg­
lette emberi kötelességét, a mikor a

Egész a kertkapuig kisértem őket, u 
melyet utánuk jól elzártam és rohantam 
Lucy asszonyhoz, hogy menekülésünk hírét 
vigyem.

Erre a híradásomra rúhajoit az ágyra és 
kiáltozni kezdett :

— Pi ant Körmét ur I Planchormet ur!
Haik nyöszörgés volt a válasz.
— Hála a mindenhatónak! Már azt hit­

tem, hogy meofuladl. Oh. hogy rettegtem, 
hogy aggódtam.

Aztán felém fordult :
Szegény barátom. Önnek olyan nagy 

örömet okozott, hogy időnként el-el látoga­
tott hozzám vallomásának megismétlésére. 
Nos \an-e kedve olyan asszonyt elvenni, a 
kiről Lubin mester is megállapította, hogy 
az ajkaira nem nagyon illik a Miatyánk?

Az asszony hatalom.
— KBGfiNV, — Iá

Irta: GUSTAF AFGEIJERSTAM

Természetesen barátságunk már ebben az 
állapotában voltak pillanatok, amelyekben 
egészen tisztim fcii-mertem, mennyire kívá­
natos lett volna, hogy összeköttetésünk soha 
let re se jöjjön, vagy hogy legalább most 
megszakítsam és magam újra szabaddá te­
gyem. Ez az. érzésem különösen akkor vett 
hatalmába, amikor kettőnk között a külömh- 
s-.get nagyon is világosan láttam, ha például 
ti leány arra kényszerűétt, hogy összefüg­
géstelen csacsogását a barátnőiről, azok ba 
rátáiról, vagy az uh-zán öt megfigyelő urak­
ról, vagy egy ismerőse ellen táplált harag­
járól, aki megsértette, — nekem kelljen vé­
gighallgatnom.

Kü.viden, a jónak és a rossznak ez az. 
egész rendetlen zűrzavara, amely a lány fej­
letlen agyat betöltötte és amelyben engem 
js részesbe!! anélkül, hogy csak sejtette 
volna is milyen közönségesen cselekszik, 
vagy hogy engem undor fog ei, amig hall­
gatom.

ilyen alkalmukkor heves bosznság fogott 
el csinos külseje fölött, v.melylyel a nagy 
ürességét takarta. Etöbb napig valami ok­
ból magára hagytam. Éreztem, hogy ez az

élet lenyűgöz, leveleket ittam, amelyben 
megpróbáltam felvilágosítani a lányt, hogy 
közöttünk kell, hogy mindennek vége legyen. 
De amikor ezeket a leveleket el akartam 
küldeni, elhagyott a bátorságom és a kály­
hában elégeltem őket. Mellettük ülve néztem, 
mini gömbölyödik össze a tűzben a papiros 
hamuja, amig az volt az érzésem, mintha 
minden elhatározásom fiislté váll volna. 
Hozzá voltam a leányhoz kötve, mert felkel­
tette a részvétemet és mert azt képzeltem, 
hogy nélkülem cl kell pusztulnia.

De ha ilyen napok után újra viszontlát­
tam és ö váliamra támaszkodva sirt, mert 
az ösztöne azt mondta, hogy el akartam 
hagyni, „ahogy a férfiak tenni szokták“, - 
ekkor megint megindította a szivemet. Élez­
tem és megértettem, ez az ösztön mindig 
szunyádul log, lm én ébernek kívánnám, 
hogy lényében a közönségest, ami engem a 
menekülésbe kergetett, eltompitsa. De ahe­
lyett. soha sem lóg aludni, ha arról lesz szú, 
hogy mind,okét kezével fogva tartsa azt, ami 
egyszer már az övé lelt. Irgalmatlan vilá­
gossággal láttam mindezt, de megpróbáltam 
messzire elfúlni magamtól és ez sikerült is 
nekem.

A szenvedély, amelyet bennem ébresztett, 
nem egész alaptalan módon azzal a lágy, 
hízelgő gondolattal olvadt össze a lelkemben, 
hogy nincs hozzá jogom, ha támasz és me­
nedék nélkül átengedem a lányt a sorsá­
nak.

Alig bírom most felfogni, hogy tényleg én 
legyek az. aki mindezeket végig csináltam. 
És ha most azon erőlködnöm, hogy számot 
adjak életem erről a szakáról anélkül, hogy 
azt valami tragikusan találjam venni, ugy 
nagyon jól tudom, hogy akkor, mint most 
is rettenetes komolyságot tartogatott a szá­
momra.

A helyzet komolysága azon a napon lelt 
teljesen világossá előttem, amikor Eigne 
édes titkot mondott nekem, az ü kedvesé­
nek.

Leiihalalkm szorongás fogta el szivemet. 
Egyszerre most megértettem magam, milyen 
mélyen feküdt a szivemben az a reménység, 
hogy egyszer mégis csak megtalálom azt a 
not, akit igazába szeretni logok és. akivel 
ezért otthont építhetek, tz az álom mo-1
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vérengzést és mészárlást elkerülni 
akarván, ajánlatot telt a vár feladá­
sára vonatkozóan.

Az ostromról és a harcztéren végbe­
menő egyéb mozgalmakról az alábbi 
táviratok adnak hirt:

Stösszel nem kapitulál.
London, aug. 18.

Port-Arlur eddig nem kapitulált. Ha igaz 
a „Daily Express“ tokiói jelentése, .a mely 
kifejezetten nem hivatalos forrásból ered, 
Stösszel tábornok tegnap a kapituláczióra 
kitűzött határidő lejárata utána legridegebb 
formában visszautasította a varos meg­
adását, ellenben udvariasan megköszönte 
Jamaioga japán vezérkari őrnagynak a 
mikadónak azt. az ajánlatát, hogy a pol­
gári lakosságnak hajlandók a japánok szabad 
elvonulást engedni. A „Standard“ jelentése, 
szerint a esifui franczia kolónia körében 
szintén azt beszélik, hogy Stössel vissza­
utasította a kapilulácziót. A mi kádó azzal 
okplla meg a kapituiáczió megajánlását, hogy 
ily módon az utolsó rohamnál elkerülhetet­
len mészárlás meg ne történjék. Egyúttal 
azt is közöltette Stüsszellcl, hogy a további 
ellenállás a japánok túlnyomó ereje követ­
keztében úgyis liyiba való volna. A franczia 
és amerikai attasék már elhagyták Port- 
Ariurt.

London, aug. 18.
Porl-Artur sorsa meg van pecsételve az­

zal, hogy Slösszel tábornok visszautasüntta 
a város kapituláezióját. A lakosság és a ka­
tonák másutt már alig vannak biztonságban, 
csak a föld alatt levő folyosókban, amelyek­
kel a város alá van aknázva. A japánok 
bombázása sok magánházat balomra lőtt és 
a kórházak tömve vannak sebesültekkel. 
A japánok azt mondják, hogy a várost üt 
nap alatt el fogják foglalni, az oroszok azt 
állítják, hogy két hónapig képesek az os- 
stromnak riientállni, bár maguk is belátják, 
hogy a vár eleste elkerülhetetlen. A ja­
pánok nem csinálnak titkot abból, hogy si­
ettetik a város elfoglalását, mert a csapa­
tokra máshol van szükségük. Egy ame­
rikai kikötői munkás, aki Port-Árturban 
dolgozott, azt állítja, hogy muniezióban és 
élelemben n város készlete kicsiny, ugy hogy 
élelmezés dolgában csempészekre van szo­
rulva. Az. orosz aknák„ amelyeknek robba­
nása sok száz japánt megölt, tették eddig 
lehetségessé a vár védelmét. Port-Arlurban 
mindenkit kényszerítenek, hogy az erősségi 
munkálatokon részt vegyen és ezért tíz ru­
bel fizetést kap naponkint és kártérítést, ha 
megsebesül. A japánok állandóan köze­
lednek n városhoz, de mig egyes jelenté­
sek szerint csak egy mértlöldnyire, más 
jelentések szerint hat mértlöldnyire vannak 
a várostól.

Cslfu, aug. 18.
A japánok behajóztak a Galamb-öbölbe 

és Parlingsing felől előrenyomultak a vár 
felé. A múlt éjjel Port-Arturt a Galamb- 
öböl felöl bombázták.

London, aug. 18.
Port Artúr o-liomáról érkezett legutolsó jelen­

tés .szerint a város bombázása nem szünetelt a 
kapituláczióra kitűzőit határidő alatt sem. Egy 
orvos, aki kedden éjjel Port-Aríurtól nyugatra a 
Galamb-öböl közelében levő amerikai gözCsö"1 
volt, azt. beszélte, hogy az egész éjszakán 
bombázták a japánok a várost, éjféltől kezdve 
egészen reggelig. Az orosz ütegek nem viszonoz* 
tál; a tüzelést. Heggel öl órakor a kikötőn kivi!1 
öt japán hadihajót láttak, amely őrszolgálatot 
leljesilett. Az amerikai attasé, aki Niuesvángbó* 
Gsiíuba érkezett és kedden éjjel körülbelül liz* 
tizenkét mértlöldnyire Purt-Arturtól hajózott el,

mintegy reménytelen sötétségben veszett cl 
és lehetetlenséggé vált, amelyre tovább gon­
dolnom sem volt szabad. Es Brenner Hugó 
ezen a napon más emberré vált. Szelidebb, 
csendesebb lett. Gondtalansága eltűnt, de 
helyébe könnyű optimizmus léped, amely 
arra késztette, hogy mindent abban a hol- 
dogságos fényijén lásson, mindent annyira 
reményteljesnek és jól rendezettnek, ahogyan 
az csak lehetséges.

Hiszen most már értem, ha valaki azt 
mondta volna Signek, amikor kicsi, bérelt 
szobácskájábán egyedül üldögélt és babaru­
hát skáján varrott, hogy kedvese köteles töb­
bet is érte tenni, minthogy hozzája jó le­
gyen, róla és gyermekéről a legjobban gon­
doskodjék, — ö eleinte talán egy órácskát 
sirt volna, idegesen és érzelgősen, amilyen 
ideges és érzelgős ino.-t szegény kicsike volt. 
Később azonban bizonyára kinevette volna 
ezeket a túlhajtott képzelődéseket és kérte 
volna az illetőt, hogy ne tegyen ilyen bolon­
dot és ne beszéljen ilyen ostoba hiábavaló­
ságot.

De a7. a Brenner Hugó, aki akkor vollam, 
a saját látszöge alatt nézte a világot. Es 
csak amikor azon kezdtem gondolkozni, hogy 
mit tegyek ebből az alkalomból és mit ne 
tegyek - - szokásomhoz mérten csuk egy 
utat láttam, amelyre becsülettel ráléphettem. 
Ez az ni egyenest vezetett, minden eltérés 
és görbület nélkül és azt is igei: jól tudtam, 
nv'-g mielőtt mindezt önmagámnak bevallot­
tam volna, hogy én előbb, vagy utóbb ezen 
és nem más utón fogok haladni.

Abban az időben volt ugyanis egy er­
kölcselvem, amelyet egyszer egy társaságban 
félig tréfásan be is vallottam, amely most 
azonban visszatért hozzám és keserű valóra 
vált:

..Ha a sors bármi terhet rak is a váliamra. 
akarom és remélem, hogy azt cl is fogom 
viselhetni.“

Ebben uz esetben az én különös módom 
szerint magyaráztam ezt a szavamat, — de 
nagyon nagyot találnék mondani, ba azt 
állítanám, hogy az az ut, melyet akkor 
magam előtt láttam és amelyet az egyedül 
lehetségesnek, az egyedid igaznak tartottam, 
rózsásnak tűnt volna fel előttem.

(Folytatása következik.

szintén megfigyelte a bombázást és azt mondja, 
rogy mind a két részen borzalmas volt az ágyuk 
hatása. Kínai jelentések szerint az ostromló had­
sereg nyugati szárnya egészen a Galamb-öbölig 
nyomult előre, inig középpontja a várostól két 
mérlföldnyire levő erősségről támad. A Far­
kas hegy elfoglalásáról most Tokióból hiva­
talos részletek érkeztek, amelyekből kitűnik, 
hogy milyen rendkívül nehéz és véres volt az a 
harcz, a mely a Farkas-hegy birtokáért folyt. A 
támadás július 26-án kezdődött a körülbelül há­
romszáz méter magas hegy ellen, de a japánok 
a nap folyamán csak a hegy lejtőjének közepéig 
tudtak eljutni és az éjszakát az északi lejtőn vol­
tak kénytelenek eltölteni. Másnap reggel a ispán 
ágyuk először bombázták a hegynek tetejét és 
csak a mikor már fönn ellenség nem látszott, 
kezdte meg a gyalogság újabb előnyomulását. A 
japán gyalogságokat azonban a jól elrejtett gyors­
tüzelés fogadta. Mindazonáltal a japánoknak végül 
mégis sikerült a hegy gerinezét elérniük. Azonban 
az orosz túlerő utóbb ismét visszaverte a japá­
nokat. A következő napon a japánok erősítést 
kaptak és sikerült nekik három oldalról konczen* 
trált támadással a Farkas-hegyet elfoglalniok. A 
hegyen két Maxim-ágyut és egy japán arzenálból 
származó gyorstüzelő ágyút találtak a japánok. 
Az utóbbit valószínűleg azoknak it gőzösöknek 
egyikéből szerezték, a mely Port-Artur kikötőjé­
nek elzárását kísérelte meg. Julius harminezudi- 
káig Port-Arlur összes külső erősségei japán kézbe 
kerültek.

London, aug. 18.
Csifuba érkezett kínai bárkák jelentik, 

hogy a japániak lövegeiket a dokkokra köz­
pontosítják, hol a szénkészletek vannak 1 el- 
halmozva. A készletek égig érő lángokkal 
égnek. A kikötőkben levő orosz hajókra olyan 
sűrűn hullanak a japáni gránátok, hogy nem 
képesek a tüzelést viszonozni. Az orosz flotta, 
a mikor legutóbb megint ki akart menekülni 
a japáni lüvegck elől, kívül olyan erős os­
tromzárra bukkant, hogy kénytelen volt 
visszavonulni. A japániak kijelentik, hogy a 
várat öt nap alatt okvetlenül beveszik, az 
oroszok azonban azt állítják, hogy azt még 
két hónapig tarthatják, de maguk is elisme­
rik, hogy Port-Artur elestét nem fehet meg­
akadályozni.

Pótervár, aug. 18.
A „Kuss“ czimii katonai lap közli liao- 

jangi távirat alapján, hogy az augusztus 
lü-án Port-Artur ellen intézett ostrom alkal­
mával a mieink L'OOU embert veszhettek. A 
japániak több helyen áttörték a belső erő­
dítési vonalat.

As utolsó napiparancs.
Pe térvár, aug. 18.

Az orosz Iávirali ügynökség közzéteszi Stössel 
tábornok augusztus 1:1-ról keltezett uioFú napi­
parancsát. A napiparancs igy hangzik:

„Port-Artur vitéz védelmezői ! Kiérke­
zett az a pillanat, mikor minden erünket 
meg kell feszítenünk, hogy ezt a talpa­
latnyi orosz földet, Port-Artur erősségét 
megvédelmezzük. Hatalmas császárunk, 
közös anyánk, orosz hazánk annak a szent 
kötelességnek teljesítéséi várják Kiflink, 
hogy az erősséget megtartsuk. Mindnyá­
junknak telt esküvésünk szavaira kell 
gondolnunk és mindnyájunknak lelkében 
élnie kell annak a meggyőződésnek, hogy 
egyéb hely nincsen a számunkra, mint 
az, a melyet felséges urunk a vár sánczai 
között nekünk kijelölt. Vitéz őseink pél­
dáját követve, hátrálnunk nem szabad. Az. 
ellenségnek egy darabka földet sem enge­
dünk át és bátorsággal nézünk a szeműbe. 
Meg fogjuk bőszül ni nemtelen urvlámadá- 
sát. Megmutatjuk a pögányoknak, hogy 
l-'ten velünk van.

Stössel tábornok.

A háború költségei.
Pótervár, aug. 18.

A hivatalos lap írja: A hadiezélokra rendelke 
zásre álló szabad összegekről a kormány áltaj 
május 18-án közzétett kimutatás szerint azok a 
háború kezdetén több mint háromszáz millióra 
rúgtak. Időközben augusztus lti-áig az összes 
fárczáknak hadiezélokra kétszázütvenhét és fél 
millió hitelt nyújtottak. Ebből kitűnik, hogy a 
háromszáz millió frank névértékkel kibocsátott 
ötszázalékos kölcsön eredménye még érintetlen. 
A most elrendelt uj kölcsönt azzal magyarázzák, 
hogy a rendelkezésre álló eszközöknek idejekorán 
való kiegészítése a háború alatt különös fontos 
és a sorozatok elhelyezése némi ideig far!. Az 
uj kölcsön formáját ilietőleg megjegyzendő, hogy 
a birodalmi kincstár jegyei Oroszországban szé­
leskörű elterjedésben lévő értékpapírtípus és 
különösen háború idején igen keresettek, mert 
nincsenek alávetve árfolyamingadozásnak. Gyakran 
fizetőeszközként használják magánszemélyek- közt- 
Az uj kölcsönből száz millió elhelyezése már 
biztosítva vau.

A hatalmak.
London, aug. 18.

Kinti képtelen a Sanghajba érkezett ovdsz 
hadihajók sorsáról dönteni és ezzel utólag 
igazolja a japánoknak erőszakos eljárását a 
Pecsitelni ellen a csil'ui kikötőben. A Times 
jelentése szerint a kínai kormányzó kedden 
az orosz alkonzul kíséretében megvizsgálta 
a Gromoboj torpedóvadászt és konstatálta, 
hogy a hajú gépezete javításra szorul. Teg­
nap az Aszkoid czirkálót kellett volna meg­
vizsgálni, a mikor Pckingböl egyszerre az 
az utasítás érkezett, hogy a hajókat vagy 
azonnal szereljek Te, vagy pedig azonnal 
hagyják el Sanghaj kikötőjét. Minthogy 
az orosz hadihajók az utóbbira képtelenek, 
a kormányzó az előbbit rendelte el, de az 

! orosz konzulátus azt felelte, hogy addig nem

Péntek, augusztus 19.
tehet semmit, a mig Pétervárról utasítást 
nem kap. A japán lökonzul a maga részé­
ről sürgette a kormányzót, hogy a pekingi 
parancsot azonnal hajtsa végre. Tegnap 
nagy meglepetésre újabb ellenkező parancs 
érkezett Pekingböl, hogy az orosz hadihajók­
nak tűzzenek ki határidőt, hogy a szükséges 
javításokat elvégezhessék.

A szétvert orosz hajók.
London, aug. 18.

A „Russzia“ és a „Gromoboj“ czirkálók 
tegnap Yladivosztokba érkeztek. A Növik 
czirkálót, amely a múlt pénteken elhagyta 
a csintaui kikötőt, a Times egy távirata 
szerint múlt szombat óta nem látták. Egy 
látszik, hogy a ozirkáló Japán megkerülésé­
vel igyekszik Yladivosztokba. Kamimuva 
hajóhadával Vladivosztok tele hajózik, hogy 
a Növik útját elvágja. A Ballada sorsáról 
még mindig nem érkezett hír.

Uj bajófeltsrtóztatások.
London, aug. 18.

Az Ural nevű orosz czirkálúliajú a por­
tugáliai partok mentén kél vaklüvést tett a 
Scoeian nevű angol gőzösre, a meiy erre 
megállt. Az oroszok átkutatták a gőzös! - - 
aztán szabadon engedlek. Az Kral Gibraltár 
közelében a Brookfield nevű gőzöst is K-i- 
tarlúztatta. Más gőzösök is jelentik, ho.-. v 
őket a gibrallári szorosnál egy orosz <•; ir­
káiéba jó üldözte.

Legújabb.
London, aug. 18.

A Daily Express köbei jelentése szeLi.i x 
Prinz Heinrich gőzös postazsákjainak kinyi­
tásánál kitűnt, hogy u japán ügynököknek 
Oroszországból küldött levelei hiányzanak.

Tokio, aug. 18.
Hir szerint, az ostromló hadsereg parancs­

noka azt jelentette, hogy Port-Artur pamni - 
noka a vár feladására vonatkozó {’elszól ihLt, 
épp ugy, mint a japán császárnak azt az 
ajánlatát, hogy a nem kombattansokal a 
várból elvonulni engedi, köszönettel vissza* 
utasította.

Sanghaj, aug. 18.
A Rculcr-iigyiiökség jelenti Sanghajból 

mai kelettel, hogy ott a japán hajóhad meg­
érkezését várják. Japán el van tökéivé, hogy 
követelni fogja, hogy az oroz: lmjuk jügtöii 
hagyják el Sangliait, vagy pedig kikény. : - 
rifi azoknak lefegyverzését, épp agy, mint 
Gingtaubnn.

Tokio, aug. is:

(Hivatalos.) A porl-arlmi ostromló had--e- 
veg parancsnokié tábornoka jelenti, huvy 
DLán hadi követet küldött a:: ellensége.-, 
előőrsükhöz, a ki i gy i özí : l nyújtott át. a 
mely ki fi j< u ne 1 11;. t a ja; -un 
óhaját, hogy a nem komLattún t szaba­
don elbocsássa és a melyben a helyőrség 
r.ek a megadást ajánlottá!:. Ezeket a köz 
sekel átadták a vezérkari főnöknek, a i. 
1 i-én egy orosz liadikövc-iet küldött a-, ci­
tromlé hadsereghez, trend a két pen lm x >- 
naikcz.ú vi ••/.auiasiiú válaszszák
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A református püspöki jog.
— Tülekedés a vagy gyülekezetek körűi. —

\p. I.) A csehországi római katolikus p-- 
pok körében mostanában napirendié k 
az a kérdés, hogy az egyes egyházmegyék­
ből, illetőleg piisijöks ugekhő-l a lelkészek =-n- 
badon léphetem-!; át. más egyhúzmerrvckl - 
s ne legyen korlátozva ez az átlőj-é.- • 
letékes pii.-j»ük elhalámzasa álluk A nct-sv. : 
katolikus sajtó állá foglalt a echo. - :..i. i 
papok «• lürckvé-e ellen s igen alap n 
mutatta ki, hogy uz ilyen szabad ak- 
elsősorban maguknak a lelkű-, eknek ie-ii ■ 
nagy kárára.

A római katolikus sajtó mintha r ak a 
mágyar református egvházi viszonyokból 
meri tette v-lna > lanu-.igot. me: t «-nnek : 
szabad átlépésnek, mely ma már való-ágú- 
lelkészvándurlás :i változott, a református 
egyházban valóban érezhető mar rouihoio 
! mtasa.

A debmzeni zsinat elöli, sö! im'--. ;> d. b- 
voozeni zsinat után is jó ideig meg-v< - a 
magyar református püspököknek, de F.s nő­
sen az erdélyi református pits]lüknek az a 
joga, hogy az ö engedélyük né.kn senki sem 
léphetett egyházi szolgálatba. Az újabb id - 
ben azonban a püspököknek ezt a j. v.t tel­
jesen megsemmisítene az egyházi törvények­
nek az a rendelkezése, hogy a megadott 
minősítések alapján, ?Uagyaroi-::ag terű -:'én 
bárhova .szabadon j-áLn kainak.

A törvény v ii nd. kezesének az leli 
j eredménye, bv-y ma már az égve ;vL!> 
i javi d n a ni eg yhü ik lelki állón 
betülté- 1 alkalmával valóságos ostrom . a 
kerül a megüresedett paróehi >.

A szélrózsa minden irányából özönlei . . 
pályázati kérvények s mig a kisebb állomásul-.-a 
alig akad egy-egy pályázó, addig ezekre a na­
gyobb paróvbiákra minden egyes esetben töm-, 
ges a jelentkező „nagy papok“ száma. A iu a 
clunántul akár az irodalom, akár a s . k.sd 
terén kitűnt, vagy szerzett valami érdeme­
ket, az teljes jogot ionnál arra, liogv érde­
meit a dunamelléki, vagy tiszántúli kennet 
honorálja és megfordítva. Éppen ezért. i,a 
csak a nagyobb gyülekezetek pályázati ered­
ményét veszszük tekintetbe, azt kellene hin­
nünk, hogy a magyar református egyházi m 
sokkal több a fdl;ész, mint amennyire szük­
ség van. A dolog pedig ugy ál!, hogy a !u!- 
készhiány a legnagyobb mértékben erezhető

í
meg ma i
kára es Ke 

A magx 
azért toi

nem lenn 
buzgalom

kerületeb-
eltöltött
zeit, tűnni 
leverő h 

ebből ia 
iyülekezi 
t lázra
Dizonynan 
inátus egy 

Ha tehá

tás utján 
enyhíthetni 
fenntart] 
bölcsen 
a meg\ 
kával

ív u ion 
crdélvi i

többi n 
uírvan eh 
a

eraeiyi 
püspök 
engedi 
hogx

róván

kik mim

LToznnt
semnu

ha volt
ismert-
arra, hoz

káikodian
ne n 

szelleme, 
küziegéi 
vezérnél 
lyes tehe 
magyar 
pedig ih 
tése ki v 
tézkcfj 
a. semmi 

Bizony 
lommal < 
nak, k 
hez volt 
telek pii:

A szén 
kíván, jó

vaiami 
a kinek

Erdélyi
tnátns kerül 
szavazat: a 
meny a l:i 

Megvál­
tba Lajos 
Péter Kare 
tanár, Báni:

ági rendi-s 
Simú La, -

dr Sebc>- 1 
Kővér A ni 
Tóthfalussi 
Jar.csó eaini 
pótképvisM! 
Apäthy i 
gróí Bethlei 
pótvála

A papo
tokból nicgt 
í papod bz.í 
vannyolcz 
kdenezvene 
lakik: a hat 
venkiler.cz i
az ország ,1 
leányegvbáz 
593 más 
nyugalomba
tcs. A görü 

ilencz ren< 
unva- és 30 
639 
görög-keleti« 
rendházábai 
4Uó Icánvc 
iánja és 4u 
papok szar 
[•ap és szer: 
) Tusoknak 
914 lelkész 
21ő növend 
pélikns refo 
cgvkázában 
luövendékpa 
tárinsoknak 
105 lelkész 
lékpapjuk 
nak 559 an 
rabbi és 13

Am
elűfize 
lejár, 
rende 
legyen 
üése



Péntek, augusztus 19. EGYETÉRTÉS

vándorló, minden év-

azon, hogy az

még ma is óit, hol önfeláldozó, nehéz mun­
kára és kevés jövedelemre van kilátás.

A magyar református ifjú lelkész nem 
azért vonakodik az ilyen kevés jövedelem­
mel járó parochiák elfoglalásától, mintha 
nem lenne benne elég lelkesedés és elég 
buzgalom pályája iránt, hanem azért, mert 
tudja, hogy sem egyházmegyéjében, sem 
kerületében nem fogják méltányolni, sem 
eltöltölt éveit, sem lelkiismeretesen vég­
zett munkáit. Hogy ez a tudat milyen 
leverő hatással van a református lelkészekre 
s ebből milyen károk származnak úgy egyes 
gyülekezetekre, mint "az egyetemes egy­
házra : nem szükség sem felmutatni, sem 
bizonyítani ; mindenki láthatja, a ki ' refor­
mátus egyházi ügyekkel foglalkozik.

Ha tehát a magyar református egyház jó­
nak látta a lelkészek alkalmazását a válasz­
tás utján a gyülekezetekre hízni; legalább 
enyhíthetett volna sorsukon az által, hogy 
fenntarthatta volna azt a püspöki iogot, mely 
bölcsen alkalmazva megakadályozhatná, hogy 
a megyében sok éveket lelkiismeretes mun­
kával eltöltött lelkész elöl ne halászszak el 
a jobb állomásokat a vándor! 
ben költözö theológiai stréberek,

Különösen esuüálkoznáiB 
erdélyi református püspök 
kül tűri ősi jogának őzt az 
többi magyarországi püspö 
ugyan ehhez hasonló joguk, de ezt a jogot 
a magyarországi püspökök nem gyakorolták 
oly féireismerhetlcniil, mint az erdélyi. Az 
erdélyi kerületbe, még a Szász Homokos 
püspökségének első éveiben is, csak püspöki 
engedélyijei lehetett pályázni. Világos tehát, 
hogy az erdélyi püspök még az unió után 
is gyakorolta ezt a jegoí. Nem is volt .az 
erdélyi kerületben a jobb állomások között 
olyan tolakodás, mint ma és nem is volt 
olyan nehéz az előhaladá?, mint ma.

De nemcsak a lelkészek elöl.ráadása, ha­
nem mindenekfelett a gyülekezetek érdeké­
ből is óhajtjuk ennek a püspöki jognak ép­
ségben tartását. Azok a lelkészek ugyanis, 
kik minden két-három évben változtatják 
állomásukat s akár hírnevük, akár szeren­
csés összeköttetéseiknél jegva ez nekik sike­
rül is, rendesen som itt, sem olt nem dol­
goznak se minit, mert a félbeniiagyott munka 
semmi munka.

A magyar református egyháznak pedig, 
ha volt valaha, most van szüksége a lelki­
ismeretes jó munkára, most van szüksége 
arra, hogy azok, a kik szolgálatában álla­
nak. igazi munkakedvvel teljes erővel mun­
kálkodjanak.

De milyen lehet annak a hadseregnek a 
szelleme, a melyben a közlegény mindössze 
közlcgénységrc van kárhoztatva s a hol a 
vezérnek semmi hatásköre nincs, és szemé­
lyes tehetségei nem érvényesülhetnek ? A 
magyar református egyház papi testületé 
pedig ilyen hadsereg. A lelkészek előlépie 
tése ki van zárva, az esperesnek semmi in­
tézkedésre nincs joguk, hatáskörük határos 
a semmivel. Ugyanez áll a püspökökről is.

Bizony, nem ok nélkül mondta egy alka­
lommal egyik püspöke a református egyház­
nak, ki mini miniszteri tanácsos más rend­
hez volt szokva: az ördög legyen li közöt­
tetek püspök!

A szentirás azt mondja: a ki püspökséget 
kíván, jó dolgot kivan. De a református püs­
pökre nem illik az Írás szava, mert nem 
valami jó dolga lehet az olyan püspöknek, 
a kinek se pénze, se hatásköre nincs.

A világ tűzoltói,
— A kongresszus első napja. —

A tűzoltók, lilába is, tudnak öltözködni. 
Ritka katonai parádén látni annyi csillogó 
uniformist, annyi vakítóan ragyogó fém 
sisakot s annyi ékesen sokszínű rendjelet, 
amennyit a világ minden részéből Buda­
pestre jött tűzoltó tisztek mutattak ma dél­
eiül t a váezi-utczai városházán. Itt nyílt meg 
a harmadik nemzetközi tűzvédelmi kongresz- 
szus a főváros közgyűlési dísztermében Jó­
zsef füherczeg, a kormány és a főváros 
képviselőinek jelenlétében. Jelentőségéről, ta­
nulságairól a kongresszusnak vezető eze­
künkben foglalkozunk.

A városháza ünnepi díszbe öltözött. A 
homlokzatán a magyar trikolór lengett, a 
termet a résztvevő nemzetek zászlói ékesí­
tették. A főlépcsőhöz vezető kapu előtt s a 
lépesüházban a főváros diszrubás csatlósai 
álltak sorfalat, és kalauzolták a jelvényes 
kongresszistákat. A hölgyek a karzatokon 
foglaltak helyet s onnan kisérték figyelem­
mel a teremben folyó tanácskozást.

Klónk mozgás futott végig a zsúfolt, paj­
orokon, amikor pontban tizenegy urakor a

- i ’ ; .,' I kongresszus diszelnökei bevonultak s ahogy
_ ol. , . .. . |a helyüket elfoglallak, viharos víve es el)on
üköknek Is volt kfUtsok hangzónak féléjük.

Olt voltak: Józseí főherezeg fővhclnük kép vise-
H’ében Széli ígnácz belügyi államtitkár, gróf 
Tisza István belügyminiszter képviseletében dr 
Séilev Sándor miniszteri tanácsos, gráf Széchényi 
Viktor, a Magyar Országos Tiizoiíúszövetség el­
nöke, dr. Ováry Ferencz országgyűlési képviselő 
aleinök, Halmos János polgármester képviseleté­
ben Almády Géza tanácsnok, De Marie franezia 
Westplialen német és Sachs Edvin angol ügyvivő 
aicinökök.

Továbbá: Dellimanios torontálmegyei főispán 
szövetségi elnök, Fazekas Lajos helyettes alispán, 
a pestmegyei tuzoltószövetség aielnöke, Borla Vil­
mos, Lintner Gusztáv es Motecz Dani országgyű­
lési képviselők, dr. Kovács Aladár királyi taná­
csos, a menlőegyesület igazgatója, Mályus 
Arisztid az Első Nemzeti Tornaegylet és Tüzolló- 
testület volt titkára, Magyarcvics Minden tiszt: 
főorvos, Szczerbovszky Szaniszló városi és dr. 
Szily József budapesti önkéntes tűzoltó főparancs­
nok, Bnlyovszky Aiadár és Adorján belügyminisz­
teri titkárok, Breuer Szilárd és Markusovszky 
Béla szövetségi titkárok, i.ukáts Gyula lüzfel- 
üyyelő, Scossa Zoltán, Bubiig, Balogh, Szabó el­
nökségi tagok.

mesnek tartották a magyar fővárosba eljönni, 
hogy tudásukkal és szakértelmükkel az emberi­
ség ősi ellenségének, a tűzvésznek leküzdésére 
szolgáló módokról tanácskozzanak. Legyenek 
meggyőződve, hogy a magyar tűzoltóság ezen 
megtisztvltetést tehes mértékben tudja méltá­
nyolni és minden erejével azon lesz, hogy a 
megnyilatkozott bizalmat a jövőben is kiérde­
melje. Szívből kívánom, hogy emberbaráti 
munkájukat siker koronázza.«

As idegenek beszélnek
De Marle Ágost franezia nyelven, Westphalen 

hamburgi tűzoltó igazgató német nyelven, Sachs 
Edvin londoni tűzoltó főparancsnok angol nyelven 
üdvözölték az elnökséget és a kongresszus tagjait. 
Nagy lelkesedést keltett, mikor a német küldött: 
•Éljen a magyar !« felkiáltással, az angol szónok 
pétiig ezzel a pár magyar szóval végezte beszédét: 
>Az angol szimpatizál a magyar nemzet alkot­
mányával !< Fox angol ezredes, a londoni mentő" 
egyesület főparancsnoka nevében Széchenyi kije- 
■enteíte, hogy ti — Fox — honfitársai közé jött 
Budapestre, mert ti anyai ágon a hires Guyon 
tábornok unokája. Landesen orosz küldött is be­
szélt. A megnyitás ezzel véget ért, a kormány 
képviselői eltávoztak s a kongresszus végre rátért 
az előadásokra.

A baltimorei tűzvész.
Kél tárgya volt a kongresszusnak: a baltimorej 

óriási tüzkatasztrófa, melyről Leupoid Rikárd 
(Baltimore) és Marsland Ellis (London) tartottak 
felolvasást, a második a Szczerbovszky Szaniszló 
budapesti lüzollúídparancsnok fölolvasása, a mo­
dern színházról. Ebben Sachs londoni főparancs 
nők es Breuer Szilárd budapesti íüzodótiszt 
szólották hozzá.

A baltimorei tüzkatasztrófa története isme­
retes: az idén február 7-én leégett Ba-
tímáréban 2300 épület, 140 holdnyi területen, 
közte számos 15—1G emeletes ház és szálló. 
Ennek a rettenetes tűzvésznek az iszonyuságait 
elevenítette föl ma a haitimorei lüzoitófőparanes- 
nok s elmondotta apróra az oltás tanulságait. A 
tüzet 1200 főnyi tiizőrség oltotta, 78 gtizKcsken- 
dővei, ugyanannyi to ólélrával, 10 viztorurivnyal. 
Métíis 30 óráig pusztított az óriási viharban a 
veszedelem s magából a tűzoltóság öntöző gum-

el munkaköz- 
hanem Wa- 

shmgiun, Filadelfia és Newyork tüzőrsége is 
o tolták. A sebesültek száma 208 volt, köztük 
29 volt a veszedelmesen sérült, de halottja 
egy sem volt a katasztrófának. Maga a tűzol­
tóság főparancsnoka is hámmizben sérült me" s 
végtére eszméletlen állapotban vitték cl a lüz 
színhelyéről. A vízvezetékből G00 millió liter vizet 
öntözlek el a tűzoltók, de még ennél is sokkal 
több aimak a víznek a mennyisége, amelyet egye­
nesen a kikötőkből és a csatornából használtak

micsövébul is 20.000 méter égett 
ben. A tüzet nemcsak Baltimore,

A megnyitás.
Az első szú gróf Széchényi Viktor elnököt 

illetie meg. Szé/1 ígnácz államtitkár felé fordulva 
igy szólt:

»Méltóságos uram! Engedje meg, hogy a kon-,, , . ., ,„ , ... ... .. , . , le a konzekvericziat, az , hogy az egyedüli tűzállógresszusi országos tuzoltoszovetseg nevűben ud- . .... ’ ,hJ . .c),i epilo-anyag a tesla: a követ es a vasat nem vuzohem méltóságodat, mini védnökünk Juzsa i l. ,. ;, I • , -f'■ . .. a , a janija epnesre.lunurczeg képviselőjét. (L-jenzes.) A magyar ki- ‘ • 1

Erdélyi zsinati képviselők. Az erdélyi refor 
mátus kerületben a zsinati képviselőkre beadott
szavazatokat a napokban bontották fel. Az ered- j tviztalott.«'"('Halljak!) 
mény a következő:

Megválasztanak egvhái rendes tagokká: Bar- 
tlia Lajos, Dsési Gyula, Ravasz János ilj.
Péter Károly esperesek, Nagy Káro v teológiai 
tanár, Bariba Dezső főjegyző, Sándor János, Lenárt 
József lelkészek (1 helyre pótválasztás lesz?; vi­
lági rendes tagokká : Zeyk Dániel, Mezei Albert,
Siraú Lajos, ur Kolozsvári Sándor, I, -szai Ferencz 
Váró Ferencz, Sándor József, dr Sárkány Lajos, 
dr Sebess Dénes. Egyházi pótképviselök lettek:
Kövér A (Írás, dr Elekes \ if:tor. Nagy József,
Tóthfalussi Józseí, Jőzsa Sándor, Súfaivi Károly,
Jancsó Sándor (2 helyre pótválasztás lesz); világi 
pótképviselök: Gáspár János, dr Szádeczki I.ajos.
Apátliy Péter, dr Kádár János, Fgrun János, 
gróf Bethlen Balázs, dr Cseraátom Gyula, (1 helyre 
pétválasztás leszj.

A papok száma. A kiadott statisztikai ada­
tokból megtudjuk, hogy Magyarországon mennyi 
a papok száma. L szerint a megtelepült rivoicz- 
vannyolcz római katolikus szerzetesrend száz- 
kilenrzvenegy rendházában 1881 férfi szerzetes 
lakik: a hatvankilencz női rend kétszázkilenez- 
venkilennz rendhézában 3926 apácza. Van azután 
az ország 3235 római katolikus anya- és 11.588

rályi kormány és Budapest fuvaros képviselőit. 
Midőn méltóságodat, mint a főherezeg ti fenségé­
nek képviselőjét üdvözlöm, kérem, hogy az orszá­
gos Uizultú-zövétségnek ragaszkodását, törhetetlen 
l ii-égét ti fensége előtt tolmácsolni mcl ózíassék. 
(Éljenzés.) Es kérem, hogy a kongresszust meg­
nyílni szíveskedjék. (Éljenzés.)

Széli ígnácz válaszolt:
>0 császári és királyi fensége, szOrsz. Tűzoltó 

Szövetség védnöke őszinte sajnálatára akadályozva 
van a megj -lenésben. A tűzvédelem régi eitihar- 
ezosa, az ti kiválóan magas állásában oly lekö­
telező és egyúttal megtisztelő módon munkatár­
sainak szokta a tűzoltókat nevezni és velük min­
dig, de különösen a mai napon együtt érez. (Él­
jenzés.) Ezen érzésből kifolyólag ő fensége a ill• 
kongresszus megjelent tagjainak üdvözletét küldi 
(Ellenzés.: és egyúttal engernet a sürgünvi utón 
vett következő leirat felolvasásával meghízni mél

»Széli ígnácz belügyi államtitkár urnák 
Alcsuthról! Kérem méltóságodat az alábbi sür­
gönyt holnap a tűzoltó-kongresszus megnyitá­
sánál leolvasni:

»Igf-ii sajnálom, hogy élő szóval nem tu­
dom kifejezni érzelmemet, a melyekkel visel­
tetem a tűzoltók iránt és igy csak szívből üd­
vözlöm önöket, szivem teljes melegével és a 
legjobb sikert kívánva önöknek az emberiség 
és a liazaíiság érdekében végzendő munkájuk­
ban. József főherezeg.«

Midőn különösen szerencsésnek
I •érzem magamat ő fensége kiránatait tolmácsolni, 

meg vagyok győződve, miszerint a kongresszus 
működésének inaugurálását ez a magas helyrű1 
jött, meleg közvetlenséget kisugárzó védnöki üze­
net képezi. Es azért annak auspieinmai ba'ása

A színházija jár ók biztonsága.
Szczerbovszky Szaniszló a modern színház tüz- 

biztosságáról beszélt és sok érdekes megfig\elésről 
ad szamot.

A modern színházban a látogató közönség élete 
és testi épsége emberi számítás szerint lehetőleg 
biztosítva van — mondotta egyebek között. Az 
utolsó évtizedben épült színházak, szomorú ta­
pasztaluk árán, immár bizonyos rendszer mellett 
létesültek és létesülnek, mely rendszer, int fentar- 
taliK és érvényesül, a színházak tűzbiztos ágát, de 
különösen a közönség é etbiz ossagát és testi ép­
ségét biztosítani képes. E rendszer szerint a mo­
dern színház teljesen tűzbiztos anyagból készül, 
de nemcsak a lőszerkezete tűzbiztos, hanem an­
nak belső berendezése is: a színpadon, valamint 
a nézőtéren vas és beton, vagy czement, esetleg 
euhez hasonló tűzbiztos anyag hasznáftatik.egliatű 
anyag csupán az ülések es a padsorok, a szín­
padon pedig a pódium és a díszletek. Az elő­
csarnokok és lépcsőházak tágas nappali világitus­
sal ellátott helyiségek, melyek a nézőtérrel szó es 
folyosókkal allm k össze-öltelésben és amelyekhez 
a befogadáshoz mert számos, közvetlen a s/an -dba 
nyíló ajtó vezet. Minden emeletnek külön két 
lépcsője van és azonfe/ül terraszok, vagy erkélyek 
Valinak a szabadba elrendezve oly terjedelemben, 
tégy azon az ernelelen behocsátott közönség elfér. 
A színpad kizárólag vasszerkezel, a nézőtértől 
erős fal által van elválasztva és a telő lóié emel­
kedik. A proszcémummilás vasfüggöny állal 
választutik el. Az ö tűzök és mellekhelyi-égek,

nézőtéren rendezendő be olyformán, hogy a 
proszezénium előtt egy második vasfüggöny alkal- 
mazíatik és a kezelője szintén a nézőtéren a 
proszezénium mellett egy magasabb helyen ál 
landóan tartózkodna, ahol a közönség ellenőrizheti 
és megnyugvást is talál. A proszezénium nyílás 
igy kél oldalról zárható ei a két vasfüggönynyel; ha 
a színpadon a kezelő azt elmulasztaná, akkor a 
nézőtéren levő kezelő teljesíti, de rendszerint 
mind a kettő lenne leeresztendő, miáltal a két 
függöny közt a proszczéniumfal vastagságában 
levegőréteg képződik és a védelmet fokozottabb 
mértékben biztosítja. E berendezés mellett a füst­
nek az áthatolása is megakadályoztatnék, a tűznek 
áttörése pedig teljesen kizáralik.

Sachs londoni főparancsnok szólott azután a 
'árgyhoz és mindenben helyeselte Szczerbovszky 
véleményét. Breuer Szilárd budapesti tüzoltótiszt 
főparancsnokának előadását a következőkkel tol­
dotta meg:

Tégy uj találmányról.
A kettős vasfüggönynyel — úgymond — már 

gyakorlati kísérletezés is történt Nagyváradon egy 
kezdetleges, de tökéletesíthető lalálmánvnval. Az 
a hibája csak annak a rendszernek, hogy a füst 
kivezetésére költséges kéményépítést lesz szük­
ségessé. Maga az elv, hogy a fii t a közönségtől 
ellereltessék, helyes és tulajdonképpen csudála­
tos, hogy az eddig épített uj színházaknál épp az 
ellenkezőt létesítették, meri a nézőtér közepén 
levő kis csillúrnyilás, a karzaton levő ajtók, 
ablakok mind azt idézik elő, hogy a füst a kö­
zönségre húzódik, menekü ésében követi, ahelvett 
hogy ellenkező irányba ellerelimnék. A nézőtéri 
szellőztető nyilasnak tehát kellő méretben, esel leg 
hatalmas exbausziorokka! ellátva, éppen a prosz- 
ezénium-íal mellett kellene lenni, hogy ekképp a 
füst a közönség felől vissza befelé, illetőleg fölfelé 
terel lessék és vezettessék eh Különösen káros a 
mai színházak födém-elrendezése azért is, meri a 
legfelsőbb karzat menyezete sokszor még a csi!- 
lurnyilásnál is magasabbra emelkedik, vagyis a 
csillárnyiláson k: nem férő füst megtölli a főme- 
nyezrt alját és azután álcsapván a kakasiüGnek 
nevezett legfelsőbb karzat magas üríerébe, azt 
szintinig megtölti és az ott levőknek a magasan 
fekvő ajtókon való menekülést is lehetetlenné 
teszi, mert hiszen éppen az ajtónál hama­
rabb jelenhetik meg a füst, mint a közön­
ség. A nézőtérnek e főhibájára való tekintetből 
javaslata tehát az, mondja 1:1 a kongresszus, 
hogy a szinházbun szükségesnek tartja a szellőz­
tetésnek oly berendezését és a it-ghuzalnak oly 
hányba való terelését, hogy az égés füsltermékei 
ne a közönség felé, hanem attól másfelé tereites­
senek, a szellőztető aknák tehát nem a közönség 
feje fölött, hanem a proszczémum-falnál létesitles- 
senek.

A kongresszus első napja ezzel véget ért. A 
vendégek, a kiknek r.agyrésze reggel a vérmezéi 
katonai díszszemlében gyönyörködött, e’széledtek' 
Délután négy órakor a körüli villamos külön ko­
csijain Káposztás-Megyerre mentek ki s megle­

ld Az érdekes Leolvasásból Maisiand Ellis vonla hintették az uj vízmüvet. Kajlinger Mihály igazgató
kalauzolta őket. Este lakoma volt.

ri,‘,r(Prk'a £Tn?a(.i l'Érl" van"ak, el_heiyezeve é- sem hamvadt a zsarátnok, amely Gyöngyös 
ettől folyosó altul választatnak el, tűzbiztos ajtók- J J

vallom és kal »juj.atpk és választhatók el a színpadtól. Az 
ü tűzök tágas, a szabadba nyíló ablakokkal van­
nak ellátva. A tűzbiztonság érdekében a modern 

1 színházban minden tűzveszélyes anyagnak fölhal­
mozódása clkeriillelik olyképen, hogy a színpadon 
díszletraktárakat, vagy műhelyeket nem tűrnek es 
legföljebb húrom előadásra szóló díszleteket

leányegyházában !<21 plébános, 1721 káplán,
593 más állású pap, 1152 nővendékpap, 270 
nyugalomba küldött és 250 világi pap és szerze­
tes. A görög katolikusok négy szerzetesrendjének 
kilencz rendházában 44 szerzetes lakik, 2101 
anya- és 3011 leányegyháznak 1042 plébánosa, 
639 káplánja és 112 egyéb állású papja van. A 
görög-keletieknek öt rendjük van, amelynek 15 
rendbázában 43 szerzetes lakik. A 2128 anya- és 
4U5 leányegyháznak 1!)59 plébánosa, 23G " káp­
lánja és 40 egyéb állású papja van, a növendék- 
papok száma 205, a nyugalmazottaké 29, világ! 
pap és szerzetes csak 4 van. Az ágostai evangé­
likusoknak 899 anya- és 882 leányegyházuk van 
914 lelkészszel, 17G segéd lelkészszel; van még 
215 növendék és 4 2 nyugalmazott pap. Az evan­
gélikus reformátusok 2039 anya- és 449 leány­
egyházában 1973 lelkész, 219 segéd!elkész, 313 
nővendékpap és 20 nyugdíjas pap van. Az uni­
táriusoknak 113 anya- és 59 leányegyházuk ven 
105 lelkészszel és 205 segédlelkészszel. Növen­
dékpapjuk csaklö van, nyugalmazott 4. A zsidók­
nak 559 anya- és 1810 fiókhitközségében 392 
rabbi és 131 rabbi jelölt van.

Ama t. olvasóinkat, a kiknek 
előfizetése augusztus 15-én 
lejár, kérjük, hogy a meg­
rendelési megújítani szívesek 
legyenek, nehogy a lap kül­
dése fennakadást szenvedjen.

alatt a nemzetközi budapesti tűzoltó kongresszust: 'arlanak kéznél egy külön tűzbiztos helyen, a
megnyitott- díszleteket pedig tűz ellen impregnálják. Á fűtés, 

víz- vagy gőzfűtés, a pinezében van elhelyezve, 
sőt a szintiázon kívül e^ő épületben. A földerített 
lényekből Ítélve, a szintlázi katasztrófákat nem 
annyira a szerkezeti hiányok okozzák és okozták, 
mint inkább a biztosság! berendezések hiányos 
kezelése és kezelésének elmulasztása. A IFcsi 
Pong-szi' ház és legutóbb az íroqnois-szinház- 
ban számos emberelet esett áldozatul, mert 
-i színpadot a nézőtértől elválasztó vas­
függönyt az első perezben nem eresztették 
le. Tagadhatatlan, hogy minden vasfüggöny 
képes a tüzet és füstöt annyi ideig a nézőiórtől 
visszatartani, amíg a közönség onnan eltávozott, 
mert rendes körülmények közt olyan színház, a 
melyben elegendő kijárás van, 1500—1800 ein­
her G —8, de legkésőbb 10 perez alatt eltávozik. 
Alkalmam volt ezen körülményt megfigyelni az 
illeni német színház égése alkalmával. A tűz a 
fából kés-ü'l nézőléren, közel a.színpadhoz kelet­
kezett. Mintegy 15 perez alatt az egész nézőtér 
lángban állott alulról fölfelé s egész erejében dü­
höngött: én a színpadon álltam es figyelemmel 
kisértem a tűz alakulását és akkor a színpadon 
sem tűz, sem füst nem volt. A füst és tűz csak 
30 perez után tóun t felülről lefelé hatolva a 
vasfüggöny körül a színpadra és csak ekkor kel­
lett onnan menekülni. A vasfüggöny tehát képes 
a tüzet és füstöt addig föllartóztatni, mig a kö 
zönség távozik. Elvit «.hatatlan, hogy a modern 
színházban a tiizveszélyesség a legcsekélyebbre 
van szorítva, mégis ha van, egyedül a színpadon 
rejtőzik és onnan terjedhet át a nézőtérre, d« 
csak a proszezénium nyilason át, ha a kellő idü- 
ncn meg nem akadályozzuk. Már most az a kér­
dés, hogy hogyan biztosítsuk a vasfüggöny le­
eresztését, a meglévő rendszeren felöl. Kettős 
biztosítékot ke I alkalmazni. Jelenleg a színpadon 
lévő és külön c szolgálatra begyakorolt ember 
köteles a vasfüggönyt leereszteni: ha ö nem 
teljesíti kötelességét kellő időben, akkor már nem 
is teheti többé. A második biztosíték tehát a

fenséges megbízóm nevében ezenne 
nak nyilvánítom.«

A hosszantartó éljenzést Séliev Sándor minisz. 
tori tanácsos, a belügyminiszter képviselőjének 
beszéde követte.

«Tisztelt Vraim! Van szerencsém a Ill-ik nem­
zetközi tűzoltó kongresszus tagjait a belügymi­
niszter vr nevében szívélyesen üdvözölni s biz­
tosítani, hogy ha a miniszter ur más irányú el­
foglaltsága miatt a kongresszus ezen ünnepélyes 
megnyitásán legnagyobb sajnálatára nem is veímt 
részt, de azért a kongresszus működését, tanács­
kozásait a legnagyobb figyelemmel és rokonszenv- 
vel fogja kísérni, mert teljesen át van hatva a 
tűzoltói intézmény nagy fontosságától és a leg­
nagyobb tisztelettel viseltetik azon férfiak iránt, 
kik tudásukat, erejüket, életüket önzetlenül, s 
gyakran önfeláldozóim, embertársaik érdekében 
az évente milliókat érő vagyont megsemmisítő 
ezreket és ezreket nyomorba döntő s gyakran 
emberi életet is áldozatul követelő rettenetes 
vész, — a tűz megfékezésere fordítják. Ép ezért 
a közérdekből őszintén kívánja a miniszter ur, 
hogy a kongresszus működésének eredménye is 
aranyban álljon azzal a nemes őzéi la I cs törek­
véssel, mely önöket itt összehozta és hogy ta­
nácskozásaik befejezte után azzal a büszke tu­
dattal oszolhassanak szét, hogy sikerült önöknek 
a tűzoltói intézményt ismét egy hatalmas lépés­
sel a tökéletesség felé előbbre vinni. E remény- 
bán újból szívélyesen üdvözlöm önöket,»

Almády Géza, a polgármester képviselője 
a főváros nevében üdvözölte a kongresszus tag 
jait, mire

gróf Széchényi Viktor szövetségi elnök ma­
gyar, német, franezia és angol nyelven a kövei" 
kező üdvözlő beszédet mondotta:

>A magyar tűzoltóság nevében örömteli 
szívvel üdvözlöm a megjen'.enleket, kik érde-

Szééhéityi basa üdvözlete.
Gróf Széchenyi Ödön hasa a konstantinápolyi 

tűzoltó hadosztály főparancsnoka a tűzoltó kori. 
gresszus elnökségéhez táviratot intézett, melyben 
mély fájdalmának ad kifejezést, hogy személyesen 
nem vehet részt a magyar tűzoltók ünnepén, de 
biztosítja az elnökséget, hogy lélekben együtt 
ünnepel bajiarsaivai, a kiknek legszívesebb üdvöz­
letét küldi.

A holnapi programm.
A kongresszisták holnap reggel 9 órakor foly­

tatják a tanácskozásukat az uj városháza díszter­
mében. Délután három ómkor az Operaházban 
záporpróba lesz, négy órakor a mentő laktanyát 
nézik meg, üt órakor a fővárosi tűzoltók gyakor" 
latot mulatnak be a Ktoüld-utczai hengermalmon1 
végül este nyolez órakor bankettre gyűlnek össze 
a Margitsziget alsó vend' g éjében.

Pusztulás mmáeníelé.
— Topánfalva is leégett. —

Fűz és tűz mindenfelé. Egyre érnek ben­
nünket a csapások.

Alig van nap, hogy egy-két község pusz­
id ég eltulá-árúl no érkeznének híradásé

városának területét horitia és máris újabb 
tüzkatasztrófáról kell beszámolnunk. Topán­
falva. Erdélynek egyik virágzó nagyközsége, 
az éjszaka teljesen a lángok martaléka lett. 
A románon lakta vidéken egyetlen magyar 
község volt ez, a melynek derék lakúi nagy 
erőfeszítéssel védték a magyarságot a ro­
mánok túlkapásai ellen.

A gyöngyösi tűzvészt már elfojtották és 
most látszik csak, hogy mily rettenetes 
pusztítást vitt végbe. Gyöngyösön is, Topán­
falván is erélyes segélyakezióra van szükség, 
mert a lakosság csaknem teljesen koldus, 
botra jutott.

A tüzkatasztrófákról ma a következő táv­
iratokat kaptuk:

Topánfalva leégett.

Abrudbányávól táviratozzak, bogy a vá­
rostól alig tizenegy kilométernyi távolságra 
fekvő Topánfalva, virágzó nagy község, 
porráégett. A kétségbeesett lakosság nyo­
mora igen nagy. A kár meghaladja az 
l.GCO.OOO koronát. Nagy csapás ez a lakos­
ságra már azért is, mert alig egy pár épület 
és üzlet volt biztosítva. A tűz oly erűvel 
pusztított, hogy mentésről szó sem lehetett. 
Az élet és vagyonbiztonság megóvására 
Abrudbányáról katonaságot rendeltek ki, 
mely a mentési szolgálatokat is nagy erély- 
lyel végzi.

A tűzvész csaknem az egész községet elham­
vasztotta. Tcrdára — mint onnan táviratozzék — 
éjjeli 12 órakor érkezett távirat jelentette a sze­
rencsétlenséget és mivel az éjjeli órákban az 
égő községgel minden összeköttetés meg volt 
szakítva, csak ma reggel 8 órakor érkezhetett 
Abrudbányára részletes hir a tűz kiterjedéséről. 
A tűz délután 4 óra tájban keletkezett a Pihp- 
féle istállóból vagy a Csiky testvérek raktárhe­
lyiségéből és alig egy pár perez múlva tüzet fog-,

tak a szomszédos épületek is. Rövid negyedóra 
alatt lángtengerben úszott az egész város s össze* 
magánházaival együtt a lüz martalékává lelt- 
Leégett a községháza, a kaszinóépület, az adó­
hivatal is. Mentésről szó sem Jeheíett, süt a 
községháza okmányai, hivatalos könyven 
bátorai mind odavesztek. Leégett a főszolga­
bírói hivatal, a görög katolikus templom és a 
görög katolikus iskola, az erdőgondnokság épülete 
és még több nyilvános épület. Abrudbányáról a 
tűzoltók, majd a katonaság megjelent a vész 
színhelyén, de segíteni alig tudtak. Éppen ma­
radt a járásbíróság és a telekkönyvi épület, to­
vábbá az állami iskola, dr. Érsek Elek járásórvos 
háza, a postaépület, a Csiky-féle vendéglő és 
még eze ikivül néhány épület. Elégtek a távírda- 
és telefonhálózat oszlopai és drótjai.

Gróf Bethlen Géza iőispán ma értekezett Lo- 
vassy Andor főjegyző, alispánhelyettessel és a 
szabadságon levő beteg Miklós alispánnal, ki. 
értekezlet után táviratilag jelentést tettek a bei* 
ügyminisztériumnak és a nyomor enyhítésére 
5000 korona segítséget kérlek. A belügyminiszté­
rium íészéről Forray miniszteri tanácsos tett táv 
iratilag ígéretet, hogy még a délelőtt folyamán 
megfelelő összeget utalványoz segélyképen a la­
kosságnak. A hajléktalanná vált lakosság nagy 
része Abrudbányára menekült.

A segélvakezió megindult és mihelyt a 
belügyminiszter részéről kilátásba helyezett pénz 
megérkezik, kenyerei, szalonnát és élelmiszereket 
bognak a szükséget szenvedő lakosság közölt 
szétosztani. A kár nagysága eddig megállapítható 
nem veit, mert. a meglehetősen vagyonos község 
lakosságának házán kívül az összes gabonanc-müje, 
élelmiczikke, igavonó marhája és összes bútor­
berendezése porráégett. Annyi bizonyos, hogy 
száz lakóháznál több pusztult el.

Gyöngyös pusztulása.
Ez n virágzó város romhalmazzá lelt. Teg- 

napelőtt este fél kilencz órakor Borult lángba 
Gyöngyös városa és a tűz meg ina délelőtt 
is ismételten fül lobogott a romok közöli. 
Összesen kétszáz lakóház és ugyanannyi 
melléképület pusztult el a lángokban.

A lüz a Rózsa-ulcza 2G. számú Csobor-féle 
házban tört ki és a tomboló szélvészben tánczolva 
terjedt tovább. Már a tiiz kitörésekor egyszerre 
mintegy három helyen észrevették, hogy a kiszá­
radt zsindelyes tetőzet meggyulladt, s a Csobor- 
ÍÜe ház kigyuladásáva! szinte egyidöben lángo, 
fogott a Ferenezrendi barátok templomának bolto. 
zuta is. A négyszügalaku nagy rendház, amely a 
Ferenezrendi barátoknak Magyarországon legna­
gyobb rendháza, szintén tüzet fogott és az össze» 
emeleti lakások beégtek, sőt a tizennegyedik 
századból származó kápolnát is erősen rnegron" 
galía a tiiz. A csillárok leszakadoztak, az oltár­
képek pedig, a melyeket rögtön a tűz kitörésekor 
megmenteni nem tudtak, összeégtek. A kápolna 
boltozata több helyen beomlott és beszakadozott, 
úgy hogy az oltás nagy veszedelemmel járt. A 
barátok, akik most nyolezan vannak, éppen va­
csoránál ültek, a mikor a tűz a rendház tető­
zetébe kapott. Első dolguk veit az oitári szentség 
megmentése, a melyet ideiglenesen Pintér ház- 
fönuk lakásában helyeztek el. Az egyik barátot, 
Laukonides Modeszlet, aki ágyban fekvő beteg, 
rendtársai vitték le az emeletről és a városban 
helyezték eh

A veszedelem ekközben óriás gyorsasággal ter­
jedt tovább s elpusztította a Rózsa- és Jókai Mór. 
utczák két olda u házsorát, de mivel ugrálva 
“aludt a tiiz tova a szélben, néhány ház épen 
maradt. A tűzvész leginkább a kisiparosokat 
sújtja, a kik ezekben az ulczákban laknak, s a 
kiknek házukkal együtt mindenük porrá égett. A 
nagyobb hazak közül leégett Barna ígnácz vállai* 
:,ozó háza, az lingerte'der-féle ház, a Bronner-féle 
szálló és kávéház, a B-rkovics-fcie szeszgyár, ifj. 
Deutsch Adolf háza, Klein Ferencz dr. ügyvéd 
i.áza, és a rózsa-utezai régi Felsöselyem nevu 
szálló.

Gyöngyös város végén, a kassa—budapesti or­
szágút mellett leégett a régi hires Angyal szálló, 
;i t.ol hajdanában a vidéki urak és a Pest felé 
utazók találkoztak. A szálló mostanában az egrj 
érsek tulajdona. — A tüzet áilitőlag gyújtogatás 
°kozta, a mit az a körülmény is bizonyítani lát­
szik, hogy a Csobor-féle házban, a hol a tűz 
támadt, vasárnap reggel is volt tűz. A Ház udva­
rán kigyuladt egy fészer, de csakhamar eloltották. 
A lakosság a mentésnél vonakodott segíteni, s a 
bútort sem akarták elszállítani, azzal a mego&o- 
Jással, hogy biz'ositva van. Annál nagyobb a karA 
a szegény iparosoknak, a kiknek nagyrésze nem 
volt b.ztositva.

A tűz oltását nagyon megnehezítette az a kö­
rű mény, hogy a városban a kutak kiszáradlak 
ér nem volt viz. A szomszédos községekből ál- 
1 .ndóan kocsisorokban hozták a vizet és az egri, 
gyöngyösi és vámosgyürki tűzoltóság segített, a 
mennyit lehetett. A füstölgő romok között még 
eddig nem lehetett vizsgálatot tartani, s annyira 
ö-szeégett minden, hogy az egyik ház udvarát a 
másiktól nem is lehet megkülönböztetni.

A hajléktalanná vált lakosság kevés megmentett 
bútorával a vásártéren és a patak mentén ütött 
tanyát. Az egész megyében gyűjtés indul! meg 
az égettek Kisegítésére. Káilar Zoltán Heves- 
megye főispánja és Majsik Viktor alispán, a kik 
a tűz helyén megjelentek, a vármegye pénztárá­
ból azonnal ezer koronát utalványoztak az Ínsé­
gesek javára. Ezt az összeget ma délelőtt osz­
totta szét Balogh Gyula gyöngyösi polgármester.

Egyéb tüzek.

Pakson — mint jelentik — megint nagy (fiz 
volt. Leégett két ház és a hozzátartozó épületei:. 
A gyakori tüzesetek azt a hiedelmet ébresztették 
a lakosságban, hogy lelketlen gyújtogatok műkőd­
nek a városban. Ezt a hiedelmet különöse 
táplálja az a körülmény, hogy a legutóbbi tüz­
eset alkalmával is llagymássy Károly kir. köz­
jegyző tulajdonát képező épület gvuladt ki és k 
„elen alkalommal is az ű házai nusztaltak el*

Nűe J;
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pedig a műit alkalommal elégett házak a város 
kütönbözö részeiben voltak. Ezért azt hiszik, 
hogy boszu müve.

J-'szters'oiohfui — mint onnan távíratozzák — 
a városi szérűkön nagy tűz volt. Hét boglya ta­
karmány elpusztult.

Lodzhan kigyulladt egy fii vő?;: malom és 
az oltás közben nagy szerencsétlenség tör­
tént. Mint egy szűkszavú távirat jelenti, le­
omlott egy fal és tizenegy tűzoltót maga 
alá temetett. 1 alamennrien ott lelték 
halálukat.

MOZGÓGÉPEK.
Sok lúd disznót győz.

A szerbek, — minek is mondom, — erősen 
oroszpártiak. A Port-Arlur körül és a Valu mentén 
folyó irtóháhoruban mindig a czár katonáinak 
iegyverszerencséjeért drukkolnak.

Az pedig természetes, hogy mindenki azt 
reméli, — sőt hiszi, — s mit a szive kíván, így 
hát az oroszharát szerbek minden japán győzelme 
hirdeti* táviratot hazugságnak, a pélervári lapok 
kacsáit pedig szentirásnak minősítik.

Kimutatták, már a hadüzenet napján, hogy az 
orosz hadsereg legyőzhetetlen, hogy a muszka 
flotta páratlan, hogy Port-Artur bevehetetlen és 
hogy Kuropatkin a vijágiörténeiem|!egzsenmiis»bb 
hadvezére . . .

Nekem tetszik ez az elfogultság, Őszinte, rajongó^ 
odaadó vonzalomnak, lelkesedésnek a jele. És ez 
a mai önző, fásult világban, mindig tisztelet­
reméltó. Azért, hogy én a hasított szemű, sárga 
bőrű kis japánokért, « bámulatos húsukért rajongok 
nem vehetem rossz néven, ha mások meg a 
kozák sznlnyák győzelmére megesküsznek.

A háború kitörése óta sokat évú'döm egy ga­
la mb e pej ü . ilyen is van szerb barátommal. 
Mindennap túlzott kárörömmel tudatom vele a 
'egujabb orosz vereségek hírét.

Hazugság! — feleli ö nyugodtan,csupa ha­
zugság.

— Mit szól ahhoz, hogy az orosz hajóhadat 
tönkresilányi'otíák V 

— Semmi; . . . mer! nem igazi 
— Mit szól althoz, hogy a szárazföldi hadak 

visszavonulnak ?
— Taktika!
— Hit ahhoz, hogy Port-Artur már csak napo­

kig tarthatja magát ?
— Nem olvasta, hogy Port-Artur hónapokra el 

van látva élelmiszerekkel, municzióval ... és 
hogy a legénység lankadatlan harczikedvben bí­
zik sikerükben ? . . .

Egymásután habnak el a legkitűnőbb ve­
zéreik, tiszteik, . . , valamint katonáik ez-
fti . . .

— Uh! jut is, marad is.
— Kolera és sárgaláz pusziit!
— A járványok a japánokat se kímélik!
1 yen párbeszédek ismétlődnek napról-napra, 

mig az én szelíd szerberu türelmét veszítve dühbe 
nem gurul és hosszadalmasan nem fejti ki, hogy 
R háború másként, mint az oroszok győzelmével, 
nem végződhetik.

— \ égén csattan az ostor! — Ezt az örök 
igazságot hangoztatva szoktunk szétválni, hogy 
másnap élűiről kezdjük a disputát.

Ma is ugrató kedvemben voltam, de az én 
kedves ellenfelem sehogy sem akart felfortyanni 
és minden piszkálódásomra csak ennyit mondott: 

— Jó, jó ... majd meglátjuk.
A mellett valami elégedett mosoly játszadozott 

a szőke bajusza körül (mert vannak szőke szer- 
bek is!) ti vettem észre, hogy valami van a 
begyében.

— Eh, uram — szólt megsokalva az évődé- 
aemet — ne fájjon a leje az oroszok miatt! Majd 
csak megverik valahogy azokat a f. . . japánokat. 
Hogv lássa, milyen az oroszbarát hangulat, el­
mondok önnek egy tréfás történetkét .. .

— Halijuk, Lalijuk! — feleltem csufundáros 
Lángon es azzal egy kávéházi terras/on, nád- 
laatcuiíökön te.eped ve la, megkezdődött az elbe­
szélés:

»E napokban valami idegen turista fordult meg 
Jtielgi adban és mint az olyan kiváncsi tfádecker- 
ía!ó rmndent apróra megnézett, inegtigyelt és 
különösen « sze-.b nép természetét, jellemét, szo­
kásán iparkodott tanulmányozni.

Így többek közölt egy térre js eljutott, melynek 
árnyas lai alatt egy sereg iskolás gyerkőcz nagy 
lármával és élénkséggel háborúsdit játszott.

— Mit csináltok > — kérdi az idegen.
— Háborúsdit játszunk! —felelte tiz gyermek- 

hang is egvszene.
— Égy, úgy .. . bizonyosan orosz-japán há­

borút!
— - Azt, azt!
— Es kik az oroszok?
— Mi mind oroszok vagyunk! — kiáltott vala" 

mennyi.
— Hát az ellenség ?
— .der,ki sem akarl japán le . . . pfuj japán! .. • 

le a japánokkal! ... így hal azt a kutyust ott 
Uttük meg a japán hadseregnek.

Gyere ida Togo! — kiáltott egy tüzes szemű 
fiacska es íúttyentett hozzá.

Á bozontos pincsi kutya félénk farkcsóválással 
közeledett.

— Le a japánokkal! . . . Takarodjál kutya 
japán! .. . Oroszok előre! . . .

\ ezényelte a kisded Kuropatkin és a csapat 
hala.megvetéssel rohanta mag a szegény kutyát, 
amely behúzott farkkal, szűkülve fntamodott meg.

— Tetszik látni! diadalmaskodott a kis hős, a 
mikor a kutya egy szomszéd sátorba eltűnt. Igv 
végződik minden támadásunk. A gyáva japánok 
mindig elfutnak.

Az idegen bácsi jóízűen mosolygott. Mulattatta 
a derék tiuc-skák barczikedve.

— Hjah. kis öcsém —■ mondta ingerkedve — 
csakhogy az igazi haroztéren másképen áll a 
dolog. Ólt nem egy kis kuiyus á l az oroszokká*

szemben, hanem kitünően szervezett, pompásan 
fölszerelt nagy ármádia ... sokkal többen van­
nak, mint az oroszok ... és : sok Ind disznót 
győz !

A fiuk nem* hagyták magukat.
— Sebaj! Oroszország nagy. nagyon nagy * 

Atyuskának van sok katonájaI Küldhet még ele* 
get a hareztérre.

— He a japánok még akkor is többen lesz­
nek ... és a kínaiak is segítségükre jönnek.

— Az se baj! Mi meg az oroszoknak megyünk 
segíteni ...

— Kicsodák ?
— Mi ... szerbek!
— No bizony! Ez a maroknyi szerb nép­

ség ...
— Maroknyi ? ... Hát a maczedónok, bosnyá- 

kok, herezegováczok, horvátok .. . tiz milliónál is 
többen vagyunk!.. .

— Szép, szép! de mit ér tízmillió is, ha nincs 
— bátorság!

He ezt már nem tűrhette a kis fiúcska.
— Micsoda ? ... A szerb nem bátor ?
Ezzel leoldotta a nadrágsziját és kis kakas 

módjára megtámadta nemzetének ócsárlóját. Pél­
dáját nyomban pajtásai is követték és a 
következő pillanatban öt ven szerb nadrág-
szij suhogott a szegény turista hátán végig, úgy 
hogy a túlerővel szemben nem lehetett egyebet 
mint megfutamodni.

— Hurráit! utána! üsd a kutya japánt!
Kiáltozták a harczias fiuk és üldözőbe vették 

az idegent, a ki végre is kénytelen volt egy rend­
őrnél keresni oltalmat.

— Lássa uram, — igy fejezte be elbeszélésé* 
az én kedves szerb barátom, — ilyen barála1 
vannak Oroszországnak.

— Derék! feleltem gúnyolódva. De én is csak 
azt felelem, a mit az a turista: >Sok lúd disznót 
győz!«

Elnéző vállvonogatásaal mosolygott rám a rácz 
debatter.

— Sok lúd?... Hát nem tudja az ur, hogy 
Szerbiában vannak a leghíresebb disznók ?

Rosta.

ÚJDONSÁGOK.

A hol mulatnak.
Egy végi, igen régi mulatóhely közele­

dik végső órájához. A Király- és Pét öt i- 
ulcza sarkán lévő tanyáról van szó, amely 
legutóbb még TV-leki-kavéház volt. Az alatta 
levő pinezelielyiség Herger-l'éle mulatónak 
nevezték. A házat lerombolják s mar meg 
is kezdték a rombolás munkáját. Porzik a 
csákány az ütések akiit s minden felszálló 
porfelhő mintha az egykori mulatozó!; 
egyik sóhajtását fejezné ki. Mintha azt 
mondaná ez a sóhajtás, hogy minden mú­
landó ezen a földön: az ürömök pe­
dig a legmulandóbbak. A rombolás szel­
leme leghamarabb végez az ürömök régi 
emlékeivel.

Pedig bál az úgynevezett légi Berger- 
j.incze elég sokáig álit. Talán tovább a 
kelleténél is. Talán —• ha a csákány ha­
marabb működni kezdett, volna — sok 
exisztenrzia meg nem mérgeződön volna 
s nem egy, jobb sorsra érdemes, tisztes­
sége s ember le nem szédül a becsület 
ösvényéről, hogy menthelleniil a biin ör­
vényébe sodort a-sék.

Mert igaz: ez volt az a világ, a hol 
mulattak az emberek. Mulattak pedig nem 
az elfogadott társadalmi elvek és az ildo- 
mosság szabályai szerint, hanem mulattak 
fékeveszetton, a tivornyák elvei szerint, a 
melyek az * Idomossággal éppen ellentét­
ben vannak és éppen azért a társadalom 
bizonyos rétegében nagyon kapósak. Mu­
lattak úgy, hogy a mulatozás már a biin 
határáig ment, süt tul i ■ csapott azon és

testvéri szövetségbe 
szinte elválaszt hatut-

vigulom és vetek 
lépett egymással, 
lannl.

Egy szép asszony uralkodott ottan, aki 
kaezagva járt-kelt a millatozók közt és 
egyik nagy veszedelme volt a fővárosi 
korhely-világnak. A hírhedt, szép Horgomé 
volt ez, aki nemcsak a korhol veket jgézle 
meg, hanem még a rendőrséget is. Mert 
akkoriban a rendőr-ég szemet hunyt sok 
mindenféle vétek fölött. De különösen 
olyan vétkeket nézett el, amelyek azzal a 
világgal vannak kapcsolatban, ahol mulat­
lak. Azóta persze más világ van. A T halsz­
él a eltűnt; Török főkapitány megtisz­
tította az erkölcsüket a rendőrség 
világában ; a mostani rendszer pe­
dig még szigorúbbá telte Török főkapi­
tány szisztémáját. A szép Beígérnél Tö­
rök főkapitány utasította ki a fővárosból. 
De kifogni azért nem tudott rajta. Férj­
hez ment valakihez, n kit a fővárosból 
kitiltani nem lehetett. Férjhez ment hozzá, 
nem azért, hogy hu is maradjon hozzá. 
Csak azért esküdött neki hűséget, hogy 
Vjpesten dalcsarnokot nyithasson és ki 
ne tilthassák ;t főváros területéről.

De már akkor rossz idők jártak a 
szép asszonyra. A korhely-világ züllésnek 
induló alakjai nem bolondultak utána 
olyan nagyon. Az idő elszáguldott a széji 
asszony felett, s kissé elszántotta arczának 
rózsáit. Hiába! A .szépség éppen olyan 
törékeny, mint a milyenek az ürömök. 
Bűnre sem csábíthatott többé annyi em­
bert, mint valaha. Ez nagyon elkeserí­
tette. Szegénységbe is jutott és szegényen 
halt meg.

Egymagában több bűnt. képviselt, mint 
sok vétkes ember együttvéve. A korhely, 
a ki a pinezébe lekerült, észre sem vette 
az öröm mámorában, hogy kifosztjuk és 
megrabolják, jobban, mintha a régi rabló­
világban a Bakonyha került volna. Hamis- 
kártyások, zsebmetszők, balekfogó lányok 
és férfiak tanyája volt ez a hely és senki 
sem volt biztos, hogy — úgyszólván rend­
őri aszisztencziával — ki nem fosztják. 
Egy előkelő katona, miután nagy vagyon-

agyába. Nem mert a vagyonát sajnálta, 
hanem mert a szép asszony igéz.to 
meg.

Most a földdel egyenlővé teszik az 
egykori liíin- és örömlányát. Lassankint 
mind elpusztulnak a régi bűn fészkek. En­
nek az emberiség géniusza csak örvendhet. 
De mennyivel inkább örvendhetne, lm a 
bünUtnyákkal együtt a bűnt is semmivé 
lehetne tenni.

Krónikás.
— Scmélyl hírek. Ferencz Szalrútor főher* 

czeg Ischlbe érkezett. — BatthyűnyStraünumn 
herczegné Parisból llomburg-fiitdőhe érkezeit. — 
Üz.ily Adolf egyetemi tanár külföldre utazóit.

— A király születésnapja. A szokott ünne­
pélyességek közöli ünnepelte meg ma a főváros 
a király születése napját. A Vérmezőn I.obkovilz 
berczeg hadtestparancsnok szemlét tartott a hely­
őrség csapatai fölött, a katonai ikolák végzett 
növendékeit pedig ma avatták föl a rendes katonai 
formaságok mellett.

A hivatalos istentiszteletet délelőtt tiz órakor tar­
tották meg a budavári koronázó .Mátyástemplom­
ban. A templomban alabárdos koronaőrök alkot­
tak sorfalat. A szentély padsoraiban foglallak 
helyet a kormány tagjai, a papi méltóságok és a 
közhatóságok fejei és az. idegen államok képvise­
lői. Ott voltak: gróf Tisza István miniszterelnök, 
gróf Khuen-Héderváry Károly, a király személye 
körüli miniszter, Berzeviczy Albert közoktatásügyi és 
Plósz Sándor igazságiigyminiszter, gróf Csáky Al­
bin főrendiházi elnök, Perezel Dezső, a képviselő* 
ház elnöke, báré* Feililzseh Artúr és Jakabffy 
Imre alelnökök, \ ekerie Sándor, a közigazgatási 
bíróság elnöke, Székely Ferencz koronaügyész’ 
G rom on Dezső honvédelmi államtitkár, Mihály1 
Viktor görög katholiluis érsek, get S .ápáry l'é. 
|6r, Horny Béla miniszteri tanácsos, Heinrich Gusz- 
|áv, a tudomány egyetem íeklora, Balogh jogkari 
és Ballagj Aladár bübsészetkari dékán, Hausz- 
rnann A!ajo=, a műegyetem rektora. Rudnav Béla 
fők a pl lány. Halmos János polgármester, a fűkön* 
zulok és számos fiivá tusi bizottsági tag. Az isten* 
tiszteleten Vaszaiy Kolo« aiboros herezeg priiná* 
képviseletében dr. Kohl Medard püspök pontifi­
káit. Ünnepi istentiszteletet tartottak az összes i'e. 
lekezelek templomaiban is. Délben a miniszterei, 
nőknél és a hadtestparancsnoknál diszebédek vol* 
lak.

Ünnepségeket lai toltak az összes nagyobb vá­
rosokban is.

L’éesbol jelentik, hogy a város ma ünnepi 
díszt öltött. Reggel öt órakor az arzenálban hu­
szonöt ágyulövi :-t tettek. Már előbb kivonullak a 
kaszárnyából a zenekarok és zeneszóval bejárlak 
az utczákat. Számos templomban és a kaszár­
nyák kápolnáiban a csapatok számára istentiszte­
letet tartottak. A Beiopotooky tábori püspök által 
nagy assz.sztencziúva! a fogadalmi templomban 
tartott istentiszteleten jelenvolt. J/pót Szaivátor 
királyi herezeg, Pitre/li hadügyminiszter, báró 
Beck v»zérkan főnök, giof ÉxliiMI hadtestparancs­
nok, \\ aids'litten es Kropacsek aitábornagyok, 
számos tábornok, törzs és főtiszt es az idegen 
katonai attasék. Az összes telekezelek temp li­
maiban ünnepies istentisztelet volt. — Jschlben 
kilencz órakor a császári villában ünnepelték az 
uralkodóház tagjai ö felsége születésenapját. 
i Tana Weinmayer prelálus misét mondott, ame­
lyen jelen volt ő felsége az unokáival, 'tiz 
órakor Mayer püspök a plébánián ünneplés 
istentiszteletet tartó t T e deummal, amelyen 
jeien voltak Mária Valeria királyi herezegnő, 
Ferencz Hzaivátor királyi berczeg, Gizella ki­
rályi herczegnő és 1 iput bajor heruzeg, nagy kato­
nai méltóságok, az ansztokraczia tagjai, a helyi 
hivatalok és halóságok fejti, a képviselőtestület 
és még sokam Az istentisztelet főbb momentumait 
mozsárlövésekkel jelezlek. — Londonból távira­
tozzak : A Morningposl 1. Ferencz József császár 
és király születésnapját ünnepelve, Írja: Számosak 
az okok, a melyek ő telségének alattvalói szere- 
tetét és köszönetét biztosiljak. Ferencz József 
kormányzása alatt ment vegfae az a hatalmas 
fű lendülés, a mely a monarkiának mai liataimas 
állását Európában megszerezte. Magvaroiszúg 
Ausztriával egyetemben tisztességgel tuíti ki ? 
helyet. A jelenlegi nehézségek Ausztriában és 
Magyarországban — írja a lap — nagyobbrészt 
múló természetnek; azok el fognak tűnni. — 
í’étervdrról távíratozzák: A király születésnapja 
alkalmából az udvarnál ebéd lesz, a men,re 
báró Aehrenlhal magyar-osztrák nagykövet is 
hivala os. A nagykövetség kápolnájában ma 
délelőtt ünnrjii istentisztelet volt. Azután a nagy­
követ fogadta a diplomácziai kart, a méltóságok 
és a magyar és osztrák gyarmat szerencsekivá- 
uatail.

melynek összes ablakait beverték. A kormány- 
épület előtt a tüntetők és a rendőrség közölt 
heves összeütközés történt. A rendőrök kardot 
rámoltak, a tüntetők pedig bottal védekeztek a 
csapások ellen. A rendőrök azután kordont vontak 
az épület előd, de a tüntetők uíóbb oly erős 
rohamot intézlek a kordon ellen, hogy a rend­
őrök nem tudtak ellentátini s csakhamar újabb 
verekedés támadt, a rendőrök és tüntetők közt.
A tüntetés csak akkor ért véget, a mikor a tün­
tetők a pályaudvarra vonultak Wolf képviselő 
fogadására. Ma délelőtt tiz órakor mintegy tíz­
ezer főnyi tömeg jelenlétében megtartották a 
népgyülést, a melyen éles határozatot fogadlak el 
a szláv kurzusok ellen. A népgy ülés után tüntető 
körmenet volt, a melynek élén fekete zászlót 
vittek. Szóval, a sziléziai németek is felhasználnak 
minden alkalmat, hogy ragaszkodásodat a királyi 
házhoz — persze a maguk módja szerint — 
bebizonyítsák. De azért mégis csak a magyarok 
a rebellisek.

Troppanből jelenti egy későbbi távirat: A ma 
itt tartott német népgyülés, amelyen ben del, Hoff 
mann Ferencz, Schleifer és Wolf reichsralhi kép­
viselőt; és Tűik lartománygyiilesi képviselő is 
resztvettek, határozatot fogadott cl, mely tiltako- 

Iroppaui és lescheni tanítóképző in- 
párhuzamos osztályainak feláli- 

némel államnyelv 
annak részt vevői 

zárt sorokban a Wacht am Jíheint énekelve te- v

zik a
lézftek sziav
lása ellen és követeli a 
behozatalát. A gyűlés után

kcle-vőrös-arany zászlókkal és különböző feliratú 
táblákkal keresztülvonulta]: a városon. A kor­
mányépület előtt fütyültek és kiabáltak. Az olt 
elhelyezett rendőrség hasztalan igyekezeti a tün­
tetőket a tér kiürítésére hirni és eközben egy 
rendőrfelügyelőt bot üt é nikkel megsebesítettek.
Csak a csendőrség közbelépésének sikerült a 
tüntetőket a kormányépüleítel szemben fekvő 
utczába szorítani. Midőn, a tüntetők új­
ból át akarták törni a kordont, a csend- 
őrség szuronynyal lépett fel ellenük, mi­
közben egy ember nyakán súlyosan megsérül 
Minthogy a tüntetések egyre tartottak és a tömeg 
ismét előrenyomult, egy zászlóaij gyalogságot és 
egy szakasz dragonyost rendeltek oda, akik a te­
rel eh áriák. A tüntetők lassankint eloszlottak. 
Egy részük József császár emlékszobrához vo­
nult, ahol koszorút tettek le. Este hét órakor nVli­
ga lom uralkodott.

— Elszakadó véreink. Szomorú jelentést 
kapunk Máramarosmegyéből. A kivándorlás 
;i megyéből még egyre tart és ha nem is 
növekszik, de nem is apad. Júliusban 208 
útlevelet kérlek, melyből csak Eszak-Ame- 
rikúba 111, Romániára 77, Európára 10 és 
Ázsiára 8 esett. Amerikába a iiuszli és le­
csói járásból vándoroltak ki a legtöbben, a 
vizűi járásból az oláhok leginkább Romániába 
vándorolnak. Mávamarosszigeln I 12 egyén 
folyamodott útlevélért. A kivándorolta!; kézül 
hónapok óta senki sem tért v;s-za.

— Uj ezredtulajdonosok. A király, mint a 
hivatalos iap mai száma jelenti, Klobuesár al­
tábornagyot, a magyar honvédség főpa ancsnoká- 
nak adlálusát az 5. számú gyalogezred tulajdo­
nosává nevezte ki.

Ezredtulajdonosok leltek továbbá: gróf Geldem- 
Egmond Gusztáv főfelügyelő a 2. hadtesttüzér- 
ezrednek, gróf Lichtenstein Rudolf íőndvanr,ester 
a Ri. dragonyo^ezrednek, Hnzetzky Adolf altábor­
nagy a 90. gyalogezrednek, Parn an Oszkár al­
tábornagy a 12. gyalogezrednek, lovag- < zibulka 
Hubert altábornagy pedig a 91. gyalogezrednek

— Helyaökváláaztáa Kalocsán. Csúszka

— Velencze pusztul. A Campanile beomlása
óta gyakran ismétlődik olyan híradás, mint a 
milyen most is érkezett Velenczéből. Arról van 
ugyanis szó, hogy a velenczei városi tanács 
ismét elhatározta, hogy egy régi templomot, a 
mely már beorn!ássál fenyeget, lebontat. Ezúttal 
Velencze egyik legrégibb építészeti emlékéi, a 
San-Leonardo templomot fogják lebontani. A 
templom egyike volt Velencze legjellegzetesebb 
templomainak, de már a század eleje óla kőszén- 
raktárnak volt átalakítva, idővel azonban annyira 
megrongálódott, hogy veszedelmesnek látszott 
tovább fentaiJani. A templom eredetileg San- 
Ermagona e Fortunák* p’ébánia-templom nevel 
viselte. 102ű-ben épült a Cristnagio család 
adományából, de csak 1343-ban szentelték fel. A 
templom tornya lí>95. augusztus 24-én bedőlt és 
12 házat teljesen összerombolt. Azóta folytonosan 
pusztult, a városi tanács semmit sem telt meg­
mentésére és most kénytelen lebontatni, hogv a 
nagyobb veszedelmet elkerüljék.

— Schönerer fenyegetése. Schönerer a 
hírhedt reichsratlii képviselő, tudomás sze­
rint. megfenyegette Eger városát, hogy le­
mond a (Iiszpolgár.'ágáról, ha a király e 
Aárost meglátogatta. A király nem látogatta 
meg a várost, de az égöviek — nem törőd­
vén Schönerer fenyegetésével — azt lar’ot- 
!a!:, ha a hogy nem megy Mohamedhez, 
Mohamed megy a hegyhez és - a 
mint hírül adtuk - küiclottségileg tisz­
telegtek a királynál. Ezt Schönerer nőni 
bocsátotta meg a városnak és táviratilag 
értesítette a város polgármesterét, hogy le­
mond a diszpolgárságámi. Azt. tudomásul 
vették és Schönerer nevét törülték a dísz­
polgárok 1 aj stro 11 iá hói.

— Házasságok. Gallé Antal királyi kapitány­
nak a leánya, Gizella, vasárnap déc-löü tél 10 
órakor kél egybe a gödöllői kastélykápolná­
ban iíj. Szabó Kálmán a gödöllői koronaura- 
daimi mérnökkel. — Wabrrnann Sándor házasságra 
lépett a VE kér. anyakönyvvezető elüti Sparer 
.lankával, Sp.lzer Ármin leányával. Mint tanuk 
szerepeitek: dr. Ság Manó és dr. \Ri.~--, Jónás tó­
városi üjyv dek. Az egyházi esketés 21-én lesz a 
dohány-u-czai templomban.

— A megszökött kadét. Iliről adtuk már, 
hogy Tivolt Sándor, budapesti gyalogsági had* 
apródiskola harmadik évfolyamának növendéke, a 
napokban megszökött a fővárosból. A szökevényt 
— mint egy távirat jelenti — Becs egyik kül­
városában ma letartóztatták. A judendoríi plébá­
niára kért bebocsátást, de olyan gyanúsan v sel- 
kedotí, hogy letartőztaiták és átadták a Rris- 
dorfí járásbíróságnak. Tivolinál egy saját 
maga által irt bizonyítványt találtak, a menne 
Bach inger polgári iskolai tanár aláírását hamisí­
totta és a melyben mint szünidei utazáson levő 
i.olgári iskolai tanú ú, a <1;-!;o!: barátainak támo­
gatása kéreti!

nak hágott a nyakúra, golyót röpített

A l.udovilia-akadtmia növendékeinek kine­
vezését lapunk más helyén közöljük. Ezek tel­
jes hadnagyi felszerelését a honvédelmi mi­
nisztérium Bűim Sándor vác-zi-ulezai egyenru­
házati ezégnél rendelte meg. A fiatal hadfiak 
szeptember elsején vonulnak lie csapat testeikhez.

A pápa takarékos. Rómában min­
denki tudja, hogy a Vatikánban ti ná néz iái is 
nehézségek támadtak. A pápa ennek folytán 
kiadta a jelszót: ..Takarékosság.“ A „Voce 
delhi \ eritu" közli, hogy u Vatikán ezután 
csak egy napilapot fog fenntartani, holott 
eddig három napilapja volt. Mindjárt X. Fiús 
pápa Irómaléptc után arról volt szó, hogy 
nagy takarékossági éra következik. A kon- 
gregác/.ió-hreve hivatalnokai nem kaptak 1i- 
zetesf, de volt sok mellékjövedelmük*. A kar­
dinálisnak, a ki u kongregáezió fölött állt, 
15,0l>0 lira fizetsége volt, de jövedelme 
mégis 70,000 lírára rúgott. A mostani pápa 
havi 2000 lírára redukálta ezt is. Sok pre- 
látusnak ötször kevesebb jövedelme van 
most, mint azelőtt. A pápa most a pápai 
kincstár vagyonát is jobban gyiimölcsözteti. 
Szóval a takarékosság elvét követik a pápa 
rendeletére az egész soron.

— Csendélet Troppauban. Adtunk iáit arról, 
hogy a sziléziai németek Trcppauban a király 
születésnapjára népgyülést hívtak össze, hogy 
tiltakozzanak a szláv kurzusok ellen. A nép- 
gyűlést meg sem tartották még s már tegnap 
ugyancsak zajos démonairáczióra került eor. A 
mikor gróf Thun tartományi tűnök megjelenj 
palotájának erkélyén, az óriás néptümeg pfuj!- 
kiáltásokkal és le a kormánynyal! kiáltásokká* 
fogadta, mire a tartományi főnök visszavonult 
lakásába. A tömeg azután a Wacht am Rein-t 
énekelve, a cseh tornacsarnok elé vonult, a

— Királyi átnevezés A király Poll ke,! Ká­
roly p z-onyi é- Ratkovszki Bal szalmáméin at 
katolikus lőgunnázinmi, továbbá Kúposa y Jam s 
szaki őr.-zai katolikus algimnáziumi igazgatókat a 
VII. fizetési osztály ö. fokozatába kinevezte.

Plehve merénylője Aránylag boss: abb 
ideig nem érkezett hit- I ’ét er varról arról . 
merénvlörul, aki Bit-Eve. Lelügyminiszteit 
meggyilkolta. (tio.szoi-szágban mindent titok­
ban tartanak, mert az a jelszó, hoo-y- amit 

György érsek elhunyta következtében •- mint a liat : , ... . ,,
Kalocsáról táviratozzak — a káptalannál megin- (semmi köze. \i.v-t mégis elérkezettiie:; tu1/ 
dull a lielynökválasztás. ! egnap és tegnapelőtt j túli időt, ho-jv Plehve gyilkosáról vtu.-i.
összesen háromszor szavaztak. Majoros«'/ fólszer felt 
cs Mayer czimzetes piisj.ök mindannyiszor egyenlő 
szavazatot nyertek s így a választás eredménytelen 
maradt. Dessewffy csanádi püspök lesz hivatva 
dönteni a két jelölt között, kinek határozata 
Rómához felebbezhelő. Döntésig a káptalan vRz. 
az egyliázkormányzás!.

— A Bzoczialisták kongresaznaa Amsier- 
damban most tartják meg a nemzetközi szo- 
ezialislák kongresszusukat. Az első napon Van 
Kot hollandi szoeziahsta elnökölt, alelnökök voltak 
Katajama japán és Plehanov orosz szoczialisia. 
Mind a két a lelniük beszédet mondott, a melyben 
kijelentették, hogy a szoczialisták a háború miatt 
nem éreznek egymás ellen gyűlöletet. A két al- 
einök beszéde után a franczia szcezialisták i - 
szérűi terjesztetlek elő a háború ellen irányuló 
határozatot, a melyet ezután egyhangúlag eV is 
fogadtak. Az első nap délután óriás szc.-ziahsta- 
meelinget tartottak a szabad ég alatt. A n.lntegv 
iiyolezezer főnyi tömeghez Bebel. Zvlkm Klaia, 
Ansella, Vandervelde, .laurés, l-'erri, Adler, Kala- 
)ama, Deutsch I.eo, Troelstra és Van Ko] intéztek 
beszédet. A kongresszus második napja az alaku­
lás külsőségével és a mandátumok -gazo!; .iával 
telt el. A kongresszus legfontosabb tárgya Guesde 
Gyulának, a franczia forradalmi szocziaii.-ák ve­
zérének az az indítványa, hogy mondja ki a 
kongresszus, hogy vérbeli szia ziaüsta nem Ehet 
tagja polgón kormánynak. Egy másik érdekes 
tárgya a nemzetközi kongresszusnak az általános 
sztrájk kérdése, a melyben a hollandus szo- 
ezialislák határozottan állást akarnak foglalni az­
zal a felfogással szemben, hogy az általános 
sztrájk a szoczialisták baja ellen a leghalásosabb 
orvosság. I ont os tárgya még a nemzetközi kon­
gresszusnak a május elsejei szoczialistaiinnep és 
a nyolezórai munkaidő. Ebben a kérdésben a dán 
szoczialisták tesznek előterjesztést a úgy látszik, 
még határozottabban kívánnak állást foglalni az 
1889-iki párisi nemzetközi kongresszuson első 
ízben elfogadott követelések mellett.

— A miuifa/.ter úa. Tailián Andornak, a fóld- 
mivelésiigyi miniszter tragikus körülmények köz1 
elhunyt liának holttestét l.ipikríil Szegedre szállí­
tották, ahol, amint jelentik, a koporsót Tailián 
alezredes, a miniszter ücscse vette ál. Az éjszaka 
folyamán a koporsót Türökkanizsára vitték. Ült 
helyezik holnap délután örök nyugalomra a család* 
sírboltban.

Egy érdekes asszony. Mont mosson 
Rozáliáról, < rispi első feleségéről az a. hir 
érkezik Kómából, hogy halálán van. A leg­
érdekesebb olasz asszonyok egyike ez, alti 
az olasz nép körében éppen olyan nagy 
tiszteletben részesül, mint a legelőkelőbb 
társaságban. Végigkiizdötto férje oldalán a 
szieziliai csatákat és ö is közte volt Garibaldi 
hires ezev-je közt. U az egyetlen asszony, 
aki tulaidonosa a Meduglia dói Mille-nek! 
Az egykori amazon az utóbbi időben nagyon 
szűkös viszonyok közt élt és érdemeire 
való tekintette! a kormány rendszeres í-egély- 
ben részesítette.

lelenti
nmr megaiív

mini közreadjanak. I’étervárról 
ugvanis. bogy a vizsgálóbíró 
pitolta ITelne gyilkosának szemeiyazono--i- 
gái. A gyilkos, bii szerint, egy előkelő oio-: 
nem• - i .•salad ;u ja. Nevét azonban 1):, g 
nem hozták ny Ivrm-sságra. AUitólag.v e ,n 
kostái .-a, 8 korsky álliiataiosan tagad.

— Zészióavatas Lúgoson. A lugosi magvar 
dal- és zeneegyesület augusztus húszadikán és 
huszonegyedikén ötven éves fenálláea emlékére 
és egyleti uj zászlója felavatásátu nagy ünn j élvt 
rendez, melynek védnökei Pogány Károly és Po­
gány Karoly né, i e!eky Eeonie grót no, a zász lo­
an y a Issekutz Aurélné, diszelnökök pedig l a ka 
Károly és Masaovszkv Árpád. Az első mj ,n a 
vármegyei székház nagytermében diszkö.-gvi'Té-t 
tartanak, melyet a tögvmnázium torraierén ün. 
népi hangverseny követ. Majd Wn«chin? Konrád 
Pálnak, a lugosi magyar da!- és zeneegyesü el 
alapítójának sírját koszéiuzzák m g, unit Pogány 
Károly né, Telek/ Lennie grófiéi védnöknö tiszte­
letére tartott szerenád követ. I’gyanúsak szerená­
dot adnak a dalosok Issekutz Aurélné zászlóanya 
tiszteletére is. melyre befejezése lilán i-merke- 
desi estét tartanak a Ivor.kordia-kert helviségében- 
A második nap délelőtt a zászlészenlelés !e : 
majd délben diszebéd az idegen dalegyesiiictek 
tagjainak tiszteletére, es:te pedig ismét nagv i.ang- 
versony. Az ünnepély iránt megyeszerle nagy az 
érdeklödés.

— Halász Ferenoz köszöneté Ha ász E re: •• 
kultnszminiszteri osztálytanácsost, a város szí:bo­
téi Beregszász városa díszpolgárává választotta. 
A választást Halász Ferencz Gáthy Zsiga.und 
polgármesteiliez intézett melegliangu le\elében 
köszönte meg.

•— Holttest a szekér alatt. Titokzatos bűn­
tényt nyomoz — mint jelentik - a beregszászi 
törvényszék vizsgálóbírója. Hetven község 1 a táré­
ban Romját i Bertalan jómódú földesgazdát a 
mezőn szekere alatt halva tálaltak meg. Baltával 
ütötték le. A gyilkosság valószínűleg boszu műve, 
11 mitől a meggyilkolt félt is. Ezt sejleti legalább 
a kezében talált fegyver, melynek ravasza t*-i 
volt huzva. A legtöbb valószínűséggel hir az u 
gyanú, hogy Komjátit egy erdőőr ulolte le, meit 
mint orvvadász az őröknek sok boszuságot oko­
zott.

— Amerikai párbaj ? Lohnet1 Károly iizen- 
nvolcz éves nyomdai gépmester szüleinek Szomh - 
utcza ü4. szám alatti lakásáról már napokkal 
ezelőtt eltűnt. Két levelet hagyott a lakáson: 
egyiket a szüleinek, a másikat a rendőrség iex 
cziinezle. Azt irta bennük, hogy öngyilkossá kell 
lennie, mert egy esztendővel' ezelőtt amerikai 
párbajt vívott s ü húzta a fekete golyót. Tegrap 
járt le a terminus. Az eltűnt sovány, szőkehaju, 
kék szemű, bajuszíalan Hatat ember. A renuö;- 
ség nyomozza.
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Péntek, augusztus 19.
■ Halálozás. C.öncz-ruszkai gróf Komis Berta 

i.i iai.i a'apiLvimyi hö*gy, a kolozsvári ollá.'-egve- 
:-ü!t:t elnöke, az c-rdéi\i ariszlokráeziának egy ál- 
t;; áno>an tiszteit és jótékonyságáról ismert tagja 
<• iió 1 ti-án 05 éves korában meghalt Kolozsvá­
rott. Ma délelőtt temették el nagy részvét mellett

EGYETÉRTÉS

Se nt-B e n ed e k en 
gyászba borítja a 
missza-esaládokat.

~ kitüntetett cserdöröronester,
B iái Tamás I. számú csendőrkerületi járúsőrmee- 
t mek a koronás eziistérdemkereszlet adomá­
nyozta.

a családi sírboltba. Ihdáia 
gróf Kornis és a báró Borne-

A király

— Az uj o mützi érsek. Brünnből jelentik. 
E-‘e: megbízható forrásból veti értesülés alapján, 
hogy \\ eirnicíi János apáíplébános-fovikáriusnak 
o'niiiízi érsekké való kinevezése már megtörtént
. , klketnamák elhelyezése. A budapesti

sütöm-ma intézet igazgatósága (VI1 f, Mosonyi- 
zám) felhívja azokat az iskola körnvé

lakó nemes

a.
utcza 8.
een, a Keleti pályaudvar küze'ében 
erzosü családokat, kik siketnéma gyermekeket
óhajtanak eltartásra (lakás, élelmezés, mosás) ma­
gukhoz venni, hogy jelentkezzenek az igazgató­
ságnál e hó 20—25-ig eső napokon a délutáni 
I rákban. H tartási díj havi 20 korona. Előnyben 

,zesü!ne': gyermektelen családok. Azoknak is 
jelentkezniük kel', kik a mull évben js tartottak 
ilyen gyermekeket.

Olasz flottagyakorlat az Adrián. Anco-
nábol jelentik, hogy a Dandolo, Andrea Doria, 
I rnbrrto 1. és Barisan hadihajókból és tiz törpe* 
dóuajóból álló f'oíta, Beííolo altengernagy pa­
tt ne? o.tsága alatt befutott az anconai kikötőbe? 
miután nyi t tengeren több éjjeli gyakorlatot vég­
zett. A gyakorlatokon négy négy torpedóhajó inté­
zeti lamsdas? a Zara magasságában lámpák nélkül 
haladó hadihajókra, de mindannviszorvisszaverték 
őket. A 1 I. 'a 22-én Tarantóba megy.

- A száavivökniyetteseb. Béc-böl jelentik: 
A ktir-.s hadifi: ymimszierium körrendeletét bocsáj- 
*°'l ki, atr.f v azt mondja: t) felsége 1904. május 
-•-.'■i ke t elhatározással elvben jóváhagyta a szara.
'• v-j helyettesi állások rendszeresítését. — 
tekintettel az 1993. évi szentesített deiegá- 
e "tonális határozatok értelmében megszavazott 
í: telekre, 1905. évi január 1-én egyelőre 121 
í,vrnvivolielyettest lógnak kinevezni. A számvevő 
ke.vettesoKe! közös hadügyminisztérium nevezi 
ki A kinevezésre igényük van a számvivőhad- 
nagygyá való kinevezésre előjegyzett altiszteknek 
r. : jjj't sorrendjében, ltd tényleg szolgáinak és a 
minősítési táblázatban kedvezően és az előlépte­
tésre alkalma rak vannak i eltüntet ve. Tartalékos 
számvivGhelyetlesek elvileg nem neveztetnek ki.

— TorjjCdenasz űok összeütközése Koper- 
hőyáhói táviratozzál*, hogy a gyakorló hajórajnak 

Nagy-Bsltben tartott gyakorlata alkalmával a 
Hathesten és Stören torpedónaszádok ö-szeüt- 
kviztek. Az előbbi el-űlyedf, de legénységét
megmentettél , a Stören könnven megsérült.

- Kirabolt rendőr. A Városmajor mellett 
i*•■•'*' Kic-Svábhegyen tegnap d -lután a menyasz- 
sz.ioyav/i sétálgatott < iberkisch rendőr. A séta ó- 
l at ,gyszcrre meg;ámadta körülbelül hét-nyolcz 
ember, akik a polgári ruhában levő rendőrt le­
tép-’.-!"':;, összeverték, azután óráját, lánczát, -öt 
még a gyűrűt is lehúzták az uj járói, azután 
megszöktek. A rendőrség az utónál lók közül már 
t‘•'Tét ieíarí''"/látott. I zek j.eltner Ferencz lakatos, 
li.rsv.arter lgnácz vserépkálvhás és liimvarter 
Mátyás kertész.

Inasgyerekek fosztogatói. Mehzer János
tizennyolez éves szabósegéd és lInshalt Uszkár 
ügynök meglesték az ntozán a csomagokat v.vő 
inasgyerekekr-t és r agy turfanggal elszedték tőlük 
a csomagokat. A íuriang az volt, hogy az inas- 
gyereknek átadtak egy levelet .s néhány Latos 
hurrává’'! Ígérvén, rábírlak t gyerekeket, hogy 
vi.iame.yiK. házba a második, vagy a harmadik 
emeletre vigye föl, m-g a válaszszal lejön, addig 
ők majd tart ák a csomagot. Az inasgyerekek 
rendszerint lm is villek a levelet, amely egy nem 
létező ezuuzettnek szólt. Mire a gyerekek lejöttek

Bfuü csoportokban jöttek és délleié már kétezer• 
nv! többen voliak. A sztrájkbizottság, amelynek 
elnökévé tízéit Menyhértet választották meg, min­
den malom számára négytagú albizottságot alaki 
tolt, hogy ezek a sztrájkólókat a malmok szerint 
nyilvántartsák. Betü.-oros névjegyzékeket készítet, 
lek, amelybe mindenkinek beírták a nevét, amint 
a bizottság előtt jelentkezett.

A bizottság bejelentette a sztrájkot a főkapi­
tányságon és azután értesítették a negyedik 
kerületi elöljáróságot is, hogy a békéltető tárgya­
lások megkezdhetők legyenek

A szlrájktanyán egész nap hangos volt az élet. 
A családos munkások feleségeikkel és gyerme 
keikkel jöttek ki és ügyelnek arra, hogy rend 
zavarás ne forduljon ülő. Élénken beszélték meg 
a jövő esélyeit és magyarázták a memorandumot, 
amelyben követeléseiket igy állították össze:

A fehér molnárok követelése: 2 20—5.20 
korona napszám helyett 20—38 korona hetibér. 
Liszt mérők követelése: 127 kiló S fillér, 100 
kiló (i fillér, 63 kiló 6 íiiiér, 84 kiló 4 fillér. A 
hol mázsaszámra folyik a munka, mázsánkint 6 
iiilér. Az akkordban vegyenek egyenlő részt az 
annál dolgozó munkások. link túri munkások 
követelése: 1. Hetibér 22 korona, 2. Raktári 
illetve gabonamunkások, kik akkordban dolgoznak, 
20 fillér béremelést. F.gyéh követelések: 1. 
Rendes vasárnapi munkaszünet. 2 Napi munkaidő 
fi órától ti óráig. 3. Túlóránk int 50 iiilér. 4. 
Pénzbeli büntetések megszüntetését. 5. Tisztessé­
ges bánásmódot, ti. A kapunál való megmolozás 
eltörlését. 7. Az árszabály mozgalomból kifolyólag 
senki el ne bocsájtassék.

A feketemoínárok követelései: 2.20—5.20 K 
napszám helyett 20—38 K hetibér. Mérők köve­
telésé: Zsák, 85 kgr. rozsliszt beméréséért 4 fiii., 
75 kgr. beméréséért. 4 till., 100 kgr. beméréséért 
■> fillért. Külön követelmény: 50 kgr. beméré­
séért 2 fillért. Árpa-korpa őrlemény: 50 kgr 
beméréséért 3 fül., 50 i; gr. In karmán v liszt bemé­
réséért 2 fi!!., 7 5 kgr. a ipa liszt beméréséért 4 
fi:!, lengeti őrlemény: 75 kgr. ,iszt beméré­
séé! I u fill. Köles-korpa őrlemény 50 k.r. 
bemérés 3 fül, A napszámosok megszüntessenek. 
Az akkordmunkában mindnyájan égvén oen rész! 
kapjanak. Fgveb követelések: 1. Rendes vasár­
napi munkaszünet. 2. Napi munkaidő ti órától ti 
óráig. 1 ui óránkmt 50 fül. 4. Pénzbeli bünte­
tések megs iinlclését. ;>. Tisztességes bánásmódot, 
ti. A kapurál való megmolozás e törlését. 7. Az 
árszabály mozgalomból kifolyólag senki el ne 
bocsa ilassék.

A különböző malmok munkásainak bizalmi 
férfiúiból alakított négyes albizottságok a tizen­
három sztrájkbizottság utasításai alapján tartják 
fiion a rendet a táborban, a melynek népessége 
folyton növekedik. Délután kivonultak az 
mur

Newyork, júliusra —, augusztusra —.. (Záilat 
Gyapot INnwyorkbnn helyben iO.Cő ftO.cö) tegnap 
gyapot aug.-ra 1(1.10 (fii.Of), gyapot novemberre 
9.U2 (ti.5ti ), gyapot New-Orlcansban, helyben 1U.38 
(10.38). Petroleum : S'and While Newyorkbau 7.70 
(7.7O', petroleum Stand White Philadelphiában 7.65

Cbienyo.
—- Zárlat. —

Búza aug-ra ..................
. szept-re ..................
tengeri old.-re..................

„ szept.-re ...............
Chicago, ang. 18. (Zárlat.) Zsír szept.-re G.95 

(C.87j okt.-re 7 02 (6.97), szalonna 8.12 (8.12), ser­
téshús szept.-re 11.77 (11.57.)

aug. 18. aug. 17. 

lOe’.óO 108.50 

54.38 5543

A gyorskocsitól — a gyorsvonatig.
— Az Lrónia-,Színház megnyitó-előadása. —

Az összes budapesti színházak között az Urá­
nia nyitotta ki legelőször kapuit, midőn ma este 
a legnépszerűbb modern intézményt, a postát, 
mutatta be a Peterdi Sándor leírásában és a 
magyarázó illusztrácziók s mozgóképek hosszú, 
•arka sorozatával.

a Két csaló a csom ggal elillant. Most 
ség ráírni a kettőt clfosta.

a ívTiiiur

Vív • és párbajszerekröl árjegyzéket bérűién t- 
ve küld Tiller udv. szállító Budapest, Váezi-ulcza,

Vorgyógyitás rKémopatia.) i'j és legjobb 
tód : ihn :i. ke rzvény. , iv-, gyomor, veset. 

degbajok, szélhűdés és elmezavar elfen. Az intéze- 
B'idapest, \.. t úczi-kümt 19. szám I. emeleten van

— Ischias, kcszvény, rheurna, osonttiT
rések és ezek utóbajai ellen biztos gyógyulás* 
nyújtanak 11erkulestúruö világhírű kéndus és sós 
me’egfcrrásai. felséges tartózkodás a délmagvar- 
i.rsz.igi Kárpátok ózondus hegyi levegőjében. 
Augusztus 26-tól kezdve, 50 százalék álked­
vezmény.

•Jtven százalék árkedvezményt ad a vi­
lághírű llerkulesfürdő lakás és fürdők árából 
augusztus 2G-tól kezdve, — állambrvalalnokok, 
megyei, városi, községi hivatalnokuk, lelkészek, 
jegyzők, tanárok, tanítók, tisztviselők, hivatalnokuk, 
színésze.., turistái: stb, részére. Penzió-rendszer. 
Bővebb fe'v:.ágositá-t és prospektust készséggel 
k üld az igazgatóság.

Budapest látványossága. Valóban érdemes
megemlékezni és a Iiölgyközönség figyelmét 
felhivm a mai napon megjelent Freund testvérek 
r;u: é? g ver mek letöltő áruház hirdetésére, mely 
ifiz'ettulajdonosok ieiki sineretes és szolid kiszol­
gálása folytán a közönség támogatását valóban 
megérdemlik.

éjjeli
a?ok ;s és így a fő- és aimolnárokor. kiviij 

csaknem az összes munkások abbahagyták a 
munkát.

A Viktória, Király, Hungária,Gizella, Concordia, 
l'annon,a, Molnárok és sülök, Hengermalom, Első 
budapesti, Lujza, Erzsébet, Schmidt és Császár 
es a két Haggenmacher malomban teljesen 
szünetel a munka. De elterjedt már a szlrájk a 
főváros környékén levő malmokba is, a melyeknek 
munkásai csatlakozlak a Lérmozgalomhoz.

Míg a szlrájktanyán a munkások csöndes szó­
rakozások mellett várják a fejleményeket, a 
malmok képviselői, értekezletre gyűltek össze- 
Ezmi az értekezleten, megbeszélték, hogy munká­
saikat felszólítják arra, hogy a munkához megha­
tározott időben ismét fogjanak i ozzá, mert ha a 
megszabott határidőn b ii' munkába nem lépnek, 
a malmok őket elbocsátottaknak fogják trkin: 

reni s nnwkaköny veiket az iparhatóságnak 
szolgáltatja],- he.

A sztrájkotokra ez a fenyegetés nem telt nagy 
hatást, mert biznr.k győzelmükben. A sztrájk­
bizottság két táviratot is kapott ma, amelyekben 
támogatást Ígérnek a sztrájkotoknak. A nemet, 
országi malommnnkúsok és az osztrák élek 
mis/.ermunkások szövetsége helyezte kilátásba 
a támogatását.

Holnap délelőtt a szlrájktanyán nyilvános gyü- 
•ést tartanak, a melyen a bizottság beszámol a 
sztrájk állásáról.

iálságos utón vezel szerző a gyorskocsitól — a 
Gyorsvonatig. Sut jóval messzebb visz hátrafelé a 
ilágtörlérielemhen s az ókori egyiptomiaknál 

keresi a levélváltás eredetét.
A jelképes, hyerogiifa Írás ismertetésén kezdi6 

elmondta azt a Ramzeskorabeli adomát, hogy 
egvike az e névre hallgató fejedelmeknek dicső’.tő 
ódát rendelt az udvari költőjénél s midőn ez 
lelolvasta müvét, a király örömében megölelte s 
*gy kiáltott fel:

— Kívánj bármit, megkapod!
A küllő szerényen igy feleli:

Annii aranyat adj, a mennyit a kéziratom
n yom.

- Legyen! — mondta a király.
Es ekkor hat szerecsen egy hatalmas obeliszket

ezipelt be, melyre- a költemény írva volt.
— Ez a kéziratom uram 1 — szólt a küllő. 
Természetesen megkapta az aranyait: de ma

ugyancsak meg lenne akadva a magyar királyi 
posta, ha ilyen kéziratokul kellene a szerkeszíü-

primadonnának. Asbótii Lili, aki Asbóth Lajos 
honvédtábornok unokája, egy évi gyakorlat után 
Triesztben a Ballerini-féle énekiskolában tanult 
nyolez hónapig és a múlt hónapban Milanóban, a 
Zarnpa iskolában tett fényesen sikerült vizsgáján 
első osztályú kitüntetésben részesült.

FŐVÁROS^ ÜGYEK.
— A főváros a vidék ellen. A főváros tud­

valevőleg uj szabályrendeletet dolgozott ki 
a főzelék, gyümölcs és növények, va­
lamint a növényrészek megvámolásáról. 
Ez a javaslat, a drágaságot, a mely 
most is ránehezedik a lakosságra a 
helytelenül berendezett vásárcsarnoki intéz­
mény következtében csak fokozni fogja s a 
konyhakertészetet, a mely elsőrangú az élel­
mezés tekintetében, rendkívül súlyos tételek­
kel sujha s azt. fejlődésében meg fogia. gá­
tolni. A vámjavaslat a többi közt azokat a 
kertészeii termékeket is olyan vámtételekkel 
sújtja, a melyek a szegény emberek egye­
düli és könnyen hozzáférhető és egészségi 
szempontból nélkülözhetetlen táplálékát ké­
pezik s ezekkel úgy bánik el, mintha Inxus- 
czikkek volnának. Ennek természetes folyo-

.. , niánya lesz, hogy a fogyasztás csökkenik,
nagyon tanulságos es a mellel! rendkívül mir a miből a termelés korlátozása folyik s ez.t

ségekbe szállítania'. i£ női vennénk alkalmat

TÁVIRATOK.

Béos, aug. 18. A belügyminiszter ium meg!illőtia 
az. Ausztriába való serlésbehozatait Szabadka vá- 
rusáb ! a sertésvésznek osztrák területre történt 
bebunzolása következtében.

A viehiáay miatt.
R.

Megszűnt az őrlés.
— A nmlomiúunkúsok sztrájkja. —

A budapesli malmokban ma már szünetelt 
munka. A;: i.-.-ze- malom munkások sztrájkba 
léptek. A hetek óta tartó agiláeziúnak ez 
Jelt az t-rcd.'m'nye. Klörelálható volt ez, mert 
a inalommunká-uk mái-félesztendövel ezelőtt 
kezdtek szervezkedni. 1-mvteÜen terjesztenék 
kiváltságaikat ;t malomtuia jdonosok elé. de 
elutasították őket.

A malomhilajdonosok most azzal a Iérv­
vel foglalkoznak, hogy a sztrájkolőkat ki­
zárják. a munkások pedig a legelkcseredet- 
tebi) hnrezra készülnek. Szomoni kilátások 
ezek most, a gazdasági váI-ág és a kenyér- 
drágaság idejében.

A nagyközönségnek, de főképpen a sze­
gényebb néposzláíyoknak rendkívüli érdeke, 
hogy a haló. .igok erélyesen vegyék kezükbe 
a neki lést. Méltányos békét kell kötni a 
munkásokkal, mert ebből a bérliatezból is­
mét e- ik az fog következni, hogy a pékek 
még jobban fölemelik a kenyér árát.

A városligeti »Zöld vadász< czimii kerti ven- 
dég-úben gyülekeztek ma reggel a szírájkolók-

Díjon, aug. IS. Jlir szerint a 7. <’
hadtest nagygyaKorlatai, a melyeket mosta­
nában kellett \ulna tartani C.oié d ( irhán, a 
vízhiány miatt nem lógjak megtartani.

Vilmos császár Hammeinben.
Hamme n, aug. 18. A polgármester beszédére 

adott válaszában tegnap Vilmos császár köszöne­
tét mondott a p inpás fogadáséit. A polgármester 
említette azokat a jelentékeny kezdeménye;éseket 
is, a melyeket ű a kereskedelmi hajózás, a köz­
gazdaság eme fontos ágának előmozdítására tett. 
Reméli a polgármesterre! együtt, hogy erre vo­
natkozó (bajai a haza javára mindinkább meg 
fognak valósulni. Ebből Hammelnre is a virágzá9 
uj korszaka nyílnék.

A koronázás költségei.
Belgrad, aug. 18. A miniszterlanács elhatá­

rozta, hogy az államtanácstól 100.000 frank 
megszavazását fogja kérni a koronázási ünnepségek 
czéljaira.

Ae wyorir.
äug. 18. aug. 17

lluza helyben ..........................109 C2 111.50
» szeptemberre ...................... 110.63 112.50
, okt.-ra .............................. —.------.—
. deezombere ..........................JÓL— 112.50
Jráeriyt: állandó.
Gabona szállitási-üij
Lverpoolha.............................. 1— 1 —
Tengeri szép!, re ............... 69.63 CO 3d
irányzat a! undd.

papírkosarakat az eiheivezé-ükre j 
A rómaiak korában fabbalakra — viasztáb­

lákra Írtak, s Lindán szerint Ne ró császár 
egyik színésze vetélvtársát ilyen tabbalaval agya. 
bueyálla meg, úgy annyira, bogy fői se léphetett. 
(Mihez a primadonnaháborukban jártas szerző 
maliczlával meg,egyzi, hogy az egymás sikerére 
féltékeny színpadi dívák se bánnák, ha néha sze­
lepük ilyen antik tabbaiává válnék.;

I üres a alakban jutott üzenet egy ízben a nagy 
Gicerohoz: A hirk.iklő leborotváltalta rabszolgája 
haját, a kopasz fejbőrre irta az üzenetet, várt 
míg a haja Újra kinőtt, hogy eltakarja az Írást és 
• sak akkor küldte a rabszolgát Ciceróhoz, kinek 
ismét le kellett borotválni a hírhozó fejét, hogy 
elolvashassa az üzenetet. Hál ez se volt még a 
levelezés leggyorsabb módja.

A rngi spártaiak botlevele (skvfalet), a TscLudi- 
emlitette csornóirasa, a kafterek gyöngviráaa s 
az ősmagyarok rovásírása ismertetése után rátér 
a hírszolgálat fejlődésének leírására. Attól kezdve, 
hogy a regi perzsák bizonyos távolságban felállí­
tott jó torkú legények által kiabállalták egyik 
helyről a másikra at a híreket, egészen a modern 
esőpostáig, bizony szédületes a távolság térségben 
‘"fi időben is, annál nagyobb mesterség \óit ezj 
egy alig kel óráig tartó darabban azernleletileg és 
éh czeiesen megértetni.

t.yors egymásutánban váltakoztak előttünk az 
ókoii gyorsfutók, a kereplő posta, Taxis Lamoral 
a liaimalosságai, a delizsánsz, az e’su gőzkocsi, a 
titár és kma, az orosz es japán, a liroii és 
svájezi, a sj.anyo! és olasz, a languedoc-i és indiai 
az urabs és sziámi jioita, ... a kutya-, teve-, 
bivaly-, elefánt-, iram-, ztbu-posta, .. . a gvois. 
vonaton, gőzösön, postagalambokkal s csőpostán 
eszközölt hírszolgálat . ..

A komoly adatokat ötletes adomák tarkítják 
Jellemző például a levéltitok szentségére, hogy 
Richelieu rendes fizetést jut áttolt a franczia pos* 
tamesleieknek, csak a/.eit, hogy bizonyos levelek«^ 
— ne kézbesihenek.

Szerző, ki a szakszerű ismertetéseknél dr 
Mennyey Vilmos ujjmuiatásait követte, nagy sze­
retettel időzik a Mozgújtostúsok bemulalusánál. 
Elmondja leendőjük beosztását, küzdelmeséletiiket 
aprói örömeiket, melyek között a megérkezés nem 
a legkisebb. Régi «mozgós* mondás: «Nem is 
volna érdeme? utazni, ha végállomás nem volna 

Amellett annyira megszokja a vonat zakatoló 
örökös mozgását, hogy odahaza a lakásán is 
csak úgy Imi levelet írni, La a gyermekei az 
Íróasztalt lökdösik.

A levéliioidó barátainkról se feledkezik meg, s 
elmondja közhasznú hivatásuknak minden egyes 
fáz sat. 1" áradhatlanságukat magasztalva elmondja 
azt az adomát, amikor egy orvos betegét vizs­
gáivá cg v kts testmozgást ajánl neki s azután 
megkérdezi:

— Mi a foglalkozása ? 
lMire a beteg teleli:
— Levélbordó vagyok, kérem.
Örömmel részletezte a budapesti posta minta­

szerű berendezését, s a levelek kézbesítésének 
pontos gyorsaságát . . . minek kapcsán fölemlít* 
Eötvös Károly mondását:

— De azért kár a sürgős levelekkel háborgatni 
az embert, mert a level csak annak sürgős, ak* 
küldi, nem pedig annak, aki kapja.

A közönség nagy figyelemmel lia lgalta az is­
merteid részeket, hangos derültséggel honorálta a 
szellemes ötleteket s a jóizii adomákat és zajos 
tapsokban fejezte ki elismerését.

K. E.

vcgi.il a Itözélelmezés sínyli meg. Kony- 
hakerl eszelt el, szorosan vett fővárosi 
területen egy-két iizeinkerlészetlől eltekintve, 
’eginkább az idelelepedell bolgár kertészek 
foglakoznak, a kik vámmentes versenynyel 
és erős szövetkezéssel kiszorítják a főváros 
környékén egész gyűrű alakban fekvő, hír­
névre szert tett falvak konyhakertészetét, 
mert o tervezett vámtételeit melleit az 
utóbbiak csal h az előállítási áron lennének 
képesek termékeiket értékesiteni. Mindezeket 
figyelembe véve és az egész hazai kertészet 
nagy* érdekeit támogatván, az Országos Ma­
gyar Kertészeti Egyesület alapján megokolt 
kérelemmel fordult gr. Tisza István minisz­
terelnökhöz, mint belügyminiszterhez a fő­
városi szabályrendelet tervezet XVII. feje­
zete jóváhagyásának megtagadása, illetve 
ennek a módosítása tárgyában. A kertészeti 
egyesület felterjesztését különösen támogat­
ják azok a vidéki szervezetek is, a melyek 
a vidéki terményeknek a fővárosba jutását 
ugy tekintik, mint a termelés elősegítését. 
Elvárjuk, hogy a miniszter ez ügyben nem­
csak Ígérni fog — ahogy szokta, — hanem 
cselekedni is.

— A hordár joga. A főváros tudvalevőleg 
szabályozta a hordáripar gyakorlását. A szabályo­
zás czélja az volt, hogy a hordárukat megmentse 
a hordár-válla latoktól, a melyek a hordárszámot 
diága pénzen adták bérbe. Amikor azonban a 
Hordárok a maguk revén akartak igazolványt vál- 
líni. az elöljáróságok különböző kifogásokat let­
tek. Kiss hVrer.cz dr., a hordáripnriársulat ható­
sági biztosának előterjesztésére a tanács legutóbb 
kimondotta, hogy azok, akii: igazolják, hogy a 
szabályrendelet életbeléptetése előtt is hordárok 
voltak, az ipái igazolványt megkapják akkor is. ha 
a szabályrendeletben felsorolt kellékeket nem iga­
zol ák. A tanács ezzel az intézkedésével sok kis- 
exieztencziát menteit meg.

mihez a mérnöki hivatal is hozzájárul, hogy a 
központi csarnok maradjon detail-csarnoknak s 
teljesen uj csarnokot építsenek az en gros-üzlet 
czéljaira.

4. Az igazgatónak azt a leivel, hogy a vasút 
perront a Sóház-uicza lefoglalásával nagyobbit- 
sák meg, a mérnöki hivatal kivihetetlennek 
tartja.

5. Valamint a helyzet javítására alkalmatlan 
az a terv is, hogy a központi csarnokból a nem 
teljes rakományu vasúti kocsi küldeményeket ki­
zárják. Ez a forgalmat csökkentené.

0. Az igazgatóság javasolja, hogy a központi 
vásárcsarnokot állandó épületek emelésével bő­
vítsék ki. A mérnöki hivatal erre azt mondja: A 
kibővítés lehetséges akkép, hogy a főváros meg 
szerzi az Imre- és Közraktár-utcza közötti telek, 
tömböket s ott négy nagy épületet emeltet. Az 
első lenne az Imre- és Mátyás-utcza között egy 
emeletes fronttá! 63 méter hosszú, 52 méter szé* 
les; a második a Mátyás- és Czuczor-utcza közöl1, 
ugyanolyan nagyságú; a harmadik és negye* 
dik a megmaradó telkeken 51—51 méter 
hosszú és 52—52 méter széles lenne a 
Baros-tér felél A megszélesilett lmre-utczában 
lenne a főútvonal s azonkívül több tér a Lúnyay- 
utezára. A költségek ezek: építés: 4,405.800 ko­
rona; kisajátítás: 3,913.905 korona: a már meg­
vett telkek értéke: 251.473 korona; összezen 
8,571.178 korona, amiből leütve az értékesíthető 
telkek árát .’95.439 koronát, a központi csarnok 
kibővítési költsége: 8,175.739 korona. Ennek fejé­
ben 12.552 m* beépített területen kapunk 8785 
m- áruhelyet (ma van 4253 m-’) és 456 f. m. 
vasútvonalat (ma van 340 f. m.j. A kisajátítandó 
30 ingatlan két csoportban szerezhető n eg, vala­
mint az építés is két részletben végezhető. Az }. 
és 2. számú uj épüieteK költsége lenne a kisajá"* 
Ittassal együtt 4.716,490 korona, a 3., 4. szá- 
tnuaivé 4.309,204 korona. A költség nem terhein* 
a fővárost, mert a központi vásárcsarnok ma 
tisztán 212,415 koronát jövedelmez, a mi a be­
tel: teteit tőke 8.2ti százaléka.

I. Az igazgató javasolja, hogy a csarnok bővítést 
ideiglenes jelleggel, a kei legfelső közraktári ép ii - 
:e! átvi telével oldják meg. A mérnöki hivatal 
számítása szerint az átalakítás ideiglenesen 566.618 
koronába, véglegesen 687,776 koronába kerülne s 
ezenfelül a leszámítoló banknak kellene fizetnt 
4.21.1,916 korona kárpótlást. Ez; a művelet leháj- 
költséges, nem czélravezelű és végleges jelleggel 
a Dunapart emez részének ii-j ódévá 1 beláthatatlan 
időre lehetetlenné tenné.

Szűk a vásárcsarnok.
— A központi vásárcsarnok kibővítése. —

A tanács fölhívására a mérnöki hivatal ma 
nagy előterjesztést tett a tanácsnak a kö­
zépponti vásárcsarnok kibővítése dolgában. 
Előszűr konstatálja, hogy a csarnokok épí­
tése 12,072.077 koronába került s a csarno­
kok jövedelmezőségét 4.6 százalékban ál la­
pítja meg. Azután részletesen foglalkozik a 
fölmerült javaslatokkal s a kibővítésre két 
módot tart helyesnek. Az egyik uj épületek 
emelése, u másik a közraktárak bevonása.

Az uj csarnokot az Imre-utcza és Közrak- 
Iár-utcza közötti területen akarja építeni s 
erre a ezéira 30 házat kellene kisajátítani. 
Az uj csarnok építése a kisajátítással együtt 
H.] 75.739 koronába kerülne s a csarnokban 
R7."5 négyzetméter áruhely és 456 méter­
hosszt! vasúti rakodópart lenne. A régi rutr- 
nokban maradim a hús, a hal, a vad, tisz­
tított. baromfi, tej és tejtermék-kereskedés, 
az újban lenne a zöldség, gyümölcs és élő 
baromfi.

A közraktárakat csak bérbe akarja venni 
s ideiglenesen átalakítani, hogy a Dunapart 
fejlődését ne akadályozza. Az ideiglenes át­
alakítás OÖ6.61S koronába kerül, a végleges 
átalakítás pedig 687.776 koronába. De ezen 
kívül a közraktár-vállalat a helyiségek át­
engedéséért 4,313.916 koronát kér. Ha ideig­
lenesen alakítják át 2798, végleges átaküu- 
fásnál 4429 négyzetméter áruhelyet kapnak.

A jelentés lényeges részében különben a 
következőket tartalmazza :

— Szerződtető». Asbó.h Lilit, az Országos 
Színművészei! Akadémia nagvlebelségü növendé­
két PRotay Antal csongrádi igazgató szerződtette

A főváros a közeidmazés javítására és ol­
csóbbá tételére létesített csarnok-intézménybe mos. 
tanáig 12.072,677 koronát fektetett be, ebből 
magúra a központi csarnokra 4.932,385 koronát 
költött. Az összes csarnokok jövedelmezősége 4.63 
száza!t-k volt. Ennek utána hangozhatja, hogy a 
központi vásárcsarnok miért nem téliét a fő váró s 
s az ország legnagyobb élelmi piacza. Nem le- 
f'et, mert kicsiny, vasúti rakodója és perronja 
szűk, árufelhaimozásra alkalmatlan s fejlesztés 
helyett a torlódás következtében forgalma visz- 
szaesik. A központi vásárcsarnok tehát úgy a 
hely.i mint az, export piacz érdekében kibővitendő, 
ha az intézmény visszafejlődését meg akarjuk 
gátolni. A kibővítés tárgyában a vásárcsarnok 
igazgató 7 pontból álló javaslatot tett, amelyekre 
a mérnöki hivatal most a következőkben teszi 
meg észrevételeit és számításait:

1. Az igazgatóság ellenzi azt, hogy az, en gro? 
elárusitás akár csoportokban, akár külön ezikken- 
kint deczenlralizáltassék a kerületekben emelendő 
uj csarnokokba. Ez a véleménye a mérnöki hi. 
vatalnak is.

2. Ellenzi az igazgató azt is, hogy a IV. és IX. 
kerületben uj detail-csarnokot építsenek. Fölösle­
ges és költséges kísérlet, a mely semmit nem 
enditene a piaezon, ellenben szaporítaná a ter­

heket. Ugyanezt véli a mérnöki hivatal.
3. Épp úgy ellene van az igazgató annak is, a

TÖRVÉNYSZÉK
— Egy éjszaka története. Nehéz bűnnel 

vádolva állt nemrég a kézdivásárheiyi esküdt- 
bíróság előtt Hertelendy Kálmán húszéves taní­
tójelölt. Az ügyészség azzal vádolta, hogv az 
*dén május tizenkilenczedikén éjjel Virág János 
felsőcsernátonyi szövumeslert meg akarta gyilkolnl

8*tól mintegy ötven korona Készpénzét és egyéb 
értéktárgyakat elrabolta. Az esetet a súlyosan 
megsérült szővőmester igy adta elő- A mondott 
napon esteleié Hertelendy, kit a sepsi-szt -györgyj 
áilarni szövőgyárból jól ismert, éjjeli szállá®! kert 
tőle, a mit <5 szívesen iölipunio;’, megoszt vári 
vele a saját ágyát: hitel után bárom óra Idé 

* trag éles fájdalmakra ébredt lel s látta, hogv* 
Hertelendy nincs mellette, az asztalon véres kés 
fekszik, szekrénye és pénzes ládái a fel van törve, 
míg körülötte nagy vértócsában négy vassuiy 
iiever. Segélykiállására aztán jöttek a szomszédok, 
kik orvost hívtak. Az orvos Virágon t i zenki lene z 
sérülést, köztük koponyacsonllörést és négy szú­
rást konstatált. Virág néhány hétig őrizte azágvat, 
de aztán teljesen felépült. A csendőrség ezek után 
letartóztatta Hertelendyl, akinél Virág egy-két ru 
báját meg is találták. A tanítójelölt azonban ta­
gadta a tettet s ugv adta elfi az esetet, mintha 
az éjjel három férfi megkötözte volna őt es a 
pmezébe burczolta s reggel felé Virág ingét es 
kabátját rája adva elengedték őt. Az esküdtek 
azonban nem ültek fid a nyilvánvaló mesének ■ 
bűnösnek mondták a vádlottat a gvilkosság kisíi - 
leiében és a rablásban, mire az d áró törvén vszék 
tiz évi fegyházra ítélte a 1 anit...jelöltet. A Kúria 
ma dr Devicli László előadásában tárgyalta ez 
ügyet s Tassy Pál korona ügyész meghallgatása 
*-*tán a vádlottnak henvujtutt semmi;ági panaszéj 
elutasította s ezzel az esküd'buvság Ítéletébe* 

járult.

— A «ere men boszuja. Tavaly márezius 
hónapban a városligeti komédiás bódék körül 
Svhőffer Anna föl szeretett vo'na ülni a körhin­
tára, de miután nem volt pénze, elfogadta Dániel 
kereskedősegéd udvarias ajánlatát, ki Rfizelia 
helyette az olcsó mulatság diját. így ismerkedtek 
meg a fiatalok, akik később közös háztartásra 
léptek. Olt, ahol albérletben laktak, lakott F izet ti 
A drás pénzbe-zedő is, ki száztíz korona roeg- 
takaiitolt pénzét rendesen ládájába zárta el. Egv 
napon Fizeti! le,törve találta a ládát és eltűnt 
belőle a száztíz korona i®. A lopást azonban 
senkire sr-m lehetett ráfogni s igy eg ve őre a 
rendőrségnek sem jelentette be. Rövid idő múlva 
a szerelmes pár közölt viszálykodás tort ki s 
Fábián Dániel faképnél hagyta a leánvt. Fz 
buszúból elment a rendőrségre s n;t azt a 
vallomást tette, hogy a Fizetti András ládá­
jából eltűnt pénzt Fábián Dániel lopta el 
s azt, mint neki bizalmasan bevallotta, 
az alagi lóversenyen az utolsó fillérig el­
veszítette. Ezután megrdult a bünviz=gálat 
Fábián Dánicd ellen lopás büntette czimén s 
ezt az ügyet Cseke bíró einöklésével ma lárgvulta 
a budapesti büntető törvényszék. A tárgyalás 
során váratlan fordulat történt, a koronatanú, 
kinek vallomása folytán a bür.vizsgálat megindult 
visszavonta a rendőrség előtt leit vallomását a 
kijelentette, hogy egy szó sem igaz belőle.

— Miért hazudott maga, amikor ezt a szeren­
csétlen embert ártatlanul megvádolta r — kérdezte 
az elnök.

— Azért, mert ez az ember szerencsétlenné 
tett és faképnél hagyott. Nagyon el voltam kese­
redve s elhatároztam, hogy boszuból becsukatta- 
tom. Most azonban megbántam teltemet s ha még 
nem késő, jóvá teszem hibámat.

— Meg mer a mostani vallomására esküdni ?
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Mintán a leány igealőieg felelt, megeskelh k 
vallomására, melynek alapján a törvényszék dr. 
Polánvi ügyész indítványára Fábián ellen az 
eljárást megszüntelte.

— Veszedelmes találkozás. A múlt év de-
czembar Imszonkilccezedikén éjjel a Szenlgyőrgy- 
}.úszta felé vezető utón hazafelé tartott Varta 
Nagy András gazdaember és amint csendesen 
ballagott keményre fagyott utón, egyszerre csak 
rákiáltott Hrisnvák Mátyás volt cselédje, hogy 
álljon meg egy szóra, !e akar számolni vele azért, 
mert nem adta ki neki a hátralékos bérét. Varga 
Nagy András ismerve Hrisnvák verekedő termé­
szetét, gyorsan lovai közé vágott s el akart 
menekülni. Hrisnvák azonban észrevette szándékát 
s mielőtt Varga eliramodo'.t volna, a kezében 
levő husánggal úgy nvakszirten ütötte volt gaz­
dáját, bogy ez eszméteiler ül esett a kocsiban 
össze. lírisnyák ezután ráhúzott a lovakra s ezek 
örült vágtatásfcan vitték haza gazdájukat. Varga 
Nagy András panaszára súlyos testi sértés bűn­
tettéért került Hrisnvák a vádlottak padjára. A 
törvényszék a boszuálló cselédet a vádbeli cse­
lekményért egy évi börtönre Ítélte, a vádlott ée 
az ügyész felebbezett

VII. Handicap. Dij 3C00 korona. Táv. 1400
méter.

1. Boross J. 4é p k Th bet 47 5 L
lov. Holmes

2. Egyedi L- 34 p m Master Jack 54 k.
lov. Lewis

3. Cap! Z. 3é p I: Pislants 40 k.
lov*. Baines

4 Gr. Pejacscvich A. 3é s k Ezaz 50 a.
lov. Pretzner

Futottak még: Tannhauser, Tubiczám, Pro gaiety, 
Elegendő.
hoBirói Ítélet: Biztosan egy hoszszal első, nyak- 

szszal harmadik.
Tot.: 10 : 40, helyre 50 : 72, 90, 102.

SPORT.
Öt favorit és egy meglepetés.

— A mai futtatások. —
A tikkasztó, szinte elviselhetetlen meleg 

délután még fokozódott és igy csak igen 
kis számú közönség ment ki a mai ver­
senyre. A sport azonban kifogástalan volt, 
az egyes futamokban igen szép száma me­
zőnyök voltak és végre volt egy nap. a 
mikor a hét versenyből ölöt a favoritok 
nyertek.

A Nyári handieapban az indulóknak előre 
jelzett lovak mind starthoz álltak, süt szá­
muk még meg js szaporodott, mert nem 
kevesebb, mint tizenegy ló állt ki a start­
hoz. A fogadások az elűrefogadási lisztához 
képest nem igen változtak, legfeljebb annyit, 
hogy Bonanza mint határozott favorit indult 
Retour, Széllcsend és Durban előtt. A start 
mindjárt az el-ö kísérletnél sikerült és a 
nagy társaság Wiking vezetésével indult cl, 
mig Széllcsend Tarallal, a champion-lovassal 
nyergében, általános csodálkozásra rosszul 
jött el a starttól. Wiking a vezetést a őzé­
iig meg is tartotta, küzdelem után egy hosz­
szal nyerte a versenyt Széllcsend ellen, a 
melylyel Tarai a startnál elvesztett tért már 
nem tudta behozni, Durban igen jő har­
madik.

A Nyeretlenek dijában Tarai ÍVt benc há­
tán szaporította győzelmeinek számát, mig 
a Nyeretlen kétévesek versenyét Jlo, mint 
nagy favorit nyerte, a nagyratai toft Blarney, 
•Megint és Xáday ellen.

Szenzáeziős kvótája is volt a mai napnak, 
a mennyiben Coma Berenice a Kétévesek 
eladóversenyében csaknem negyvenszeres 
p-': ízzel örvendeztette meg esekőlyszámu 
híveit.

A versenyek részletes eredménye a követ­
kező :

1. Nyeretlenek dija. Dij 3000 kor. Táv. 
14UU méter.

1. Báró Springer <1. 3c p k Per bonc 54 5 k.
lov. Tarai

2. Báró Herzog M. s her Donátit 545 k.
!ov. Cleminson

3. Gróf E ter ízy !'. 3ő p k Small Money 54‘5 k.
io'.". I’rüwird

4. Somoai ménes 4ú s k Cigi 59 k.
lov. Deiner

Fűlött még Bői ár.
Bírói Ítélet: Igen könnyen i:él hoszszal első, öt 

hoszszal harmadik.
Tol.: 10 : IV, helyre 50 : 50, 02.
II. Eladóverseny. Dij 2000 korona. Táv. 

2Ü0U m.
1. Báró Herzog M. fic s licr Glory 61 k.

lov. Bonla
2. Zangen 1 8é s m Bálra n 54*5 k.

lov. Jamk
2. Mr. Albert Wood 3é p k France 49-5 i;.

lov. Prclzr.er
4. Gróf Forgách I 4é p her Wily 54 1".

lov. Hujhor
Futottak még : Servus Brezina, Menyecske 11. és 

Othello.
Birói Ítélet: Könnyen egyhcszsz.al nyerve, három 

és fél hoszszal harmad'1:.
Tot : 10 : 38. helvre 50 : 64, 50, (JU
ill Nyári-handioap. Dij 10,U0J korona. Táv 

1600 ni.
1. Báró Harkányi J. 4é síp m Wiking 54:5 k.

lov. Janek
2. Somos! ménes 4é p k Széllcsend 55 5 k.

lov. Tara!
3. Gróf Festetich T. <ié p m Durban 56 k.

iov. lluxtable
4. Dreher A. Cé s m P.ctour 53*5 k.

iov. Cíeminson
Fuíottnk még: Gasanova. 'Czipész, Házmán, Bo­

nanza, Curiouso, András, X.i gond.
Birói iiéict: Erős i. "szóelem után nyaLLoszszal első, 

eey hoszszal harmadik, 
tot.: 10 : Ti', helyre 50 : 136, 140. 208.
IV. Nursery handicap Díj 3C00 i.ar. Tár. 1000 

méter.
1. Gróf Teleki J, s m Kakas 55 L*.

lov. Lewis
2 Rohonczy G. s m Szt. Holtért 47 k.

lov. Pretzner
3. llravik P. s k Gvöngytyuí 4S-5 k.

lov. Milburn
4. Zomhory II. s m Almansor 49 k.

lov. Ilujbcr
Futottak. mé;- : GíiVIolin. l ady Rutsel, Ileld.n, 

isar T'gra, Büszke, Tornya.
Birói ítélet: Könnyen tel hoszszal első, öt hosz­

szal harmadik.
Tot.: 10 : 22, 50 : 74, 126, 198.
V. Nyeratlen kétévesek dija. Dij 3000 kor. 

Táv. 1100 m.
1. Györgyei M. p m l:o 57 k.

Iov. Buliord
2. Gr. Batthyány E. p m Megint 57 k.

lov. Huxlabie
3. Somosi ménes sz m Nádov 57 k.

lov. Lewis
4. Gr. Sigray A. p k Cake-walk II. 55*5 k.

iov. Vititoe
Futottak még: Bonjour, Virgonc?, Rhetor, Rozi, 

Gondolat li , Blarney.
Birói ítélet: Könnyen három hoszszal első, nyak- 

hoszsza! harmadik.
Tot.: 10 : 27, helyre 50 : 64, 82. 74.
VI. Kétévesek eladóversonyo. Dij 2000 kor 

Táv. 1000 rooter.
1. U 4 ír. tens. ál. Brag, hg s k Coma Berenice

53*5 k. lov. lluxtable
2. Luczenbachcr M. p k Roselic 48'5 k.

lov Shea
3. Gr. Fesletich T. p k Szende 48 5 k.

lov. Fries
4. Lossonczy Gv. p m Liliomii 50 k.

Iov. Janek
Futottak még: Gondolat, Save me, Taps, Kapor, 

Eacz.ér lány, Henry Superior.
Bírói ítélet : Lay hoszszal első, két hoszszal har­

madik.
Tot.: 10 : 384, helyre 50 : 588, 444. 286.

— Uj hadnagyok és tiszthelyeílesek. —

A hivatalos lap mai száma közli a Ludo- 
vika-akadémia ama végzett nözendékeinek 
névsorát, a kiket a király hadnagyokká, ille­
tőleg tiszthelyettesekké nevezett ki. A kine­
vezéseket régi szokás szerint a király szü­
letése napján publikálták, de a rang szep­
tember elsejétől számítódik.

A bonvédgyalogsághoz a következő hadnagyokat 
nevezték ki:

Kriek Sándort a budapesti 1., Nack Emiit a 
pécsi 19., Kiss Kálmánt a miskoiczi 10., nagylaki 
Ratz JenCt a kolozsvári 21., Tolnay Lajost a mis­
koiczi 10, Nagy Lászlót a gyulai 2., maglődi 
Láryi Istvánt a nagykanizsai 20., Vértes Bélái a 
kolozsvári 21., Telman Ferenczet a bras.-ói 24., 
Bakay Dezsői a szabadkai G., Schneider Józsefet 
a nyitrai 14., Mayer Vilmost a nagyváradi 4, 
Faicione Kálmánt az eszéki 28., Nagy Lászlót a 
pozsonyi 13., Bella Jenőt a lugosi 8., Serlicz 
Istvánt a zágrábi 25., Csorna Nándort a sziszeki
27., Kovács Jánost a mar ^vásárhelyi 22, Sámli a 
Dezsőt a nagyváradi 4, Ilrehuss Bélái a székes- 
ieiiérvári 17., Baló Zoltánt a soproni 8, Illés 
Lászlót a székesfehérvári 17.. Kasza Dezsői a 
verseczi 7, Hauszenbiasz Róberlet a kassai 9., 
Adám Andrást a szabadkai ti., Tr,íj tier Tibort a 
székesfehérvári 17., Neticzky Aulait a munkácsi
11., Szabó Aladárt a debreczeni 3., Meder Gusz- 
lávot a lugosi 8., Holly Jenőt a kassai 9., Toma- 
nőczy Gnsz’ávof. a nagyszebeni 23, Endrödy Leó! 
a budapesti 1., Kis Jánost a beszterczebányai 16., 
Dobner Dezsőt a pécsi 19., Sztehlik Gyű ál a 
trencséni 15., Simon Károlyt a debreczeni 3., Lon- 
kay Gyulát a szatmári 12.. Kendői! 1 "■ i<ncz< t a nagy­
szebeni 23 , Budunovils Geiől a szegedi 5., Ebenspan- 
ger Andort a nagykanizsai 20, Gerhardt Andort a 
trencséni 15. és Petvkó Józsefet a gvuiai 2. hon­
véd-gyalogezredhez. A honvédlovasságnál: sepsi- 
hoczoni Toókcs Gyű Ml a budapesti 1., szaplonczai 
Szaplonczay Lászlót a kassai 5., Demeter Lajost u 
szegedi 3.. Valérián Zs gmondot a váczi fi., járem- 
bmai Grúb Imrét a szabadkai 4., Gyöpgyössy 
Zoltánt a marosvásárhelyi 9., Remete Aladárt a 
pápai 7., szmrecsinyi Szmecsányi Vált a varasdi
10., dráv-czi Dráveczky Sándort a debreczeni 2. 
és Mikes Andort a pécsi 8. honvédhuszárezredhez. 
A honvédelmi miniszter rendeletével kinevezett 
tiszlhelyetesek a következők: A gyalogságnál: 
Schwarez Lajos a pozsonyi 13., Manlio d Nándor 
a szabadkai G, Molnár Kálmán a nyitrai 14., 
Ralás Gyula a kolozsvári 21., Sommerfeld Oszkár 
■ z eszéki 28., Willrnann Nándor a kassai 9. 
Bokor Mihály a brassói 2-1. Vurth Lajos a soproni 
18 , Dragon János a szegedi 5, Varlászy Ödön a 
munkácsi 11.. Brunner .Mihály a nagykanizsai 20., 
kis és nagyselmeczi Tim'd Dezső a soproni 18., 
szentmiklósi éa óvári l’ongrácz József a treri- 
c=cni 15., Pécsi Jánosa miskoiczi 10., Buchlmlcz 
János a székesfehérvári 17 , Ma?ay L’é'a a pécsi
19., Liiiic Vilmos a zágrábi 25.. Mács Elek a sop­
roni 18., Komornik Aladár, Szfits János Zsigmond 
és Body Aurél a székesíehérvári 17., Polc/. Andor 
a nvilrai 1-t., székelyfüidvári Szilágyi Ferencz a 
budapesti 1 , Jámbor István a soproni 18, Dorlsálc 
Lajos a munkácsi 11., Smolkovicz Isi vén a károly- 
városi 2G, Worbesz. Jenő a pozsonyi 13., Zala 
Károly a lugosi 8., lilatkv I-íván a nagyváradi 4., 
Dinka István a pozsonyi 16., Fehér Gyu a az 
e-zéki 28.. Magyarfy Miklós a beszterczebányai 
1G., Urbanek István a szegedi 5. Eötvös Sándor 
a debreczeni 3, Török Albert a marosvásarhehi
22., M.akils Sándor a szabadkai 6.. Fleckstein 
Karnülú a kassai 9., Inurikovils Sándor a szegedi
5., Fábry Rezső a debreczeni 3., Szmodis Béla a 
pó-csi 19, Prahács Gyula a budapesti 1, Ab-:ffy 
Emil a kolozsvári 21., Rapp Rezső a nagyváradi
4., Nemes József a kolozsveii 11., Slibor Gusztáv 
a nuskolczi 10., Kovács Kálmán a nagyváradi 4., 
Juhász Imre a verseczi 7., Molnár Pál a pécsi 
19, fclső-kuhinyi és deményfalvi Kuhinyi Gyula 
az eszéki 28., Szau-r Pál a szabadkai G., Egyed 
József a maros-vásárhelyi 21., Kalos József a szat­
mári 12., Bá'or József n gyűlni 2., Schwarez Jenő 
a n.s ykanizni 20., t’dvaiy F-rer.cz a trencséni
15., Nagy János a dehn czeni 3, Biró Géza a bu- 
d un esti 1 , Tóth László a miskoiczi 10., Scherer 
Káioy a szatmári 12.. Fehérvárv Géz.a a nvilrai
14., '1 répák Jánosa ui"o i 8., Jambreez. Zvoriimir 
a brassói 24.,K!einralb József a zágrábi 25., Petrán 
Sándor a szegedi 7>„ Tower Húzó a nagykanizsai
20., prin óczi Szenimik ó.-sy Nándor a székes- 
fehérvári 17., Bek» Dezső a munkácsi 11., Vida 
Gyula a nagyszebeni 23 , Simonovánszky Jenő a 
kassai 9 . Poppel Kálmán a nagyszebeni 23., Hol- 
jevacz Emil a sziszeki 27., Szabó András a po 
zsonyi 13, Iglódy G.ula a budapesti 1., Parraph 
Jenő a miskoiczi 10., Pataki La os az eszéki 28, 
Guirich Sándor a debreczeni 3., Schwarz József a 
szegedi 5 , Vasa Géza és IPgyessy László a pécsi
19., Szigeti József a lugosi 8.. Szabó Imre a bu­
dapesti 1.. Esztel József a kassai 9., Cselt me 
Káro v a pozsonyi 13., Arnevljevics Milán a zág­
rábi 25., Par.d'cz Bódog a károly városi 20., Püs­
pök ’/.n it,n a nagykanizsai 20., Kürthv Imre a 
lugosi 8.. nagyernyei Kelemen Attila a marosvá­
sárhelyi 22., Tímár Zsigmond a Irencséni 15., 
Benkö Ernő a nagyszebeni 23., Roszinecz Béla a 
sziszeki 27., Neumann Ernő a trencséni 15., Háry 
Ede a kassai 9, Decleva Endre a nagyváradi 4., 
Erős Gyula a nyitrai 14., fulásfalvi Pál Imre a 
brassói 24.. Hajós Béla a lugosi 8 , Gsala Sándor 
a szabadkai G, Kaufmann Ödön a gvu'ai 2., Iyr;- 
\ác i Vilmos a verseczi 7., Veják Béla a szatmári
12., Zvarinvi Gyula a trencséni 15., Kirchmayer 
Józsel a székesíehérvári 17., Lör r.czi Át- 
I: la a verstezi 7., Zsebők Ferencz a 
szegedi 5., Kiss Ernő a brassói 24., To- 
palovics Ferencz a debreczer i 3., Kapi Irr.ro a 
soproni 18, Slp'.ler La os a kassai 9., Endrödy 
Géza a Gyulai; 2., Török András a marosvásár­
helyi 22., Berka Kálmán a munkácsi 11., Mikes 
Vilmos a kassái 9 , Horváth Ferencz a zágrábi
25., Hoffmann Arthur a brassói 24, Lahnor Kál­
mán a munkácsi 11.. Augnsztin Andor a pécsi
19., Szládek Albert Árpád a beszterczebányai 16.. 
Lib k József a nagyszebeni 23., Varga István a 
marosvásárheiyi 23.. Boros Gyula a kolozsvári
21., Vö gyi Nándor a szegedi 5., Ács László a 
pécsi 19., Czébán P.H a soproni 18., Erczhegyi 
Illek a verseczi 7., Csathó István a kolozsvári
21., Nikolics Zoltán a budapesti 1„ Stekker Dezső 
a kassai 9., Borza Béla a nyitrai 14 , Örlev Ar 
túr a gyulai 2., Csapó Latos a lugosi 8., báró 
Jeszenák Alajos a pozsonyi 13., Ajiay Gábor a

debreczeni 3., Nagy Gyula beszterczebányai 16., 
Földesy Zoltán a szatmári 12., Bedo János a 
kolozsvári 21., Novakovics Béla a károlyvárosi
26., Vucskovits Szlavko a sziszeki 27. és Márkus 
Dénes a beszterczebányai 16. honvéd gyalogez­
redhez. A lovasságnál: Deme! Károly a budapesti
1., Argyelán Zoltán a varasdi 10., Hadzsits 
Ixamiüó a váczi 6., Krúdy Péter a kassai 5., Fodor 
Jenő a pápai 7., Modor Vulor a debreczeni 2.. 
Oderszky Győző a szegedi 3., Bruháber László 
a marosvásárhelyi 9., Fi sebei; Gusztáv és Róth 
Károly a pécsi 8., GyertyáníTy János a szegedi 3., 
herlelendi es vindornyalaki Hertelendy Andor a 
váczi G. és párisi és nagybácsi Bátsmegvey Géza 
a szabadkai 4. honvéd huszárezredhez.

Ezeken kívül a körelkezö honvéd akadémikusok 
léptek át és neveztettek ki a közös hadsereghez:

Királyi rendelettel hadnagyokká gyalog csapa­
toknál: Burtik Győző a 32. és Halkó János a 
29. tábori v. dasz zászlóaljhoz, Maiz Károly a 
gn.í Degenfeld-Schamburg S3 , Győry .Jenő a Lajos 
Győző főherczeg 65 gyalogezredhez, Lányi 
Tivadar a 19. és Inirey István a 23, tábori 
vadász zászlóaljhoz, Staviízky F.de a lovag 
Pitieich G9-, eibenlorsti Tésar Frigyes, n badeni 
urgróf 23., Ze::ha Nándor a báró tiabs-Sogiio 76., 
Gartner Aladár a gróf Degeníeld-Schonburg 83., 
Keresztes Béla a báró Fejérváry 40., Pletkovics 
Illés a Fo-inyált 86., Oltay Elemér a Pokomy 25., 
Bailing Győző az 53., Báthory László a Rupprecht 
bajür lierczeg CG., Putsch Gyula a IV. Ferdinand 
toscanai nagyherczeg 66,, Káplán Vilmos a Galgótzv 
71. és Paulovits Sándor a lovag Kees 85. gya.og 
ezredhez. —• A lovasságnál: Balás Iván a prof 
Vxküll-Gyllenband 16., Mecsér András az Ester­
házy lierczeg 8., Nelky Jenő a gróf Nádasdv 9., 
leveldi Kozma Miklós a III. Frigves \ ilrr.os 
t orosz király 10., felső-pulyai Madarász Pál a 
V H. Eduard Xagybritanuia és Irhon királya, In­
dia császárja 12. Wagner Guila a Császár 1.. 
vashalmi Hager Riehárd a Frigyes Lipót porosz 
lierczeg 2., Hartmann Brúnó az Esterházy lierczeg
8., Rauscher Jenő a gróf Radetzkv 5., chernelházi 
Chernél Gusztáv a Windisch-Graetz. lierczeg 1L. 
Jászay Gábor u X'hmos, a német birodalom és 
Poroszország trónörököse jász és kun 13., Waek 
Károly valamint nagybossányi Bossányi Zoltán a 
IVrencz Salvator főiierczeg 15. és Nozdroviczki 
Sándor a Vilmos, a német birodalom és Poroszor­
szág trónörököse, jász és kun 13. huszárezredhez. 
A közös hadügyminiszterre! egyetértöieg tiszthe- 
I v etlesekké a gvalogesapatokr.ál: P-gl Károly a Mária 
Terlzia császárné és királynő 32, Répás András 
az i. Vi mos német császár és Poroszország 
királya 31 Raji es S'<ndor a báró Mollinary 38., 
Kesselbau r Lv.jo; a báró lvray 67., Beumayer 
Béla a IV. Ferdinand toscanai nagyherczeg 66. 
gyalogezredhez, Hencz Ferencz a 2*9. tábori vadász 
zászlóaljhoz, Krárn-r József, a Frigyes Vilmos 
mecklenburg-streliczi nagyherczeg 31. webrfesti 
Armandola Vladimir a badeni őrgróf 29. gyalog­
ezredhez és Fischer István a 23. tábori vadász 
zászlóaljhoz. A lovasságnál: Zainavoviís Ernő a 
Ferencz Salvator főhereseg 15., márki Pillér 
Gedeon a Vilmos, a német birodalom és Porosz- 
ország trónörököse jász és kun 13. és Rózsa 
Tusziiú Ferencz Salvator főiierczeg 15. huszár 
ezn iltu-z; továbbá a honvéd s ámellenőrzü liszí- 
v selő kár tényleges állományában szatnjárulnokká; 
Szóke Aladár, léiszámfeletti honvéd akadémikus.

egyéves önkéntesek
legjobban és legolcsóbban srcrezheli!. 
In- felszereléseiket a/ vtőnyösen ismer;

“tzi rb királyi és Józsel fohuiez.eg udvari 
száhitóinái 49607

/»• i n x r /; s r.
Kostuth Lajos-uicta

Síéi vagy három szabás lakás
bútorozva, tehet'"- ev valamely nyara ót)m, mely 
télen is lakható, kerc.-telik ncevedévcs felmon­
dásra Budapest he!- vagy kilüerüictén. Szive: a;án 
latok az ár megje ejtésével a idad »hivatalba kéretnek
..Modern Io ás" ezimen.

KÖZGAZDASÁG.
Védekezés a takavmányinség ellen

—• A külföld tiltakozik. —
Mind járt. kezdetijén, mikor az idei nagy 

takarmányiiiséget s az ciháritására, illetőleg 
enyhítésére alkalmas rendszabályokkal fog­
lalkozni kezdtünk, ismételten l.angozlatluk, 
hogy nem szabad mindent csak a kormány­
tól várni, hanem a gaz.datársadalomriak ma­
gának is mindent meg kell tenni, a mil a 
haj enyhítésére megtehet. Különösen ti 
gazda.-ági egyesületek feladatár,a utaltunk, 
a melyek első sorban hivatvák akezióbu 
lépni. A figyelmeztetés nem volt hiábavaló, 
mert mini a lények mutatják, az ország 
különböző részeiben működő gazdasági egye­
sületek egymás után szervezik azokat a 
bizottságokat, amelyeknek feladata a gaz­
da km a takarmány beszerzésénél segítsé­
gére lenni.

Legutóbb a Sárosvármegyei Gazdasági 
Egyesület alakitolla meg a takarmány és 
termékeket közvetítő bizottságot. Erre az 
elhatározásra az egyesület igazgató-választ­
mányát az indította, hogy most, midőn a 
szárazság következtében a gazdaosztály 
minden tekintetben válságos helyzetbe ju­
tott, szükségesnek vélte egy olyan szervezet 
b lesitésél, mely különösen a kisgazdaosz- 
tá!\ segi!-égére legyen, mert bár a kormány 
lett mar megfelelő intézkedéseket, de ezek 
hasznát főképp a nagyobb gazdaságok és 
intelligensebb gazdák fogiák élvezhetni, 
azonban a magára hagyatott s tehetetlen 
kisgazdán ezek az intézkedések vajmi keve­
set segítenek. Miután a rendkívüli szárazság 
nemcsak takarmányhiányt idezelt elő, de 
valószínűleg okozóin lesz különösen egyes 
vidékeken bizonynyal bekövetkező Ínségnek 
is, a vármegyei gazdasági egyesület 
nem fejthetett ki üdvösebb tevékenysé­
get, mint a midőn felkarolta különö­
sen a kisgazdák ügyét és a nevezett bizott­
ságot megalakította. Ez a bizottság, tár.-ulva 
a vármegyei közigazgatási hatóságokkal, arra 
fog törekedni, hogy a kormány állal nyújtott 
kedvezményes vasúti szállítások felhasználá­
sával takarmánynemüek és esetleges ínség

esetén egyéb termények nagybani árakon 
szereztessenek be és önköltségi árakon kü­
lönösen a kisgazdáknak osztassanak ki. A 
bizottság tagjaivá megválasztanak Pillér 
Kálmán elnök, Lukovits Aladár titkár, Bor­
nemisza Lajos, Hartsár Péter, Péchy 
Elek, Roskovúnyi Miklós és Tahv József 
vármegyei alispán. Az igazgató-választmány 
utasította ezt a bizottságot, hogy a jelzett 
czélnak megfeleloleg a módozatokat állapítsa 
meg s azoknak alapján kezdje meg 
azonnal működését. A bizottság permanen 
cziában lesz, amíg a takarmányhiány és az 
esetleg bekövetkezendő ínség meg nem szű­
nik.

A sárosmegyei gazdasági egyesület pél­
dáját. remélhetőleg a többi egyesület is kö­
vetni fogja, amelyik még eddig akezióbanem 
lépett. Különben sokat vára gazdaközönség 
attól az értekezletről, melyet az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület c hó huszon­
hatodikára hivott össze s amelyen előrelát­
hatólag az ország valamennyi gazdasági 
egyesülete képviseltetni fogja magát.

Ami előrelátható volt, hogy tudniillik a 
takarmányinség enyhítése végett kibocsátott 
takarmánykiviteli tilalom bizonyos osztrák 
köröknek s a külföldnek sem fog tetszeni, 
hogy ellene tiltakozni is fognak, az már bc- 
kövelkezetl, de senkit sem veszthet, meg.

Legelőször természetesen Ausztriából hang­
zott fel a tiltakozás. Az osztrák répaczu- 
koriparosok köz],-önti egyesülete ugyanis be- 
adványnyal fordult az osztrák fül dini velés- 
ügyi és vasúti miniszterekhez, a mely­
ben utalt arra a károsodásra, amely az 
osztrák ezukoripart éri a melasz és répa- 
szelet kivitelének eltiltásával és kijelenté, 
hogy a répaszeiet kiviteli h almának lcntur- 
tása még inkább súlyosítja a lai.ármány- 
szükséget, mintsem enyhíti. Az osztrák gyá­
rak egy része ugyanis Németországból ré­
pát vásárol azzal a kötelezettséggel, hogy a 
behozott nyersrépa ö(i százalékát kitevő 
nedves cs -1 és fél százalék száraz szeletet 
kötelesek visszaadni.

Leltet, hogy egyes ezukorgyárnak kelle­
metlen a dolog, hogy a répaszállitmányok 
esetleg elmaradnak, de ez még nem lehet 
ok arra, hogy egy-két gyár különérdekc 
kedvéért az egész monavkia érdeke kocz- 
kára tétessék.

Az osztrák ezukorgyárosok tiltakozását 
nyomon követte a németországi l-.örök tilta­
kozása. A boroszlói kereskedelmi kamara a 
takarmányexport-ezégek megkeresésére arra 
szólította föl n német birodalmi kormányt, 
hogy tiltakozzék a mi tilalmunk eilen, meri 
sérti a kereskedelmi szerződéseket és neve­
zetesen a széna, kukorieza, zab s szalmára 
vonatkozó liláimat korlátoztassa és oda módo­
síttassa, hogy az augusztus 10-ike elölt o 
czikkekben igazolliatólag tett kötéseket ol­
dassa föl a tilalom alól. Épp igy szemére 
lobbantják a németországi agrárius és sza­
badkereskedelmi iránju lapok a kormánynak, 
hogy még eddig nem tilt akozott a kiviteli 
tilalom ellen.

A németek — úgy látszik — nagyon fe­
ledékenyek, mert különben tudnák, hogy 
Magyarország és Ausztria, mikor a kiviteli 
tilalmat kibocsátotta, csak ugyanazt tette, a 
nit Németország lb9í!-ban telt, a mi ellen 
sem nálunk, sem Ausztriában senki sem til­
takozón.

A svá'czi kormány is óvási emelt a ta­
karmány kiviteli tilalom ellen azon a ezimen, 
hogy a veié fennáll '■ I c.cskcdclmi szerződés 
1. szakasza csak háborús időben, vagy mint 
közegészségügyi szempontbúi engedi meg a 
kiviteli tilalmat. A szerződé- e szakasza igy 
hangzik:

>A szerződő felei: kötelezik magukat, hogy 
országok k-Tcsönüs forgalmát sem beviteli, sem 
kivit li. sem átszállítási tilalommal meg nem 
akasztják. Kivitelt alkothatnak: a) dohány, só- 
lőpor és egyéb robbanó szerek, melyek a szer­
ződő felek valamelyikének országában állami 
egyedárusághoz tartoznak: b) közegészsrgügyj 
szempontok: c) hadi szükségletek remikiviv; 
viszonyok közt.<
Svájcz 1898-ban is ugyanezzel az indo­

kolással tiltakozott, de beérte azzal a ma­
gyarázattal, hogy a Likarmányczikkek a 
hadi készletek kategóriájába tartoznak, azon­
felül pedig tényleg fvnforognal; azok a rend­
kívüli körülmények, n.u.yukiúl a kereskedelmi 
miniszter intézkedései szólnak.

A körülmények most is ugyanolyan >k, 
min! amilyenek akkor voltak s igy a svájezi 
kormánynak Ire kell majd érnie ugyanazok­
kal a magyarázatokkal, amelyeket akkor ka­

pott.

Az olaszok győztek? Ha igaz, amit Ró­
mából jelentenek, úgy az olaszok erőlködése 
nem volt hiábavaló s a magyar és osztrák 
kormány beadta derekát. Azt jelentik ugyanis, 
hogy az olasz kormány fontos közleménye­
ket kapott. Becsből. Vgy látszik, hogy Ausz­
tria és M agyai ország helyt adott Olaszország 
igényeinek 200,UKI liektoliier házasitási czú- 
iokra való fehér borra nézve. E kontingens 
vámja bú korona ] íme. Az olasz ajánlatban 

es fél korona vám volt előirányozva. A 
liirt a bécsi N. F. Presse kapta és tette közzé 
s igy még megerősítésre vár. Mi abszurdum­
nak tartjuk, hogy a magyar kormány ebbe 
a kedvezménybe belemenjen s elvárjuk, 
hogy a hirt rövidesen meg fogják < zá- 
foini.

Folyóvizeinkről. A földmiveiésügyi miniszle- 
riiiin w rajzi osztályához érkezett jelentések sze 
rint a Duna alacsony vízállás melleit Passautó 
Aschahig apad, Linztől Strudenig emelkedik, 
Budapesten változatlan, Par.csóvától Orsováig 
eme kedik, egyebütt apad. Budapesten a vízállás 
li,a 108 cm, legt>sp óla változatlan. A Tisza a a- 
csoriy vizállásu, J okajtói Szolnokig emelkedig, 
egyebütt apad. A Dráva és Száva n'acsony viz 
áilasu és apadó jellegű. A többi folyó alacsony 
vizállásu. Gázlómélység a Dunán Gemencznél 
21 dm., a Dráván pedig: Kereszturnái 14 dir., 
GusztavstAná! 14 dm., Gordisánál 15 dm. es 
Kravicznel 17 dm.

A len vetőmag blztooitása. A földmiveiés­
ügyi miniszter, mint értesülünk, ez évben nen 
szándékozik nagyobb mennyiségű orosz (rigai) 
len vetőmagot beszerezni, mert akként van meg 

győződve, hogy az eddig importál! eredeti anyag

továbbtermesztéséné! a szükséges vetőmag • ren­
delkezésre áll. A kistermelőket főleg a gazdasági 
egyesülteknek hivatása felvilágosítani, hogy a 
termeit lenmagot csépléskor az olajülőnek el ne 
adják tartalék nélkül, mint az a legutóbb Komá- 
rommegyeben történt, ahol a tavaszszal vetőmag­
ban nagy lriány volt. Az eredeti len vetőmag mé„ 
akkor is drága, ha a termelő a szokásos kezdez- 
mény mellett szerzi be. Azért általában az a 
helyes eljárás, ha a termelő készletének negyede 
eredeti rigai vetőmag, aztán ennek utánterméséből 
fedezi összes vetőmagszükségletét.

A franozia bank állása a legújabb kimutatás 
szerint, mint Parisból táviratozzak, ez: A bank­
jegyforgalom aránya a készpénzkészlethez 82.08, 
kamat és leszámítolási jövedelem 230.000. Eme - 
kedés: váltólárcza: 18,828.000, magánszámlák; 
8,257,000. Csökkenés: magánkcszlet (arany): 
1,258,000, magánkcszlet (ezüst): 2,136,000, bnnk- 
jegyorgalom: 14,790.000, előlegek: 6,225.000, 
teher: 50,000.

Megszüntetett niúitetjsRpklaűáa. A Magyar
Folyam- ts Tengerhajózási Részvénytársaság köz­
li-rré teszi, hogy a Vaskapun beállott kedvezőtlen 
vízállás következtében bizonytalanná vált csatla­
kozásra való tekintettel az Orsóvá felett es Or­
sóvá alatt fekvő állomások egymás közli személy- 
forgalmában a közvetlen n. -netjegyek kiadását 
további intézkedésig megszűnt,itív.

Az »Anlrer< élet-és :áradék-Li. tcsitó-lársaság- 
nat (Magyarországi vtzérképviseiőscp, Budapest, 
\I., Deák tér, Anker-udvar) »z évi iulins havában 
benyujtatoll 615 ajánlat 4,892 137 korona bizfn- 
aitott összegre es kiáiüttatoít 638 kötvény 3,985.596 
korona összegre. Dijak íeTb-.-n bevett n tarsas-.g 
1.338.562 koronái és elhalálozás fulvián kiiizetell 
614.283 koronát. A január- juüiis havi időszak 
mail benyujtatoti 5323 a|.*n!at 31.982.890 koro­
nára és kialliitalott 4736 kóivi'ny 27,477.195 ko- 
rónára. I jvanezen időszakban dijakért 10,457.523 
koronát vételezett Le a társaság halálesetek foly­
tán pedig 2,119.462 koronát, fizetett ki. A társa­
ság vagyona 1903. (Közember 31-én 160 millió 
korona halálozások és esedékessé vált elérési biz­
tosítások folytán a társaság fennállása óta 261 
millió korona fizettetett ki.

Auatdijazáeok. A Vasmegyei Gazda-ági Egy­
let szeptember 5-én Sárváron, szeptember 7-é,r| 
Felsűeőrön, szeptember 12-vn Szcmbaihe'yen. 
szeptember 15-én Kisczellben állatdíjazásokat 
rendez A földmivelésügvi miniszter ne gfelelő 
államsegélyt engedélyezett. Az egylet hozzájáru­
lásával 2800 korona dijakat fognak kiosztani.

A borkereskedők országos kongresszusa. A
borkereskedők országos egyesülete f. hu 2ü án 
rendezi itt Budapesten e.ső országos kongiesszn- 
sát, melyen több fontos szakkérdés fog tárgyalásra 
kerülni. A kongresszusra már eddig mintegy 3 0 
vidéki és 200 budapesti bői -ereskedő jelentette 
be megjelenését Fontosabb tárgyai a kongresszus­
nak a következük : Aiiásfoaíalás a szövetkezetek 
állami támogauisa ellen. A-lásfogla'ás azon gyá­
rosok i s nagykereskedők ellen, akik közvetlenül 
mesterembereknek is arusilanak. Egy börkere.-- 
kecö bank létesítése. A kongresszusi tárgyakat 
Meller Jerome, Preisach János (Pápa), Nemsitz 
L. Lajos (Győr , Reich Pál, I'leischer József 
(Sopron) és Germánná Sándor adják elő.

A húdmezöve.sérhelyi kiállítás. Hődmező 
vásárhelyről Írják: Az illeni ipari és mezőgazda- 
sági kiállítás keretében rendezeti állati; állítás e 
hó 20 án nyílik meg és húrom napig log tartani. 
Legnagyobbszerünek Ígérkezik a lótenyésztési 
csoport, a hová 233 tő var: bejelentve. A beje­
lentett állatokat nemcsak szemle utján bírálják 
el, hanem azokkal versenyt is rendeznek. A 
szarvasmarhák és juhok csoportjában a bejelentet] 
állatok száma 166, illetve 25. A sertések csoport­
jában, amely szintén szépnek Ígérkezik, hazai 
mangolicza, zsirsertésekef. angol hússertéseket és 
ezek keresztezéseit mutatják be. Változatos a 
baromfi! csoport i-\ s a bejelentett anyag kivétel 
nélkül jó. Fejlett baromfitenyészete van Hódme­
zővásárhely közönségének is, ezenkívül a Barom­
fitenyésztők Országos Egyesülete 558 darabból 
álló koilekczióban matatja be az országos köz' - 
nym-Z ' -i irányi. Az áliatkiállitás megtekintéséie 
máris igen sokan, többnyire csoportos látogatók, 
jelentkeztek. A jury tagjai nehéz és nagy munkát 
végeznek, amikor alaposan szeműm, re vesznek ;*. 
gazdag kiállításon mindent, hogy igazságos itéieM 
hozzanak. A kézimunkakiállitús kitüntetettjei A 
következők:

A római kathoiikns leánynevelő-inlézet és a 
Várnai—Amon női magán pariskola arany okleveirt 
és az. országos iparegye.-iilH ezüstérmét k.-pták. 
Arany oklevelet nyerők: Endrcy Iklikó, Faragó 
Sándorné, Bakay Sárika, Bem Pú né, Kovács 
Ju:i>.ka, Hegedűs Antalné, IMzer Marska, Ber-iz.k 
Margit, Giossnntnn Ír 1 a, Kata- esi Etelka, Várnay 
és Amon, Weinberger lói'né, Fmy Ré áné, Égető 
Imimé és Reiner Jakahné. Ezüst okieve et nyer­
tek: Agáezi Raj sné, Róka Erzsébet, Markó 
Ida, Jé egdy Lászlóm"-, Kádár Emma, Das 
I on a, Tarkány .Mariska, Szabó Sár durné. Farv 
Jolán, 1-áry Mariska, Holiósy IDA n Losonc?. 
Endréim, Dobossy Radar Auzsika, Hegedűs Sári- 
dorné, Babos Íren, Kiss Gyuláné, Ladányi Lászfi, 
Égető Ju ia, Seláő Janka ej Margit, llódv Licza. 
Hegedűs Etelka, Török Teiuska, Székely Jolán, 
Faiudy Irma, özv. Orovecz l.őrinczné hirnzunu, 
Nrovecz Viktória, Deák Mariska, Tóth I-tvánné, 
Slvimtzcr Inna, Pugi Lajosr.é, Thury M«ri>ka, 
Kis 1 on1 a. Moese Ilonka, Nacy Lajo. n -, Megán 
Vdma, Megán Laura, Illázsik Erzsébet, Szeg: Ma. 
K io rláber Rózsi, S.-öke Rózsika, Molnár Istvánná, 
Nagy Sánduraé, Kádár Henriette, Plóhn Józselné, 
Messin er Róza, l'ancza Istvánná, Klein Marist--», 
Guby Lajosné, Grossmann Ilonka. Schiliingur Irma, 
Heiner A., hu éti El a, Weisz Li i Freund án.riska, 
Szoknia József né. Nagy Margitka, Elek Ilonka, 
Vetni Sandorné, Kiisló Etelka. Hegedűs Rozúiia- 
Deák Judit, Nytzsnvai Aranka, Fv: bei hunét Ju i ka, 
fodor frigyesné. Kristó Sárika Gojdár Rózsika, 
Grósz nővérek, Bezdán Anna, llódv Emília, öz­
vegy Kendéné, Góby Ella. Dömötör Mariska, 
Molnár Juliska, Müller Anna, Tóin imréné, Koko, 
vay Büske, Kátay Emma, Dús Ida, M.-nd lzid rné, 
Faludy Irma, az összes evangélikus reformátu, 
elemi népiskolák, Ambruzs Annuska TörökZ-ólia, 
Fmy Margit, Janáky G^uluné, Góby Margit, Pásztor 
Józsefné, Pócsy Erzsébet, Ói mos Juliska. Ki­
ismerő oklevelet nyertek: Tunvogi Lidia, 
Hegedűs Etelka, Ritt Lajosné, Albert Mariska, 
Héjjá Rózsika, Gaál Ilonka, Müller Anna, 
özvegy Sályomné, Székely Jo'án. Nagy Ma- 
óska, Bariba Gizella, Kokovay Rózsi, Grosz, 
Józsefné, Kovács Józsefné, .lakó' Juliska, Nagy 
SAndorné, Kiss Teréz; Kiss Margit, Molnár Juliska 
Sku teti Juliánná, Kapus Irén, Molnár Róza 
Molnár Mária, Kokovay Gizella, Kapus Margit 
Ember Etelka, Olasz Lidia, Czimbrich Irma 
Kruzshtz Ilona, Ferner Mórné, Vekerdi Jolán, 
Báufi Juliska, Kiss Terézia, Elek Ilonka. Albert

Muriska, Dob 
Józsefné, Kot 
Erzsi ki , He 
Klein írén, 
Kokovay M , 
Kamocsay Ja 
Smilovies ti - 
Kőim Mariik 
Molnár íbé: .« 
Jakahné, (..-.é 
Sandorné, 8a 
Müller Arm.aj 
Singer And«-! 
Margit, Kev- i 
Mihálvné, Sy 
Rózsi,' li. 
Sándorrié, V 
verek.
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Péntek, augusztus 19.
Maris,, a, Dobos V.rzsike, Me-singer Ilona, Jlanz! 
Józsefné, Kolutnbán Lteríalanné, Barna .luiiska és 
Erzsiké, Hegedűs Mariska, Németh tyűimén né, 
Klein íren, Mimii Izidorné, Oyntliy Juliska 
Kokovay Mariska, \oií Janka, Kokovay Irma 
Kamocsay Janu-né, Gaál Ilonka. Ambrus Juliánná 
Srniiovics ti''-.;, lokody Olga, Székely Ferenczné, 
hohn Manska, főtli Pnlné, Schweiger Rózsa 
Molnár Rozsa, Nagy Mariska, Ken ez Margit, B um 
Jakatme, t.zúgényi Ida, Hegedűs Etelka, Nagy 
Sándorr.é, Samu Róza, Mncsi Róza, Boros Juliska 
Müller Anna, Fúnák Katicza, Kiss 
Singer Andorné, Werlheimmerné,
Margit, Kecskernéiliy Zsuzsi 
Mihálvné, Szabó 
Rózsi, Rózsa Károlyné 
Sándorné, Víg Rózsi, 
vérek.

EGYETÉRTÉS

Margitka, 
Szél Böske és 

.Rózsa, Lidio, Csada 
Kovács Ida, Hegedűs 

Sándorné, Skala 
Araesi Zsófia, Góby nő

Nagy

A BUDAPEST!ÁRU ES ÉRTÉKTŐZSDE
Gabonatőzsde.

Az idén, úgy látszik, ismét Amerika szab ja 
meg az európai gabonapiaczok irányzatát 
A tengerenluirúl nagyon aggasztó hírek ér­
keznek; Manitobában az idei aratás messze
elmaradt, a várakozások mögött. északi Da-
kólában és Alimívsotúban pedig a feketerozsda
pusztította el messzevidéken a vetést, Nevv- 
yorkban és Chicagóban ezekre a trirekre 
rohamosan emelkedtek az árak és pedig: 
Nowyür.ikan a búza 4 háromnyoezad czen- 
R-. - tengeri 1 és lel czentig, Chikagoban 
a búza 4 és egynegyed czentig, tengeri 2 
e entig" (1 (•zent -IS.fíO fillér. Nálunk ennek 
a rohamos és nagymérvű emelkedésnek már 
nem volt meg az az erős hatása, amelv az
ilyc.i abnorm ; drágulásnak máskor lenni
szokott, mert a budapesti gabonatőzsde, ha 
nem is olyan nagy mértékben, már meg­
főzte ál-jegyzéseivel Amerikát úgy, hogy 
búzánk ára már elérti* a megfelelő paritás!. 
Kétségtelen azonban, hogy ha a malomrmm- 
kasok szí rá jva közbe nem jön, nálunk is 
erősbödött volna a liausseáramlat, bár nem 
annyira az amerikai hausse miatt, mint in­
kább a nagy szárazság es egyéb körülmé­
nyek következtében. Ilyen a többi közt az, 
bogy a gazdák tekintettel arra, hogy a tar­
tós szárazság miatt az őszi munkálatok s 
a ő-zi vetés máris késnek, nagyon lartűz- 
koduan viselkednek. JMiliez még az is járul, 
hogy folyóink alacsony vizái lás a miatt a 
felhozatal nagyon meg van nchezilve. Ten­
gerit ma is élénken fedeztek.

A »észárupiaczcn mintegy 45.000 mm 
búza kelt el nagyobb reszt szállítási áru 5 — 10 
liiicrrei magasabb árakon. Azonnal átveendő ám 
el volt hanyagolva, mert a sztrájk a malmokat 
megállásra kényszerűi, azonkívül pedig a beér­
kező vageo -áru átvételével vannak elfoglalva.

Rozs mérsékelt forgalom mellett ártarlő. Ite;y- 
be:i pantasra prompt szállítva 7.90—<S.U0 koronáig 
fizetnek.

iakarmánvárpa tartott, helyben és helyi pari­
tásra 7.----- 7.50 koronáig jegyez nron l szállí­
tásra.

Zab sem változóit é« helyben 7.10—7.C.0 koro­
náig Özeinek.

Délutáni forgalom.
A délutáni löztdén gyengült az irányzat.

4 óra oO per ez kor záródnak :
Duza októberre.......................
Búza 1905. áprilisra . , . ,
Rozs októberre ..... 
tengeri 1905. májusra . . .

Zab októberre .................. ...
líepcze augusztusra . . .

10.72-10.74 k 
10.93—10.94 „ 

8.27—8.28 » 
7.59—7 60 „ 
7.30—7.31 . 

11.50—11.00 „

2(S.iá. Union-bank ölik—, Révsi bankverein 517.—- 
Oszlr. Lämlerbank 124.lú, Oszlr. magy. bank 16.05, 
Uszlr. magy. áiiauiv. 6.32.—, Déli. vasút 87.—, Elbe- 
völgyi vasút 424.— Duna-gőzha.-társ. 846 — Alpesi 
részv., 438.50, Dobány-részv. i'42.—, 20 frankos, 
19.03, Cs. k. arany (vert) 11.33, Londoni váltóár
239.57, Német l.nnkváltók 117.17, Lipótkobó 384.-
osztr. Lloyd 685, Török sorsjegyek 129.—, szilárd.

Terménytőzsde.
Disznózsírért ma 66 koronát, húromdarabos sza­

lonnáért 56.50 koronát fizettek 50 kilónkint.
A kontingens nyersszesz ára Budapesten 51.50 

52.50 korona.
Az egyesült szeszgyárak mai ülésükön o. íinomi- 

t°u és nyersszeszárakat mától fogva három koro­
nával leiemelték. Finomított szesz adózva 156.50 
koronán, adózatlanul 57.50 koronán jegyeztetik
nagyban.

fítidap esti szeszgyára k

Kontingens nyersszesz 
f inomitoti. szesz adózva 
, , „ adózatlan

f ileszíőszesz adózva*
» adózatlanul 

Nyersszesz dózva 
Denaturált szesz

jegyzésé.
Nagyban

koronákban
51.50— 52.50

156.50— 157. —
57.50— 58.— 

1 oü.őO—1->7.—
57.50— 58.—

155.50— i:KJ—
49.-----  50.—

Értéktőzsde.
A tőzsde ma is nagyon csendes volt s az 

üzlet majdnem valamennyi vonalon stagnált. 
Nagyobb érdeklődés csupán a rimamurányi 
részvények iránt mutatkozott, melyek ennél- 
iugva mérsékelten javultak is. Ezeken kivid
a helyi értékek piaczán a tianz-féle vasön­
töde és gépgyár részvényei után volt némi 
kereslet.

Elötözsde.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, nug. 18. (Az Egyetértés távirata.) 

A gelsenkireueni bányatársaság nagy iransakeziója 
a tőzsde kezdetén nem tett hatást. Az a körül­
mény egyrészről, hogy az aacheni kohórészvény 
egyesület részvényeit i!t nem jegyzik és másrész­
ről a gelsenkircheui bányatársaság részvénytőkéjé­
nek jeientékey felemelése azt eredményezte, hogy
a spekuláczió az uj ériékközösséggel szemben
passzíve viselkedett. Szénrészvények gyengébbek, 
ellenben kohórészvények szilárdabbak. A bank­
piaci valumivel a tegnapi zárlat fö ölt jobban 
mduii. Az áliampapirforgalom nyugodt volt, csak 
oroszok valamivel gyengébbek. Vnsulak elhanya­
golva, hajózási részvények jól tartottak. A máso­
dik tőzsdeidő kezdetén bankok szabálytalanok, 
részvények ingadozók. Vasrészvények kevéssé 
változtak. A jelentés elküldésekor teljes csendes­
ség állott be. Bányaérlékek tovább ingadozók. 
Gelsenkircheni javult, 22850-en 22790 után, a 
többi mind változatlan. Mavánleszámitolási karnat- 
lá 1 2 és háromnegyed százalék.

Zárlatkor jegyeztetik 4.2 -• tos papirjáradék
100.30, 4“„-05 osztrák arany-járadék 102.25 osztr 
hitelrészvény 202.25, deli vasul 18.50, orosz bank­
jegyek 216.25, 4°/e uj orosz, kölcsön 91.40, Disconío 
Cornmandit 190.—, dynamit trust 168.60, harpeni 
219.90 4.2»., ezüstjáradék 99.50. 4", magyar arany- 
járadék 100.50, magyar korona járadék 97.60. osz­
trák-magyar állam vasút 135.60, bécsi váltóár 85.80 
olasz járadék —.—. ált. villamossági Edison 
226.—, gelsenkircheni 228,50, Laura-kokó 255. 
csendes.

SertéslétszAm: 1904. au a. 16. napján volt
készlet 35363 darab, aug. 17 napján ielliajlatott 
791, nug. 17. napján elszállittalott 543, aug. 
18. napján maradt készlet 35611. darab. Az irányzat 
élénk.

Fémek.
Budapest, aug. 18. (Chaudoir Gusztáv és társa 

ezég jelentése.) Réz készfizetés mellett 57.63, 
három hóra 57.25 korona, ón készíizésre 121.50, 
három hóra 122.1.3 korona.

Bécsi szurómarhavásár.
aug. 18. (Az Egyetértés távirata.)Bécs,

A mai vásárra került 3372 berju, 1873 élőser 
lés, 1315 leöli sertés 349 ökitt juh és 44 bárány. 
A gyenge fogyasztás miatt a borjuvásáron lanyha 
volt a hangulat. Eisőren-dü élű borjukért 4—6 
középminöségüekért 6—8 fillérrel kevesebbet 
tizeitek kilónkint. A leölt sertések közül csak a 
kövérekért űzették a mull heti árakat, a többi 
ért 4—6 fillérrel kevesebbet kilónkint. Fizettek: 
élű borjukért 68—100, elsőrendüekért 102—108, 
legjaváért 110—112, leült borjukért 80—120, 
kivételesen 124 fülért, fiatal ser.ésekért 80—100, 
leolt hússertésekért 96—110, kövér sertésekért 
104—116, süldőkért 92—108, leolt juhokért 
72—92 fillért, kilónkint. bárányokért 12—24 ko­
ronát páronkint. Mind fogyasztási adó nélkül.

ünnepi mise 9 órakor 

(Sagymező-utcr.* 3

Encsii a Szent István templomban,
--iz orsziighúz ülése 1~! órakor.
Könyves Kálmán képkiállitás 

nyitva díjtalanul egész nap.
Kemzeti Muzeum az tis-zes tárak nyitva.
Országos képtár az Akadémiában nyitva 9—1 óráig.

Az Iparművészetz múzeum nyílva 0-1-1».
Technológiai iparrnuzeum nyílva 9—1-iir.
Közlekedési múzeum a városligetben nvitva 9- 1JM# és 

3-6-ig.
Belépődíj 1 kor.

Kereskedelmi rnuzeum a váio.iligeti iuare-arnokliai Beír­
va 9 —12 és S—6-ig.

Az Akadémia Goethe szobája nyitva 10—1‘2-ig.
Allatkerl nvitva egesz nap belépődíj 60 fillér.

1 d ö j á r á s.
A meteorológiai központi intézet távirat/, 
jelentése 1904. aug. 18-án reggel 7 órakor

melegszaraz esHazánkban országszerte derüli, 
idő uralkodott.

Dánia tóié depresszió került és nyugaton uj maxi­
mum jelent meg, inig a tegnapi maximum délkeletre 
húzódott.

Európa időjárásában lényeges változás nincs.
Prognózis a következő 24 órára: Nyugatról meg 

induló zivataros eső várható hősülyedéssel.

Humor­
áé kiéri

Borjuvásár.
Budapest, aim. 18. (Hivatalos tudósítás.) A 

mai vásárra került 448 élő borjú és 111 növen- 
dókmarha. Az irányzat lanyha volt, a középminő- 
ségü borjuk ára kilónkint 2 — 4 fillérrel esett. — 
Fizettek : élű borjukért 70—80, kivételesen 84—88 
Iliiért, másodminöségíiekért 52—68 fillért, növen­
dék marháért 44—58 fillért kilónkint.

Az elötözsde ösztön hiányában tartóit árfolya­
mokkal nyugodt volt. Köttettek: Osztrák hneirészvény 
641-8; --641.30. magyar hi'eloank —, magyar 
jelzálogluteibanl: !í. km. —, osztrák-magyar állam* 
vasul u :8.25, déli vasút 87, rimamurányi vasmű 
499—499,50 közút vasút —, városi villamos vas. —.

tenger: 5—10 fillérrel drágább. Azonnalra ko­
csira rakva hetyoen 7.6o—7.70 koronáig jegyez. 

Az árak 5D kilogrammonként értendők.
Ekeit:
Uj-btiza : '!iszhvidéki : 560 rrrn 81 Le Jl. 

-L;or Jvő mm .*>2 i:g ll.l, és léi kor luOO mm 81 :
" 1 '' nm 81 ", kg 11.15 kor : n 

•rí--- l - 11.06 és le! kor 550 mm hj };g 3i.
• -~ 1 •' U rnr 82 ■ :- 11.10 kor. 150 mm 81.5 ke 

9.90 I 0 mm - i kg 1 l.lTés fői ki
mm ^ 1 kg llM:- kor lUO mm 81 kg il.05 k.,.r

6öi! mm 81 í g 11 t. kor 200 mm 81 kg ll.li i kor
t uv mm 81 kg 11.( > kor, 900 mm :! kg lu.fc..
Jer ab \ ác-r, u~z7ÖV mm 60.5 kg 11.1". kor 100
mm 80,5 kg 11,10 kor 250 rnnn 80 kg ] 3.10 kor 

kg 11.— kor IGO mm 80 kg 11.-, kor 
10 •' mm 2ó i.g : 1.1'. Lor felső, ICO mm 80 l.j

11 óra 15 perczkor záródnak; Osztrák hitel-
részvény 642.-----642.50, magy hitelbank 755—755.50,
magyar leszámítoló-és pénzváltóban!: 450—451.—, 

, magyarjeizáloghiteiharik il. Ich. 509 50—509.75, 
osztrák-magyar államvasut 693.50—f:::: 75, déli vas, 
8,.50—SS rimaruurányivasmű 499.75—560., magyar 
koronajáradék 97.15—97.20, magyar aranyjáradék
119.----- 119.50, közúti vasút 570.-—570.50, városi
villamos vasút 330.50—331.—.

Frankfurt, (Zárlat.) aug. 18. 4.2“/, papir-járadék 
100.90, 4% oszt arany-járadék 301.80, 4“/» Magyar 
arany-járadék 100.40, Oszlr. hitelint. részv 201.80 
Osztrák-magyar államvasut 135.70, Észak-nyu­
gati vasút —, BuStiehradi vasul - , Londoni 
váltóár 204.47, Bécsi bankverein 131.50, Viliamos- 
részvény —.— í;°/0 m. arany kölcsön 83.30, 
-L2% ezüst-járadék 100.85, Osztr. koronajáradék 
99.95, magyar koronajáradék 97.60, Osztr-ma- 
gyar bank 115.80, Déli vasút részvény 18 50, 
iiibevölgyi vasút —.—, Bécsi váltóár 852.86, Páris- 
váitóár 81.—, Lnió-bank-részvény —., Alpesi 
bánya-résr.vny 218.— tarlóit.

Paris, nug. 18 (Zárlat) Oszlr magy. államvasul

Bell tőzsde.
A déli tőzsde kedvező irányzat mellett csendes 

volt árfolyamok eleinte javullak, zárlat leié azonban 
gyénéül ele. Köttetlek: Osztrák hitelrészveny 641.50 
—642.25, magyar hitelbank 755 — 755.75, magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank —, magyar jelzáioghi- 
tel bank II. kib. —, osztrák-magyar államvasut 
633.75, dőli vasút 83.50. rimamurányi vasmű 499.50 
500, magyar koronajáradék —, közúti vasút 569.50, 
városi vmamos vasút 330.50—33075.

Helyi értékekben nem köttetett.
lóra 30 parezbor záródnak: Osztrák hitelrész­

vény 641.50- .—, magy. hitelbank 755.———.—,
magyar leszámítoló és pénzváltcbank —.--------.—•
magyar jelzáloghitelbank II. kib. —.-----.—, osztr.
m. államvasut —.----- .—, déli vasút —.----- 88,
I imamurányi vasmii 499.50-----magy. koronajára­
dék - . .—, közúti vasút 569.------- .— városi
villamos vasút 330.50-----.—.

PrEmium-tizlet" Dijbiztosilások osztrák 
uen holnapra 4—6 K, nyolez napra 
•[9U4. szeptember végére 18—20 korona.

ütótözsdo

.: io.lö korona mind há10,85 , or l.'uj mm 
rom hónapra

Mez'jtv.n: 3000 mm kg 11.22 és fél kor, mine
három E-napra.

i'esimc' vei : 250 mm 80 kg 11.— 
cü kg 10 97 és fő1, kor 200 mm 80 k 
r.or 200 mm 1 k_- 11.Uf» kor 300

:or 300 mm 
: 10.97 és tél 
mm k0 ke

r ::)0 mm £0 kg lOl'O kor, 400 mm 
. 1:>0 ram 7u

1 0,"

10.95
10.95 kor. ram 79 kg 10,95 kor

mrn ,9 ks li:.05 Lor 400 n m 79 kg 11,05 Por 
Lu ára. 4UO nm ",.s kg 10.85 kor ?U0 inni 7/ kg 
30,65 kor ir.ii.d három hónapra.

Bánsági: 400 mm 7C Lg 10,60 kor ő-áru. mind 
i.Lrom hónapra.

Jiácskai: 150 mm. 7ti kg. 10.6 ■ kor 2600 mm 
76.5 kg 10,85 kor mind három hónapra.

Babáim : jRfil) mm 77,5 kg 10,95 kormind három 
11 onapra.

BecsA-ereíi: 3000 mm 80 kg 11.— kormindhárom 
hónapra.

szeró: 4-2ú0 mm 79 kg 10.60 kor 4000 mm 
77 kg 10.60 korona 5100 mm 79 kg 10.57 és tél 
kor l.ÖGU min 79 kg 10,77 és fél korona bárom 
hónapra.

Román: öUÖ mm 80 kg 1D— korlOO mm 
79 I : 10.77 és fél kor mind három hónapra.

Köze. 100 mi. -JOÜ mrn 8— kor 3ÜU mrn 
7.90 i.u- i.ip. ir.ellett paritásra.

Zab. 1 ,) mm 7,75 Lt JUU mm 7.60 kor 1UU ram 
. ,55 kor 0 mm 7,57 és lél kor DiO mm 7.35 
: • r ■ 0 mrn 7,27 és fel kor készpénzfizetés 
mellett paritásra.

•rengeti: ; 0 mm 7.75 kor 4UÜ mm 7.70 kor.
Ifit mm hói gui 7,7-1 kor 400 mm 7,65 kor. 100 
i; ;;; ... 1 kor .u":i.t készpénzfizetés mc-liett kocsira
laíva. 1420U mm 7 7u kor kpf paritásra.

A.: ára;, ..u kiivgrammonkint koronaértékben ér­
tem!' k,

ülőlapét ti gabonaforgalom.
Buda pesti gabonaforgalom az utolsó 24 óra 

alatt a következő volt:
Érkezett :

A; u < tóz1 dén gyengébb ktilfvkfi jegyzésekre a* 
árfo' -amok csohkentet:. A torra om korláto l maradt 

3 óra 30 perczkor záródnak; Osztrák hitelrész- 
vény 641.50—641.75, magyar hitelbank 754.50--7őó,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank-------- . —,
magyar je’zúloghiieibant: II kib. ——.—. osztrák-
magyar államvasut 632.5U—632.75, déli vasút —------,
rima murányi vasmű 499.53—499.75.

106.95,
122.50.

török konzol 87.12, Egyptomi járadék
Magyar aranyjárdék 100.70, Török sorsjegy 
Meridionalvasut —. 4° a olasz járadék

—.—, Banqt'.e Ottomane 568.—, C.redvt loncier
de France —Alpesi bányarészvény —.
4j:n 1890 román kölcsön 89.95, Görög kölcsön —.—, 
Váltó Olaszországra —,, %, Váltó Amstérdamr 
206.62, Váltó Brüsszelre 0.09, De ileers 478.— , (.'.bar­
tered 40. — , 5’ „ bolgár kötelezvény 420, Déli 
vasút 92.50 \uil5 Londonra 252 55, Osztrák 
aranyjáradék 102.50, Oszlr. Länderbank —, Banque 
de paris 11.77, 3°/0 f'rancziajűradék 9810, 4»/0 spa­
nyol járadék 86.70, :‘.°,0 uj törleszthetö járadék 
—.-—Osztr. töldhitelintézet 13.01, Déli vasul elsőbb­
ségi kötv. .522.—, -ilj0 1896. román kölcsön------ ,
Donányrészvéi v 378., Váltó Iféi-sre 104.12, Váltó 
német pinezokra 122.15, Jtio 18.50, Kast Rand 
2' 3 51), ilandfontein 75.25, Magyar Jelzálogbank 
544. nyugodt.

Frankfurt nug. 18. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 201 30, Déli vasút 18.50 Disconto Comau- 
dit 190.—, Rerlmi Handelsgesellsch . Harpen- 
219 70, Német lank Hibernia 228.50 szilárd.

Hamburg; (Zárlat.) aug. 18. 4.2*/6-os ezüstjára- 
dék 100.90, sorsjegy—. , déli vasút 18.20,4,J/e-os 
ossz!rák aranyjáradék 101.80, osztrák I.ifelrszvény 
202.15. < szí rák-n: agy ar államvasut 13.5.20, óla;?"- 
járadék 104 .'0, 4r,',-o3 magyar aranyjáradék 1ÜÜ.20 
nyugodt,

London, aug. 18. Angol consol 5-51.

Sertéskonzumvásár.
Budapest, augusztus 18. (Hivatalos tudósítás.) 

Maradvány 73 drb. sertés 18drb. süldő, ma érkezet* 
1603 sertés, — süldő, összesen 1681 darab sertés 

18 süldő. Eladtak délig 552 darab sertést — sül- 
sől. Mai árak: fiat.,1 nehéz 91—94, középminó- 
ségii 88- 9(1 könnyű 82—84, fiatal nehéz 95—97 
közép 93—95, könnyű 88—90 korona. A vásár élénk 
volt.

Vágómarhavásár.
Budapest, aug is. (Uraun József és fia szarvas-

marha és birkabizományi ezé" tudósítása.) Felhaj- 
tat ott: 852 drb. magyar ökör, 605 drb. magyar 
tehén, 127 drb. bikq, 63 drb bivaly, 1482 drb 
szerbiai ökör, 176 drb. szerbiai tehén,. 97 drb 
szerbiai bika, 17 drb. szerbiai bivaly. — Összesen 
5414 drb. vágómarha.

Felhajtás minőség szerint : 131 drb. jó minő­
ségű, 2401 drb. küzépminőségü és 276 drb. alá­
rendelt minőségű; származás szerint : 1647 drb. 
magyar, 2235 drb. szerbiai.

Daczára, hogy a forgalmi korlátozás — Ausztriára 
nézve — ma hatályon kívül helyezteted, a vásár 
mégis csak némileg mondható kedvezőbbnek, mivel 
idegen vevők csekély számban vettek részt a vá­
sárlásban — Az egység! árak az eddigiekhez képest 
1 — 2 koronával javultak.

Következő árakat jegyeztél: : 100 klg. (élősúlyban 
ovmás nélkül.)

KULfßLOi ARUTU2S0EK.
Paris, mg. Is, Xyprs cz.nkcr nue.-ra 26.— 

—.—, nyugodt, teher ezukor aug 28.81$, szept.-re 
29.15, okt.-jan-ra 31.75, jan.-ápr 31.3-8 nyugodt, 
/inomiton I z.ukor folyó hóra 61.50- 62.—.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, aug. 18. (Az Egyetértés távirata.)

Amerikából ismét erős hausse-t jelentenek) amely
azonban az itteni piaczot csak annyiban befolyá­
solta, hogy a tulajdonosok búzáért és rozsért 5 
fillérrel magasabb árakat követeltek. Vevők azon­
ban nagyon »véren jelentkeztek s ennélfogva igen 
gyenge üzlet fejlődött. Búza szilárd; tiszavidéki 
11.44—11.70 korona, bánsági 11.15—11.50 kor., 
tót vidéki 11 15—11.45 korona. Rozs változatlan. 
Árpa tartott, tengeii szilárdan tartolt. Káposzta 
repi zc nagyon szilárd: jegyzése 11.85—12.50 
korona:

Szesz, kontingentált ké=z áru 50.G0 kor pénz. 
51.20 korona áru

Kiszállhatott
Búza 17)533 mm. — mm.
fxozs 1239 . — >
A.rpa 4 3i .3 . — »
Zab 397, > 10288 ,
Tengeri .‘i 7.61 > 9319 ,
Repcze 2299 , — ,
Liszt v.sy > 22509 >
Korpa — * 3434 >
0« sz&s&n " 28699 mm. 4Ő55U mm.

A határidőűzlet ilárdan indult s 
a -thii a remeiket! 5 állt J.e. Köttetett:

tőzsdén

Délelőtt
Eurri októberre 10.76. 10.7s, lo.Tt. 10.81, 10.77 
Duza 1905. áprilisra 10.96, 11.02, 10.98 k, 
Rozs ■ rre 8.31, 8.29, 8 54, 8.32 k.
!. zs 1905. áprlisra 8.58 k.

-uréri szeptemberre 7.54, 7.55, 7.62 k.
, rí 190». i jusra 7 • 3, 7.62, 7.55, i.5C, 7-57 
Zab októberre 7.36, 7.57, 7.33 7-34 k.

1 óra ÓÚ perczkor záródnak
liuz* ikt bérré . . 
Duza 1905. upri!i-ra 
Rozs I ' beire . . . 
Rozs 1907). 7.1 rilisra 
I éri zeptemberre 
Tengeri 1915. máj.-ra 
Zau ok tó beire . . .

10.77—10.78 k 
10.98-10.99 ,.

8.30—8,32 
. 8.56-8.58 „ 

7.62—7.64 „ 
. 7.55—7.56 >
. 7.32-7.34 .

BECS! ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs. aug 18. i Az ]'<r\etéités távirata. 

A inai elíitőzsdén is ugyanazok a körülmények 
iia!ot;ak, melyek az irányzatot tegnap befolyásol­
ták. Ma is a bányaértékek télé irányult az érdek­
lődés, de nagyobb forgalom csak az alpesi bánya- 
részvényekben fejlődött. Némi érdeklődés im.ilal- 
kozolí a cseh bánva-, Rudolf kohó és Tokli- 
kohú részvényei liánt. Atbriixi szénbányarészvé- 
nyek kedvező üzl etmr-ne alapján emelkedtek. A 
közlekedési értékek közül vsuk a déli vasul rész­
vényei emelkedtek.

II ólakor záródnak: Osztrák liifelrészvény 
642.50, magyar hitelbank 754.— .oszlrák-magvai 
államvasul 633.75, Hniobank 516.50 déli vasul 
87.75, alpesi bánya 433.—, rimamurányi vasmű
499 50, prágai vasmű ----- , májusi járadék
99.40, magyar koronajáradék 97.10, tűrök sors­
jegy 128.50, német birodalmi márka 117..27 
Angle-bank 279, Bankverein 517.50, Lenderbanl 
425.—, elbevölgyi vasút 424, cseh bánya —.—. 
bonti szénbánya —.

A déli tőzsde szilárd irányzattal nyílt meg.
Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 642.25, ma­

gyar hitelbank 754.— J.iinderbank 425.— Rmon 
bank 516.—, Angiobank 279.—, Bankegyesület 
417.—, osztrák-magyar államvasut 623.-—, déli 
vasul 87.50, elbavölgyi vasul 424.- - alpesi bánya 
439.- , rimamurányi vasmű 499 50, prágai vas- 
miiipar 2296, májusi járadék 99.40 . magyar ko­
ronajáradék 97.1 U, lóriik sorsjegy 128.5U, német
márka 117.21

Bécs. ong. 19. (Magyar értékek zárlata-) 
í. százalékos arany-járadék 119.—, 'Tiszai és szeg 
köles, sorsj. 162.—, Magyar hitelb.-részv. 754.
M. Ívsz. és váltói), részv. —. Rimamurányi 49S.75, 
M. czukoripar 16.15, Adria hajózási r.-t. 465.50, 
Magy koronajáradék 97.19,4 százalékos magy. !- lű- 
loherm. kölv. 97.60, 61. uy. k. sorsjegy 206.—, 
Kassa-oiifvfi. v.-részv 380. M. keresk. bank 28 14 
M. jelzálogh;telhank —.—.

Becs, auc. 18. (Osztrák érlékek zárlata.) 4.2 szá 
zalékos papirjáradék 99.10. 4.2 százalékos ezüst 
járatiadéi:99.35 h 0.15, 4 százalékos oszlr. aranyjár 
119.3U. Osztr. koronajáradék 99.2!’, I860 sorsjegv. 
153.10, 186-L sorsjegy 257., Osztr. hitelsorsjegy 
460.—, Osztr. hitel-részv. 641 5Ü, Angol-osztr.-batik

Borcnzfó, au». 18. Búza helyben 18—, sárga 
bura helyben lT.’.iU, rozs helyben 13,70, zab hely­
ben 14.— .repeze helyben 19.20, tengeri 15.—.

Köln. nug. 18. Olaj 49.—
Magdeburg, aug. ]• . Nye.srznkor augusztusra 

21.25, --rvp1 eniti.-rrc 21.25, októberre 21.55, okt.- 
deczeinbcrre 21.55, r.ovcmber-deczemberrc 21.50, 
jan.-márcz.vsra 21.10, ápril 21.80, májusra 21.90, 
jcn.-juliiisra 22.10. augusztusra 22.20, okt.-deczem- 
licrrv 22.85 márka 50 kilónkint.

Prága, au». 18. Nyers ezukor helyben és 
Auss.gbaii azonnal szállítva 24.95, uj eampagnera 
25.— K.

Havre, an». 18. Kávé, Santos good Average 
folyó lióra 44.75. szep emberrn 43.50, deczemberre 
47-->0, márcz-ra 45.25 má ’.-ra 45.75, frank 50 kilónkint.

Hamburg-, aug. 18. Kávé Santos pood A véráré 
szeptemberre 35.50, deczemberre 56.50 i-ár ziusra 
37.-, májusra 37.7)0 márka. Tegnapi lm,atal Rióba 
- ---. zsák, Szanioszba----- zsák.

Hamburg', augusztus 1.-5 Kytis ezukor au­
gusztusra és -szeptemberre 21.10, októbere 
21.60, novemberre 21.45. deczemberre 21.50. ja 
nn.irra 21.U), februári a 21.75, márcz. ra 21.80, ápn- 

1 ra 21.8.), májusra 21.90, júniusra 2“— júliusra 
22.05 márka. fi'O kilónkint.

Berliu, un». 19 Bnza szeptemberre 182 50, 
(jklól)i-m- I 2.50, uyu{fótit, rozs s eptcmlicrre 141.50, 
okló! t-rre 142 25 i.yngr.-iU, z.ab szeptemberre 140.50, 
,Időbérré 141.— nynaodt, tengeri szép'emberre 
121.—, oklótieirc 120.27) nyugodt, olaj októberre 
44.21', dci /emberre 44.40, nyugodt, szesz helyben

1 az. Időjárás : esős.
Fáriü, aug 18. li»za aug.-ra 23 szepl.-re

21.1 ), szent.-deiz. 23.45, nov.-iebr-ra 23.90, szilárd,
rozs aug-ra 1».—, Fzej't.-ie 15.17), szepL-decz, 
16.17), riov -:cbr.-ra 16.65 szilárd, liszt aug. 30.35, 
szepk-re 30.90,• szepL-dccz. 31.40. nov.-febr.-ra 
31.75 szilárd, repczc-olaj ong. 48.25, szept.-re 
48. 5, szept.-dcc::, 48.50, jan.-úpr.-ra 49.50 nyugodt,
Tesz aug. 43 2" 
9 25, jan.-ápr.

szept.-re 42 ■ szept.-dccz-re
37.50 nyugodt, időjárás telliős.

ZLETI TUDÓSiTASOH.
Sertéakc-reskedclmi csarnok.

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, au-r. 18. Alizolt sertésárak: f. Ma­

gyar * !s..rendű: Üreg nehéz (páronkint 400 kgro 
:viii: — — t. Közép (páronkint300—4(10 kgro

súlyban------— íillér. Fiatal neliéz (páronkint
2(1 kilogrammon felüli súlyban) 114--115, Fiatal 

közép (páronkint 27.1—32u" klgrig terjedő súlyban 
11-3 114 !. könnyű (páronként 25t) klgig) 114-115 krt 
Szeri iái: Nehéz (páronkint 260 klg. fe­
il li súlyban) 115 -116 i. Közép (páronkint 24U—260 
kilogramm súlyban) 114 —115 f. Könnyű (páronkint 
lMő kilogrammig terjedő súlyban) 112 —114 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
addig a szokássáérii levonások mellett egy kilo- 
zranim súlyra fillérekben értendők. Szokásszerltleg 
liizolt sertései: teljes (brutto) súlyából az. életre pá­
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes éló súlya vétetik irány­
adónak.

J Ú közép alárende1
minős,isiiért

Magyar hiz.nttökrükért 66—78 58—66 44-56
Tarka ,,
Magy. legelőn jav. „ 58—62 52—58 44 —52
Magyar tehenekért 54-62 4R. • >4 4 4-48
Tarka „ 60—68 — *.»6 46—50
Bikákért Ft.i .2 :„s—6*2 48—52
Bivalyokért 40—46 26—4U —

Szerbiai ökrökért 56—70 47—56 4 1—44

Birkavásttr.

Állomások 5 ~
I 3 c !.VI B c 5U s - c___L s SÍ

Atiia-Szlalina , 
Szatuiár . . . , 
ÜDKvár . . . ,
tiger................
Késmárk . . . 
Arvaváialji, . . 
l.Osoncz . . . 
Selmcczbánya 
lladaiieti .. . . 
O-tiyulia . . . 
iioa.aiou) . .. 
Magyar óvár. ,
tioyron............
Heréuy . . . . 
Keszthely . . .,
...................
lászek.............
ííagiab . . . . .
Kiiimo.............
Cirkvenica . . , 
Ueiireczen . . . 
Kecskemet . 
'•rosliáza . . . . 
ízegtd ... ,
Zsumiiolva 
Arad . 
feine* v«,. 
Vers.-.-cz .. . . [ 
Drenkova. .. . 
Nagyvárad . ", ! 
holozsvar.. . , 
Nagyszeben . .
Bécs.............
Salzburg , . 
Klagernurt . "
Ívta.................
Léstna............
Handling. . . , 
tieiljn.............
Zurich
lliariitz ............
Nizza ......
Fairs
Uuisliansuu.l" 
Stocklioliri . . , 
Szeut-P,-térvár

Moszkva . . . ,
Kiev...................
Sarajevo . .
Sulivá.............\
Szollá..........j
Foriuo . . . . j 
t'lórericz.
Kóma................
Nápoly- . . . 
Lrindj-ö . 
Palermo . .

61.9

60.1
60.9
áS.l

-r.v.

+15,3
d-21 ..s 
+ ».7

Uj

10

I 27

l S.ü tv 1
óí.2 -L ;S d SB 1

4 —
5 7.0 -r24 -r _
úíf.l +D.4 -

59.-: 4J N 0
58. i 4-5 > SR
58.7 +-"-‘ SE
úí.3 . .81.8 sír ♦
Ő8.8 „,-ze.u L :•
Ő8.8 BSB ;
69.y 4-1 p.6 E 2

6 i.7 +l“-j —
Cl.4 +>*■* SE
óG.C +19.1 _
í V.; -l21.„ W.KU­ 4
f,5.r. 7 17.2 NK )
57,9 ..Sl.-J ESE 1
63.-t Le: .a I-. 1
Li.8
53.1

-glo.8
+ 17.3 SW 3

69.9 — 19.1 vz 4
c:>.4 4 91.,) N\V 3
57.9 +*«:. -
60.6 -Llú 4 wsw g
57.4 -Lio.s
64.6 -13.1
5.t.9 + 18.4 w
í 7.lí ESE V

Jt '• 3 -i-ie.9 \V
6-.1 W 1
62.0

4 |5j
E 1

Cl.6 -LI- 0 z
58.6 -4-2Í.4 NVV 1,
17.6 -r 23 N 3
L8.9 4 3':.» SE 1
őt .1 -re.s N 159/J -! dl.U \V 0
óe.l +2LR W 3
Ó9,l -pzi.,; SW u

c* —

it

By ; —

14

észak, E = kelet, del.A— szélirányok jelölése: _ _
W : nyűgöt, i'olli".-i-t: o = e Késsen derült, 1 = többnyire deó 
Jült W = részben fellijs, 3 = többnyire borult, « = eeeszeu bo 
r"U, = -zf In"», G esö.K = zivatar, =a = In d.

SZÍNHÁZAK és MULAl'SÁGOK.

i.cdapeat. auy 16 iBraun J.i.zsef és liu szarvaz- 
Ti'.arha- es íirkaLizvmányi ezég tudósítása ) 1 elhaj­
tat pit :----

Uiszesen :
drb. magyar birka, — 
148a darab birka..

urh. szerbiai

Arat. (levonás nélkül)

Hízott ikiv.)
ürükérl. 

Lop. jav 
li ri;ákért

>.ltiiuly>,an (ki 1c Lkínu 
Jv közép aldr^ij Jú

PaionkfcDt
közép j-árfcn-

-47 38-42

-26

elös szerkesztő;
Molnár Márton.

Vizállár, 1904. augusztus 18.
Inn: 

■Schärding
Czcntlmtr.

+ 135 < ú
Duna:

l’asvau ...
Uuz ........
Bécs ........
Kon xrom
Buda) est

Uoim.-1 ... 
Uojubus...,
l . . - él.......
y.í:: 1O1 , ... .
I‘u;í. -,, a , 
Urerikvva 
Oi va... .

VáK: 
Szered ....... + 8 <

Rába:
r v- t <

Drava:

éü < c
k’J < ld

Szava
Sziszek.....
M -uuvicza

Béea: Czintlm

Kiszetó........
Tei-vesvát ... 
N.-Bavskerek

+ 26 <
— 110 < 
— 67 <.

T isza
M.-Sziget 
Tekóúaza
Tuza-Ujlak 
V.-Naineny Zuhc/uy (I .sáp)
Toksj ...........
ítissa-FOted ,
Szólítok...........
Csongrád ... .
Szeged ............
Tórdk-Be:se . Titel.............

1904. Péntek, augusztus 10.

FŐV NYÁRI SZÍNHÁZ l VÁROSLIGET! SZÍNKÖR.

Az aszíalt 
bttyár.

rrdeli f.iYufO-í eiclr-cp 3 icl- ^ná-Do*n. Írták. Feld .vlutvu* 
vuFa ug - Jenó. >néj«rr _vr- 
é»:-eíte Barna Í7~'ú.

A hit Sleziitur-rj
a I írakwe-

J^áívuny. z Vélívzat C 
íriu Fejd Mátyás ca

képbeJLI
F ufdoju

Nemény Béla
u j j o n a n átalakított

)
étterme e hó

augusztus 23-áu
nyiSile meg.

Minden este nagy
kato^azeiie-hang verseny,

KOröS:
Bebee: N.-Várad — sl > 3 
Fokúié- Tanké — 46 <7 — 
Fahér: 13.-Jenő — i»r > I
Ketsó«: B-.-kée - ü C - 
HAraiae: (jyorna — <7

Mcroe
Arad — 166 < 

- T0 >

Jeyyek magyarázata: -p nud fűlött, — null alatt,
> aradi <j apad:

Napi vsiid.

Péntek, augusztus 19.
Kaptár. Pénv-k. aug. V«. — Rém. kall). Tut Lajos — 

prot. T.s- — gördg-u‘-o»’ (augusztus t>.) Vr. szili. v*,t.. — 
vsrdó: Ibii s. — Nap kel s óra 4r> nyugszik t> óra 
lír p. - Bold kel •£ ói a ! p. uélutau avtig-;ik 11 óra :::
P- é jei.

t

Hegedűt,
Harmonikát,
Czimbalmot,
Karmoiiuntof,
Zongorái,

Stcriilicrsi Ármin vs Teslv.

vagy bármilyen már hnngszert a 
legjobban és a legolcsóLbin csakis;

cs. ée kir. udv. hangszergyáráfi-iu 1 anhat;
Budapest, Kerepesi-ut 36 szám.

Képei árjegyzők (minden czilfi r. i kvüCr) ingyen 
küldetik, csak mpg kelt nevezni, hogy ra ilyen 

hangszerről kiváníalik az árjegyzék.

BHHnaWtBEBB B3Btm BIMM

Hirdetés kötélszállitásra,
1907. évi tutaj 
11 órakor az

A mármarosszigeti m. kir. erdöigazgatósúg 190-j, 190G. 
kütélsziikségleténck biztosítására í. évi szeptember tvi 1? 1 -én d. 
erdöigazgatóságnál zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

Versenyezni kívánók felhivatnak, lio^y szabályszerű ajánlataikat, a melyek­
ben a száraz és kátrányozott kötelekért kilúgrarnmonkinf. kívánt ár külön külön 
számokkal és hetükkel kiírandó. Kettőezeraégyszáz i‘J40Ui korona bána!pénzzel fel­
szerelve, és a szállítani kívánt kötélmintáikat 30 e n. hosszúságban külön csomag­
ban a versenytárgyalás megkezdése előtt az erdöigazgatóságnál nymtsák Le.

A versenytárgyalási feltételek a Földmivelésügyi Minisztérium erdészeti osz­
tályának segéd hivatalánál cs a mármarosszigeti erdöigazgalúság kiadójában a hi­
vatalos órák alatt megtekinthetők.

M- kir- Földmivelésügyi Fdiniszter.
—Ott eeeMiaM

” ". .... : '• . '
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A büdapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.

1904. augusztus 18.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemüek, — Árak készpénzben 50 kilogrammonként

a) Készáru.

Búza

litrKTjílfcSd o .
„ * uj •
Friírmegyei ó .

n H ■
J'estvidéki ó .

. . “j ■ 
Bánsági o ... ,

. ' =v ... .
Bácska: ó ... .

» “I .......

A minőségi súly helilolilerenként és kilogrammokban.

73 !

10 Ó3

------ í lu oa

10 D >

10 70 : ic 6.1

79 80 81

IC 83 i se I l-J 9 > i IC 8»

10 73 ! 10 63 i IU 60

IC SC I IC 70

íc ;n

1 . 7:. 10£0 I 10 73 j lű 

V. 73 i 10 8o i III S3 ; 11

10 00 j 11 IC

IC *0 i 10 93

Származás, ness ei minősig
Árfolyam

1 kur. -tói; kor.-lfc

ÍXoxa aj ............... Elsőrendű....... ...............................
Kozéiiminőségit ...........................

7.95
7.65

S.1G
7.3C

Árpa ...............

i nsármány t-iiorendü...............
„ másodrendű .........

SCrluzéet • tiszavidéki...............
r felső-caagyarorazigi
, dunántúli ................

7.35
7.15

7.-.U
7.23

Köles................... _

Zab ..................... Elevrendd... ... ... ............... ...
iivzépmicóségü..................... ...

7.05
7.25

T.fjú
7,51

Tengeri ..............
Bei/öloi u] .................................
Cinquantin ... ... .. ..............

7.60 7.70

Hepoze ......... ... j hBjioazta ... ... .......................... .
lián.iági .......................................

11.5C 12.-

b) Határidőre.

ÉRTÉKPAPÍROK

Kuui rtokusuk ere*, röluim.3*
60*/.
50-/,

záloglevél,
Magyar ált, takarékpénztár r. t, ön evre

Magyar fuidhiteUntezet 41 ártó

! : : 2 :::
Útban

* : n a ü e » eu * . . •
4 V, Magyar Jelaalosöitelbauk.....................trj
*1 a' , . 60 évre -

kSi». kőtv.

„rí. un'/,

j
H.taridA

j Árfolyam
I j ptinZ áru
1

Mayyar bnsev... 15(14 má|n. ...
___ _

Buxa.....................
r.R)5 a riiU 
i9n4 május ... 
1H04 október...

Ru.US

1o!77

iu-y»

IUÍ7S

B.**. .....................
...........................
l'Jti.j április ... 
i904 ok!i>oer

S.íti
«.30

C.6H
8.82

Tengferl ...............
iyi>4 Julius ...
1997 »MgtieztN* 
lbV4 Rzept ... 
lliöB máj Uff ...

7 62
1 .)b

7.<>4
7.5ti

Zab .....................
1UU4 április ... 
11*1)4 május ...
1 ’.«<>* oSiróbwr 7.52 ?!s4

Kápooztarepoxe 1804 azept. —.—

•aztrik lelttiuelyegze»
üyereméuy-fclitT. SVolt, i

„ uoeo .

11. Különféle termények (készáru).

Származás, nem és minőség

Ingyen hordó 
60 kilogrammonként

tG kilogrammonként

Disznózsír

Szalonna....................

Zsákkal együtt,
C^ngysulv, tiszta súly helyett.

Minősé* 5(.o grammonként.

6V I.iIcírra ;r.monk ent. 
ingyen hordó 
kilógj «milliónk ént

Szilva

Sz.'lvalz

budapesti ................................................................
Vidéki .................... ... ......................mi...........
. I 'a..: ári tolt, vidéki .....................
Városi, lvirenszáritott, ■* darabos ...............

H ,» ..................
h üstéit.....................................................................
i:ouz:tia.1, 1 evi y oi.. tny-minöség.........

,, „ „ lüi) darabos ............. .
......................... .

bzeii iui, iw szókvany-írnnúseg .........
,, „ ,, 1(H) darabos ......... ...........

,, 6> „ .....................

Árfolyam
mi

ti« — 1 úü.áo

í»3 :>()
í 0.00

kéfcíégi kótv.

b |Or**&íí°* kőr.u. Liteíssüf elkeietl kGtvóoyek 
4 j oastr.'Uiagyár bauk éü*/, évre........... írtnau
4 i tt »> ^0 i7 •••
iii ! í'eett hazái eltö laltáróku,,község* kotr.
B * írt4 I ti n ti n n fi
4 V»

kézé. k.6Ü‘/,dvr
„ eUiüW
,, tiV evre
II »> WÖ#/§.,

b) Vidék ei külföldi Intézetek 
klbouestaiai.

AlUina Ukarek-éshiieliui................... írtban
Aradipelg takarékgénzt. 40 evre „

„ , „ *« . v f.UO“/»,
na n a •• •

AvaduisgyeltakaiékpéiíEUr................... ,

4\ai b'J

a kilogrammonként Heremag .........

Szlavóniai.......................... .........
Szeibifai........................................... .

Luczema magyar 1003. évi
Lóhere aprószemü 11*03. ,,

,, kü/.vpdzemd 1003. „
,, n;;*’. szemű ion;-'..

13.-

Ej Eriéki ö z s d e.

Sí
e
•«j®

fit.»Ino A:
értékpapírok i -H/ 7T.r g t

I t. «0 árf.
ÉRTÉKFAPIPOK prnT Vr~

«4 - KOI.»11 R .'It ■Íz koiuna ért.

4
31/*
4
4
é

A 2 1—IV. alatt jegyz. érték pap. árfolyama 
100 l:or.-kém értendő, ha koronáik, o. 4.-re 
vagy ezüstre nzól: űU írt.-kéut,La arauy- 
fr*.-ra vagy pengő pénzre szól; ÍUV mávkaa- 
ként, ha márka, a szül; 100 tran kon ként,

La frankra szói.

I. Állam Adósság.
a) Magyar államadóseig.

Araoyjáradék, 100,506,1000 aranyfrr. névért 
drl.ohhun, adómentes vU araayirí.-onkánt 119.10 llS.G: 

Aranyjár., 1U.00V arauyíoiiut névéit dara-I 
bálnán, adómentes, ód aranyforintonként!

, A-ranyjárad., adóm., őOar. írtként, uug. v. \
Korenaértéktl járadék adómentes ...............

4\2
4
é
4

* » * ...............j• - M V. I
n M • SUg. V.

187*. kel. vas.illáink. r. írtban őOar. írtként 
I lbb9.áIlainvAsaranyk., adóin., f>0 ar. írtként 
; 1.ÜÖ9. évi államvasuti czüstkol :sun, adóm.
‘ Allamkölcs. uvaika; n czóljára, aranya 1 m, 
l»Tü. évi nyer.-külcsön, 100 írt. drb gOOK., 
1».0. evi nyer.-köics. őt) frto-% drb. ~ 1ÜO K. 
Ma gr. regal tt-kártaiani tani kötvény adóm. 
Horvát-sziavon kártai. kötvény adémeutei 
Mag ar í ddteherment. kötvény adouieaíes: 
li ív. t -zlaroa, „ *
ii«z ií éi izeged:iíver.-!:'<Ic«i5n,alóm.,1:00 !.. 
Horva:-szlavón jel /. loMv : r- i köt*, eiv...

íto.u-i
118.Il
Ki/. 51
97.lói

11 9. ff:
119 6;
89.2á 
97.őő

97.-t,

203.—I

Z0I.5G 
97 75 > 
96.br, 

töt.— 
1**1.— 1

kJ Onztmk államadósság.
Con ver Iáit adóm. korouujaradek ,j-u.—juL

j, ,, ,, tiiiij — ni<v.
Kgjesitett járadék papírban, lebr.—aug. ...

„ „ „ máj.—név.......;
1 Aranyjár., adom.,arany írtban o(J ar. írtként

kuronaériekü járadék .......................................
Ailamaoraj. 1854. évből, 95U Irt p. p. óU

1 I irt I». p. írtként...................................................
Áliaineorej. I860.évből 500 tr.o. é. v— ÍUO^JK.

18«U. „ lüU „ n n s=. 2U0 .
. ItCé. . 1VU n w B =T= 200,
. Ibti4. . 50 ... = 1U0„

II. Más küzkolciönük.
Búig állaxnv.zalogk., arany Lan, 59 ar. friként 

í Boanyak-Lerczeguv vraz. kulcs. ltí95.evbol 
t ltosnyák-herezegoT.ursz. va.uuk. ihUö.cvbói1 
J „ „ . „ 1902. .

Budapest főv. kölcsöne, adóin. Iev7 kor
. " n n n n e
J f am.-Liga völgy «rizs zabái y ozás 1 taré. köles.

111. Záloglevelek közkolcsün-kötv. 
a) Budapesti intézetek kibocsátásai.

( Belvárosi takarék jiéui tár re ír. vény tara. — — • 
Kgyez. bpesíi t v. tpénztár írtban v.kor.-bau

4«/,
higyes. té^iaés ozementgvAr 11. olsobbs. kiltv. 

< íéi tarsa vs ntódeé*eépgyárrt. k.-kótv. !0I. —1

„ a Lebrecteui első takarékp.................. írtba
ó i Erdélyi magyar jel/.alogbauk 4U évre , 
4'/, j „ . n . 40 ..
4ba: ilorvai szIav. orsz, \«izálogbai:k......... r
4l/|1 n • n ko/.s. k itv, ,
f, N agy s zeb. alt. tkpt. Sl^a étre viaaza tíz. 110"/,
6 : • . M
ú o e W ■ 1,1 kib.trt.v.nj
4*/a! , • ■ 85 « IV. kibocsátás.
é 'i'at, vtiiebeui tót dk Hullni........................ írtba

— ' e e VI. kibocsátás
8 : Osztrák földhitelint. nyeieméuy-kviv. írLbi
|iya! Temesvári takarékpeuztar ........... ,
4‘/aí a ■ ••• a

IV Elsöuliaéyi keivsnyek,
*'/»! Adrinmagy. kir teugerbujóz. rt.
4 1 Budapesti ktiautt vasp. társaság ...
4 i c villám. vJiual vaui; veszvén
* HudapesVpeusi vasút...........................
é Deli vasútu.b. iuausijílu, 10V mark. 
é l 1000. evr Uiuü :*at. l»)f Ira i

írtban

! Kawaa-oüei bei gi Vaiui
. . ieöu.a

. 1891.
O-str-vuaal ios

Magy.nyugoti v.x«ifvár-gjrur-giaczí v onalj „ 
_ o 1874. kibocaátiie...........

í üsztr-uj.ai!amv.,18bÖ ai any bau 1UU surkkéut 
X.kib,ld89, e 109 LfíKent

4'/a'Torontáli keiy» érdeau vasutak

Ab V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonkeni aoronuban érte idő

V. Bankok réazvényil

Angol osztrák bank ...................................
Bpr-htt bankegycsillet részvénytársaság
H:tő magyar Iparbank ................... ...
Fiumei liitvlbauk ...................................
Budapesti viró éi pönztár-evvlet

Kefi i été»
210
20« 300

ZOC-I

Használt rs orkereskedoknek Ajtók, Ablakok

1 ifto.sóárf.
í Pénz 1 áru
I kor -értékben

. lUu.jáJ 1U»
— 1 lOJ.Üá 104-116

1 161,— ÍUV.-
kj 9U.7á 31.76
/#! iue.<:> 101.76

IOU.üC 101.60
38. ów 92.50
tib.bu 33 60
33.5- lí)u.L‘.

- 3d.iá 1 33.75
” hi.ZŐ I 33. S.6
*• Ub.vu ■ 33.710
u íuo— I lül.-
, 83.- 9ö.—

y.\ - a«.—
1U 1>)0__ ivi.-
Vl ivu.~ 1ÜU—
lUi 3«__ 99.—
z’ 38__ yj.—
Vj 95__ 99.—lu! 160— 10».—
•• 100— lül,-
lu 38.— 99.—
á »01.23 ÍUZ.25
*° lísláO Í80.f»0
k 103.50 lfó.őC

111.vb 118.7:5
e 1U5.-
u 05— 99.—

lU(..bU 1U1.ÓU
160.60 li/l.ŰO

L 33.86
1» 101.35 lv^.vy

101.- 1UJ.—
" 08— fi‘J.

j lOv.öU 101.30
ÍJ 36.7 J 97.va
‘1 100— 1UI.--

ICO óO lOt.kC
. j V-O.60 Í 1 uu
ul 100.25 131.28
el 33,5o 2j.5ü
r. j 99.70

: 10U.20 tu 1.26
. 38.3., 33.26
1. “0— lUi - -

lc7.— lüt.-
9d.— S3__
99.3l»

n

l'-ü.öO

j 101— 103.-
1U — ,c4—
99.- !uu.—

lUi,— 2Vő.—
0 00— 1UÓ.

: IÜJ.2Ű lUu.Ov
Dl 108.28 luó.

1 .03..-.0 ívw.at
1 : *U vO
1 uu - 10U.~

lül.— 102.—
] 1UV.~ 101.—1 30__ lLC.-”| 1OI, — uí.~

.í * ili.~
oí 110— lU.bl

- ÍU3.ŰC 1U4.U*
1 03.80

. »-»- 103.-
,í fov.:»o lül Ml

33.60 9 O^a.
! Ibii.— 187.—

lj loOÓO 1C1.. c

:

1 c.- 101.-
: 100.38 1U1.V.;

i 9;. .ÓV
99.—

1U.-I 119.—
i!

—. —J 03.— 100.-
118.— 119.-
30— ICC.—
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1 00.-1 100.—

102.ÓÜI lUv.M
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Oszt.l 
lSC'd I ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsóárf. 
p nz I ru

Uor.-érték ben

Hazai vau k-resx vény társán ag ...........
Hermes magyar általános váltóüzlet rt.
liorvát kereskedelmi bank ...................
Horvát leszámítoló bank ...................
Horvát-szlavon országos jelzálogbank 
Magy. agrár- ée járadékbank részv.-t- 
Magyar altalános hitelbank ... ... ...

e n , aug. v.
Magyar jelzálogbitelbank ...................

» r eilig. V.
Magyar kereskedelmi részvény társaság 
M. kir. szab. úsztál,yaorajétek r.-társ. 
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 

• n a ti aug. Vi
Magyar takarékp. kozp.jelzálog bauaja 
Osztrák hiteiimezet ........... .

» ••• *ug. v
Uaztrak-magyar bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Unionbank ... *...................... . .„

iób.;

.U,—! iíóV.— 
—j —•

zuu) 23U*_/ ^3Ő.
íoüi lt,°" 

mi
ÍSSI^

■ tUUi iio'I

641.50:6í2-

-'-Mű..
! 51G. 51?5.-

VI. Takartkpsnztárak reizvenyel.

Őelvároal takarókpéuatáx ... ..........
Budapest 111. kerületi takarékpénztár 
Budapest-erzsébetvárosi lakaiekpeu/.t. 
Bpesti takarékp. éd or.n. zalogkói. rt. 
Lgyeaült bpveii Id városi takarekpen/.t. 
Magyar akalánoa lavarékpeuzta 
Magyar orsz. központi takarékpénztár 
Pesir hazat első takarékpeuziai-egye.

224.-
äou.- 
2lz.- 

evu; ily.- 
wu ÜS70 - 
“UL'!
bUU |t 4 ,

a^UÍ70Í-
Jiü -

•lötiC - 
,21800-

VII. Biztoaita táraas&gak reezv.
jBeüti biztosító társasa#...........................
JBccsi élet- cs járadék-biztosító intetet 
I Kiev ma gyúr a«;aiA:ios biztosilő társ 
J„l'oucicie*1, peiti biztosító nutzet ... 
Magyar jog- e* viszoutuiztosUo rt. ... 

ID<Semzetlu baioaet biziocüo itszveuyT. 
;Piustiunia viaseuyoutositO intézet

42Ó.- 
ávl' üőO - 
^ 0ÜÖ.Í.- 

56vu 242 -

:iul240,-
tivoi*0$0.-

ÉRTÉKFAPIROK
Oiolsóárf. 

p uz ! áiu 
I kor.-értékien

4d

•28

Vili. fiözmalmak réezvenyel.
Uvucuidia gázmalom reazvenyiársasag 
Liao budapesti gőzmalom részvényt.
h-izseoei-gdzLualum taihasa •...................

i Luizu-guzmaiom részvény táreasag ...
j Festi üougermalom-tareacag................ .
I Pesti molnárok cs sutok gozoiaium rt. i Festi Vittlona-g óznia lom ...................

185

lü

ló

IX. Banyak es téglagyárak 
részvényéi.

Budapest sseutiőrinczi téglagyár 
Egyesült tegía- es ezomoutgyar rt. ... 
h-azakuiagyar. vg> ea. koszeao.es iparv. 
haziergoui-azaszvari kúazeabáayu rí. 
I' eisoiuag, aiurszu üa.iyaes kohoai i rt. 
nlsivan“ téglagyár részvénytursanag ... 
h.i:i.aebe.-ii grauilkúbauyák icizv... 
Kőbányái g >z;eglagyar részvény tart. 
koszén banya s légiagjár részvényt. 
Leuúner rákos, te&iagyar icazvCuyl.
Magnezit-ipar i szvouytaieasag...........
Magyar aspuuil cszveu'jiar.aaag ... 
Mag\ u. aitaikuoi kos/enoany a . 
Magyar kerámiái g) ar részvény iá.-s. 
.SalguiKijaui kodzcáibanya r tsz vényt. 
Uj.Kkt íefc a • inodzegtitó i esz vény t.

^ 175.- -
öeu i ,22o — ’: i30,- 

480.-!
22U,— ’ 23U. 

ouu! &20,— 973. 
*uu| 873.— 385. 
300 j 4J0._ 4So.

I
20 i 300.. 

9oo| 30.-
*'w| 22'j.- 
2001 _ . 

-00!
200 i iC-y.-

I Z45 - 
vKU'
2u; 44ö.-

2UU
soul  ",
20-'; 13 2. 
2o,Jí 898.- 
aou! i«5 - 
-00j jv;. 
kdlh .

X. Vasművek es gépgyárak reezv.
rt. 200

lb

ijiUä E.gr.r gat<1«,Si í.pgyir
1 Uauuliius-acüoeniehen-iiarimanu ‘o:e
i hajó rt......................................................
• 7’egyver- ca gép2>»r réjayeuyiaiaasa* 

ca tara» T.aöutúue rí. etijuoa. 
Macyar-belga l'emipargyar rt. eUubua.
*1 «8> at tv&aCOU- c. 8Óp8>ar t es^Vtiu/l.

' .\aur*fcl vaai^ar-tarauiat...........;............
!r^icUwls^u"-.ein,-aar i.atvéuytir.a,»^ 
I U;uiaiaurauy-»ai^oiatjaui vasmű rt.

» m ílUg.V,
őchlick-íéie vasöntöde ce gep^v*;

j 1 endióit es Diurich gépgyár raazv«uyu
ISYeitzuer d. gép-, v>aggvngygi rt.

XI. Könyvnyomdák részvényéi.

l&U! 175.-! 
20-
6U - 313;.—

203 -1 215.

I

88

klisu magyar aorteaiJízlaio részvényt, 
kiad magyar a zalleda-vészveuy társaság 
ki»ú peari apodium- és «nyvgyar r. t. 
1 lumeii izahautoióea rizs kémény itdgyár 
Uacnwiadt-iéle szeszgyár — — 
niluugaria“ műtrágya- es kénsavgyár 
Kaoeigy ar-reszveuy iarsasag — —
kooanyai polgári serfózo-reszvényt.
Magyai ozukvripar részvénytőlsnsaft 
Magyar lem- -is iampa-arugyár r. í. — 
Magjai gazizzoíeny részvénytarsasag 
Magyar ruggyantaaru-gyar részvényt. 
Magyar va»uti xorgalmi részvény társ. 
Aiagyar viliamossagi részvénytarsasag 
Áíezvgaziiasagi ipái-részvény társatiag 
ákagyr.zvben; villamos mii részvenytars. 
kemzeikuv.i viiiAmossagi tarsa-iag — 
Kern zu .köz; tvaggoiikölcttönzo r. t. — 
l'upper ki pót faipar részvénytársaság 
szegedi kttuaerfouogyár részvduyiar»« 
azijti/.eki társasak rész vény latsasag — 
í űrökön ouaimi dohány egy enarud. «. i-

XIII. Kúzlekedeei vattaiatok.

Adrin m. kir. ícBgerhajóiáil réssvt. 
Aradi es Csanádi egyes, vasútit, törzar« 
Baja-zumUvr-i.j viu',ki n. o. rU eisobbs. r, 
tÍArce-paki aezi vasul elsőbbségi reszV. 
budapesti tuzuíi varpuiya-tá’t. — —

n „ » MC.l.
n n » elvezeti ,

budapesti vlilaiacs varuzr vasút ». t.
n L * » ;i

Bvdapest-ezcntiórmeat h. é. vili. v. rí, 
íluüapest-ujpedL-rakvspaivtai vili* v- it. 
Uebrcezeu-napJunanasi h. c. v. eís. r.
Beli vasul — — — — — — —

n » — a óig. v.
ki*o ec. k, szab. dunagŐzUajózasí i. 
U'jiinczvojgy i vasúi rí. c.u ,bbd. res/r. 
kusea-odmoergi vasúi — — — —
íiScflii-toiuai nelyititubku r. ols. r. 
Magyar lolyarn- es lengem aj o za« i ;L
áíag; a; -gacsoiszagl vasul ................ .
Magyar uetyi erüeku vasutak ibczvU 
Magyar u^ugoii vasul ... ... es« ...
Maiaiualvsl sovasut tiriubbsegi rs»z-.

, , lorzA-reazveayok
■ V Ti

Maivavasavheiy-Szandiegem v. ele. r. 
‘.’Heute magyar lengernajozv-si idsav.
Uoztrak-iuagyar al amva«al ...................

» ■ uug vég.
Pécs-harcii vasul ...................................
.■azont-loimoz-ezlaLiua-nas. b. v. v- e. r. 
ieuieivár-módosi uelyi c.v. rt, oil. r.

400; 4. >.
itiu; ócu.. 
üuu .io. 

iuuui2tiu0.
40U: yj5#. 
203 215.. 
400: 420. 
290! 830, 

1200 «5-jtf. 
200 257. 
20U i _
20; 404-'. 
2'JO; 345. 
200’ 287. 
*“0 2;ri,

íuoo] 760.
*90 yKy.
=00 4h0. 
4 JO' _
<ov’ :íö;
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*02; ;4U,

Sío.—
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i',8.—!

175.-

383.-

401.—

410.—

633 3 
43C.'

I
-•-i h:.-

XIV. Sor&jegyek.

9ö

IdU

600.— öiC.~

peUZ-SZeKreiiVeii ^ l e esetleg örök áron 
v . ; e’adó Budafokon a Fő-u

rcndíiYül n • - » «tion kap- i (.záu egy ház két napv
na\0t\ a II L*t;a P e: -1 P ^ri z*; pin «•; 7. '■ ve’. Tud a Koz 6 d á-ok.
szeureny rukturiiatiáeitds;- • .Schieieher i’erencznéí Imi- í2
peaten w., ßaätrainy*:i öulezi kéretnek. I fi
Ute» 6. w ----------------------------------- i E,4„«,t. 81161 „ 123. i

Telefon 62—80.

Taír.dóayCk, T.sajtTik, Ot*j;*!ak 
kapuk stb. ii.b-sualtak és njax 

ölesén kaphatók 472*8

er A. ülődénél

Álláskeresők
■ügyen kapják az Országos 
Pályázati (közlöny mutat­
ványszámát, mely az or­
szágban betöltendő x-ala- 
mennvi állást teljes czi- 
mekkel közli. Kiadóhivatal: 
Budapest, József-körut 9. 
szám. 49Í7S[E

Gimnáziumi
polgári, bármily magán- 
vizsgálatra, valamint javí­
tó iiadapró.iiskoiai vizs 
gáláira felelősséggel eiékó- 
szit „Kerekes' I)ohány-u. 
k«2. szám. (Vidékieknek el­
látás.) 49501

Kiváló
finom saját termésű hegyi I 
csemciieszőlömböl 4 korona f 
utánvétell* 1 küldi k ö kgi i 
kosárral szakszerűen cső-1 
magolva. Fülöp Sándor 
Oi'.leveies szőlész és borász 
Gyöngyös. 542

Mindentudó iroda
Budapest, Fetancz-körut 42. «z. a

Az iroda a főváros legjele­
sebb szakembereivel áll 
összeköttetésben és útba­
igazítás!, felvilágosítást, 
tanácsot ad bármilyen ügy­
ben. Kisebb természetű 
megbízásokat egy korong 
beküldése után gyorsan és 
pontosan teljesít. Az iroda 
tejesen megbízható; veze 
tője: Pb .tele, FerenczBor

sajáttermésü rislin ó és 
uj bor, kölcsön hordókban 
kapható. Rak ■ ny i Károly­
nál Balaton-) len vében.

Pénzkölcsön
egymillió koronánál több! 
kezesek Léikül is. négyesI 
kamatra, hitelképes egye-1 
neknek kiadalik több cvesj 
törlesztésre. Ingatlanokra j
pedig a légin igasab ös-zegj Sgyeb «zclnt alkalir.»? mérlegek 
erejeig, ölvén éves törlés/.- ü«.ayo.*«i: áeyhav.k rnek* o.

c-r- . , , Jittr fggyarauau, BudApeeL ivi-
tésre. . urirus lebonyolítást rulj-iOrat l, Árj.jy.éa luiyea 
eszközli a Pénzügyi Iroda:
Budapest, VII., Erzsébet-. 
körút 6. Váiaszbélyeg. r

A.ir: '2if,JLsÍ2h-;3‘ii

C.ZZŰ3

marhamérlegek
és hidmárlogek, viiamint mindet,

,mentő1
Poloska és

pete irtó szer
folíinentes, a legíiuo- 
rcabb selyem buloion 
és tapétán használható
szaga egészséges
Kapható á GO f, bO f. 
é g koronás üvegekoen.

Szók liweslíráal.
Padló iakkok. I

háztartási czikkek,
legjobb minőségben ,vg- 
jutányos íbban bes/er«*z- 

hetök: 49298

kvpc» írjogyiákem 97) oMaloa, 2600 r*i«Ut«sen kCrilllr 
rajz kbau eoralja (31 a női kézimunka f ssiee anyagalí é» teljea 

- ii«isltáat nyuít ; z«m verőknek, akik rutegreodelesi'.Ket azé- 
m«;!^e*ea nera eazkőzölbetik, kiVAuatra ingveu ée bérradntvu

kQldüm*

Bérezi 0, Sándor
UócittiunIca tiagi/iparoa

Z BudapesN Kiraly-uica 4
VICTORIA e'sőrendő himzögép
48 et 6 korona
KOH-I-NOOR1

elsorendB, mosd ál é* fényttartv géphimzöselyen*
I "üngerWheeler A Wlljtu eib. g'f fkh<«z egv.-dU'i Eryáriraktá’a

I' lAjdonaág: .Dayei-t •• Smyrna munkák ószaki pamuttal való j
ó /*• flf-ltAr. A :•. ha /r á ru vías lantul K 3 50 !

f

■

!PAi6eBa«um* irudaluii *• njuiiidai rl. 2uU, 19- _ 200.—
jliauklia-tariulai ................................... auu| cuü’_! 5C5.—

■ ti)«.- irodalmi e. uyom.lal re.z.t, 4u,i. j;„/_ 
l*ciU aduyruyuuida icnve.i>iar«a=ag IWJ 2ai.; — 23

I . I ’ 1 '
XII. Különfél ■ váliaia ok reszv.

Alta«ftüue rrag^onk«-lceuazű reaz.réuyL 
: „Apolló“ k ö - i aj ti u u an tu - gy a r re.szvt. 
j tíautliu-féle v.igyi gyáruk, re itveuyt. ...
Bmar-ezila^yi olajipar rén vény tá»-H.
BiU3i,ut cull^loae «var ré.nvcnytárs....

; Bu-lnpeiti aiiaíanus villamoeeagi rt.
KHö magyar betutictöif* reizvenytaré.
Kl-ó magyar gyapjumoaó c» hízom. rl.
KI* * mr-gvar r«■'**«*nv^ertózCi le

I Wurm József
; z o R g o r a - y á r a

Alapítva 1870.
Ajur’’.i'i <]::*; iak:újfc‘. Lizíió.a 

1 iáját gyártmány.
Bég ccui kezeakedik gyárt- 

I mauyorriért. 45727
j BUDAPEST, IV., Kígyó tér 4. az

.2, ATílKNAEÜM írod. és 
j i/omdai r.-tars. könyv- 

.* kiadóhivatalában » 
MOST JELENT MEG

i iiÁSiUkft-aurajegy ................................... v. i9 60!
n cazíi ak íelUlbCij'ti^iuddaul1 * ^^.50
» i-yeiemény-jegy ........... ..

tiócsvároal uyereuietiykoicáoa 1^*4. evboi! ói —
I iiuukvarosA aviajegy ................... ........... ... ;

Ir Jó ■zi?4 egreatiletí eoi................... ít.7b
9 n n , ózzunk lelulb. 9.7u

!AiXíjar jeikAiOi$hiteiUAiik uycremciiy-jcg/ 4i.—
. I. n «»*UT. ItilU. I 4

íálA^jAi voiÓ8-kyiaazi-aorejegy ..................... ___;
, e oszt. felülő. -jj.—
« » wymeui, y.—

I UÍA34 voide-kcidazi sorajtgy ........................... ói.— j
9 n USZÍV. lulLa; o.>. ' 4 — í

jUaalrók földlnUiiiutézet nyeremeoJ-jOgy ... Ví.— •
ÍUaztiAk vorós-keceazi-aoidjegy ........... ót. 
' Vaztrau Liieiiutözeli eoraje^y ... ... 4^0._

................................................... [ ICO. -
’ azeiblki uj ct.-k.^UV Iran kon ken L^w/t aaoiai. i 30.—

. » • • tikjául*; 93.—

XV. Fenznemok.

k.Kuj in agyar v»gy oartr. vert..,<lrbouiieoi 
» .te kóf. .
. „ . * biuriuius „

I „ 2U ítauko. ............................. „
, 25 marka» ...........  ... ... .
„ tSrdk arany Ura ..................... ,

!:<euict bírod. v. c^yeutirt. bAukjeg/ (1VU u*.
*l’rauczia baukje^j tlUU írauk; ..................
ÍOiAd/. bku-je^y ilOd hl Aj ........... ...........
i'Ai irrubei üarauaukeui ... ...........................

, Uuiouti bau^jeg/ (IV-i lei; ...........................
[ ízeio Itkuajcgy flUU ezudi diuarj ..........

XVI. Váltok árfolyama tiátraj.

11.43 
11.43 
I9.CH 
19.U8

ÁGistardAm .. ...
‘ Bruaeel ...................
hoodJÜ
Nemet bankpiaczok 
Ulasz Uaukyiaczok
Paris ...................
Svájci bank piac zok 
S/.eot;ielerv.ir

100 holludl forintén 
100 frauaért 

10 ■lerliugerl 
ÍOO uiaraaert
100 líráért ...........
I JO f;ankert ...
lou e ...........

■-> rtiboldrt ...........

138.30 Í6S.7C

239.n»>‘ —
117.10 U7 4-

ti4 'J '
9-1.V2 95.17

4 90 bí.17

'timt

II

Királyh-In i k'yfinyörü’óriás
öazi baraczkoí,

csemegézni valót, 5 kilós 
kosárral bérmentve 0 ko 
rónáért szá llt. Kopasz Jo
IHf, Szegeden 95654

Bérbeadó:

ifim
betegségek ellen 

szer a
legjobb

TSaßfingia 11 1 ......... .

Technskifríi llmenau^u
•őzet. géptan és •>.«».tru'wjhaikai uaztá.ylyxl mé- nuk > k, 
gwpme*terck, íwolmikiíSM< anmárv .Nagy gépműhely 
gv&korlah kik;*p/>s cy ólj.i b«#L Állami vtrkgúlu l itvítsá.-. 
Ktüfóidiokn&x azatad I - logats. Prusp^ktu-i ing en 6 4

í.'tri;

Borzodmcsyéhen kitűnő ; 
karban levő liáziiag kezeli j 
c a 2509 hőldnyi elsőrangú 
birtok. 260 hóid dohány -1 
termeléssé,, f. év októberi 
hó 1-től bérbe adó. R sz- j 
etes felvilágosítást ad i 
Vértessy Tivadar gazda-1 

sági titkár. Miskoicz, V.-.-r !, 
megyeháza. 252- .

rm&s__ sü!
39
2—3 napi befec-kendessel aj 
folyás Robaj ( fai dalom j 
nélkül ielelosség mollott | 
nye^bzünleti. A lvvi -vibb | 
s l-'g;elh:uíy;;gvl!fUib folyásban j 
szfüwtiúk Í8 blzios ?ry- 
g^ynlttsi remélhetnek. Ter­
ii aknák. kor. 2.72, nők- j 
nek 3 kor. 54 fill. b«*!:Ul- 
de^«* utón bérmentve küldetik. 
Ke«-->kvndők kllibn 1 korona. 
Iíakfár Török Józ»ofj 
r • vtz y tzéu iára, Budapest, 
.Kirary-utoa 12 ét» a leg-
r.'ibb vidéki gyógyszertárban I 
is kapható. — Titoktartás í 
m ilett küldlPapp g-yúgy- j 
s^ercsz TiszaszouLiinre, j 

Tó akca S. szám. J

Adolf
lestck-lakt-kencze raktár.
B0BÄPEST,

fer*M-iipirt22.
TELEFON : 70-19
Nap »lü postai szétküldés.

Nagy jövedelemre
; tehetnek sr.ert mindazok,
kik a Kuruc* Újság

! nagyi an való elárusitásá- 
val és terjesztésével fog- 
laikozui akarnak. Ama he­
lyekről, melyeken meg 
nincs árusitónk, szívesen 
fogadunk el ajánlatokat az 
egyedárusitásra. Igen elő­
nyös feltételeket szabunk, 
melyek nagy haszon- 
na? járnak a vállalkozóra. 
Ajánlatok alábbi czimre 
intézendő!;: Kuruc* Új­
ság kiad,.híva.ula, Buda­
pest IV., Vármegye-u. 11,

Qr. FÜREDI
v. lűrliáíl föorvui. katf.LS, tat gyei és kér. pénztári 

foorvoe, a Mcdjidie-iend lovagja stb. a:b.

titkos betegségek
minden r< m\ Impctenlla >.* női bo. ok lagnualiilkfiUtabb 

ipeuzlsliitájü, reudhl i’.?6l c te 7 — S-i.
Budapest, IV., Vácri utcza 12.

Vegyi ti gorouoi lizbgalai n'apjan, levjl ut.an Is D ztos 
oyögyslker Mersekolt díj. 7iit

női- és g^ermek-
felSIfSk á8*aiházas

Kossuth Lajos-ü, 
13. sz. (Görög-palota) 
I, hó 22-én m»

.’ZEUSE DÁRDAI 0161:1

ŐRI

érhetnek el hölgyek, gyorsan és maradandóan 
belső szer használata nélkül a

” I 11
i'.tilső bedőrzsöiéiére. Teljes garanczia. Ame­
rikai nő találmánya. Magyar prospektust vá- 
1 ;szbé!yeg ellenében i;üid

Kari Illeki,

A u
cbemikus,

sterilt z.

Imii, leyiijabb elbesze- 
(i'ses kötete. .----

v.erző tartalmas elbeszólé- 
■ I• I.. melyek csak forgácsok 
z .let nagy m űhelyébol.egy- 
gy egész emberi életnek 

tragikumát vagy humorát I 
oglalja bele. Es ép ez a j 

művészet az 5 elbeszélései-1 
ben. Igen kedvesen hasz-1 
nálja a szelíd Lruny és irónia 
fegyvereit s meséinek érde­
kes-égét találó ötletekkel 
és elbeszélésmódjának ked­

vességével növeli.

A szépen ktálli- í> 1/ 
totl kötet ára **

ELSŐRANGÚ

1 Biztos gyógyulást keresőknek |
•i kik bármily »i E - P

Elsktroieebnisai s akiskela
laboratóriummal ea mtihelylyel kapcsolatban

Pozsony öasi.
Ez évi szrptemh r 1-én nvii . meg első év­

folyam o y hallgatók rés: • re, akik 2 évfmvamon
át ni ni elektrotechnikusok üzem hiva- 
ívilno'tok stb. el gyakorlati Idíép-
z.est kivánnaa eisa;á'itan,. Feivéielbez szükséges 
létkor 15—30 é v. Alap tanulmányok : r.ebány 

bűzé;- i-.kola, polgári iskola, kereskedelmi vagv 
ipariskola.

Az elektromos erők állandóan növekvő a’kal- 
mazá a erőinüvi és vilóg tv -i ezéé-kra, vakiminl 
a \cpyi iparban clb. a ánla!os:-a le.-r.. bogy a I. 
szülő . vagy gyámok, akii: gyermekeiket ez ép 
oly szép mint sok kila ást Ígérő páiy rn szánták 
ezen szakisko ához fordu janak. Jelentkezhetni 
le H*t naponta.

proerammot, prospektust és bővebb íeivilágo- 
6ÍLasl kívánatra készséggel küld

az igazgatóeág.

jnemi betegségben szenvedne!
!«

mint hugyeaó ée hőiyagi .tiok, hugycsóazilkLiléiéi, vi/eíém ► 
/.avaruk, éjjiili uiagömldseL, kebele ci l»ut ikoro* bintahaak t.

. Syphilis) & ért 1.3 utúhajaikt-ur fctU ;>o l iep.l.aj -k
; 1 korai fórfierdelgy.-ncúléa. hármhy I». iku1«-k n’o, noknvi h 

frhérfuiyas, m< i, balok «tlapci gyors C3 gyukoros gyógyítás 9 
; J ra t/lgoruan tudóméi,,os oí lo.' xiismereics űvogymódjéníi fogva > 

A Ic^juLUaa ajánljuk. b

v. cs. és kir. osztulv főorvos országos hlfU éa la^rá-
gibb 3> éve főim álló rendelő iutézelét

Budapest, VI. kér., Andrássy-ut 24. szám.
Rendelés naponta 10—4 1* es 7—8-ig este. Idillt húgycső 
és hólyag bajok viasgílata villamos hiigyrsólilkór segélyével 
Vidékiek levelekre kimerítő választ és makszaril tanácsot 
nyernek, gyógyszerekről gondoskodva lesz. TitokWtks

biztosítva- j j

Nőknek külön vipoterem

(esmtorgapa dakut. g Sálit-, laró-, csiszoló-, maeógé 
pehet stb.) készít a

Fegyver- és Gépgyár Részvény-Társaság
■ BUDAPESTEN. =====
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I Titkos bsiegsegek |
S gyógyitására legjobban ajánlható2G óveri át szer- 9 
G zeB kórházi éemagánorvosi tapasztaiaí alapján 3
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Szabadalmazojj heqyqval. C3

Nvomalutt tt liiadótuiajdonos Mugyur Ujsúgkiudu Részvény-Í'úrsíisúg küi'íorgúgépcin, Gieits:nau:i ez festékével.

». er ée kir. ezredorvus és kórházi főorvos
Bizton »ikerrel rövid idő alatt gyenyit; hupy- 
csőfolyást, liólyagbajt, sebeket, syv uilist bőr- 
bajokat, clgyengü.l férfiéről, idősebbeimél is 
Electro-massage va^y Rsychrophor által. Unfer- 
tOzéSi és am ak utonajait j ideg- és íiat-^ermcz- 

bajt és minden női bajokat. *
Rendel: 9 órától 4-ig és este 7—S-ig.

! I Budapesten, Kigyö-utcza a. sz!
; j!! Klotild-palota il, omelet j 

í 3 Átjáró ház — Lift használat.
; ^1 Levelekre válaszol, gyógyszerekről gondoskodik
I jvi Le~él Vaján ia biztos gyúgysiher.
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tadókre posj
Egy évre......
Egy fel - 7i>
*6 főidre _
rranezia-, 0:J 
nyolországek, »aáuaint 'Lm. 3

tödéihez td
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Verérczll 
Roménya 
3cck báj 
F ormát: j 
AknatUel 
TUzoltc k[ 

Oondola# 
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SaUr.Gttiij 
Tippek a] 
Az idol -1 
Ha n ja 1.4 

A r m 
Humor el 
A r:örorv[
Takaródé
Tár oca

Kágeny t
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nagyja, ni 
nélkül, ca 
nemzet j tében. N\j 
király íí’;í:| 
gén ne dl 
évröl-évrJ 
hálanyih’d 
tült iagasl 
zadokon I 
megujitjud 
királyunk I 
gunk szilt] 
jobb kézzj 
isi áldozul 

A kiráij 
templor . 
viszik visj 
Magyaror j 
hogy háld 
a jobb írd 
a mi nrur
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A belát!., 
ban bt*: a át 

zatos mely; 
redek <rya.i 
c-sodiíiuícs 
itt-ott iz.yi 

egy iiiuttz.

szik a tere 
emberi mii 
által nem : 
némaság ; 
óriási Vied 
gzakadatlai 
dik ki közi 
log a bajit: 
a íelleg s 
derekára. . 
zik. 1 izenü 
dozva heve 
‘itokzatos 
ság apró < 
büiög, kor 
szótlanul 1 
gondolata;1 
Mintha nei 
egy csonti- 
nának e! 
alatt. A v< 
csillan ken 
napsugár r 
héz árnyai 
lepi, ha e


